
SiZi DE 
VURURUZ

YSK’dan CHP’ye bir kabul, bir ret!
Yüksek Seçim Kurulu (YSK), CHP’nin 
İstanbul’daki ilçe kongrelerinin iptali-
ne ilişkin ilçe seçim kurullarınca veri-
len kararlara karşı yaptığı itirazı karara 
bağladı. YSK Başkanı Ahmet Yener, 5 
ilçe kongresinde sürecin kaldığı yer-
den devam edeceğini belirtirken, İs-
tanbul il yönetimine tedbiren atamaya 
itirazın ise reddedildiğini söyledi.  l 9
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Büyük kısmı Avrupa ülkelerinden 
oluşan ve ‘Gönüllüler Koalisyonu’ 

ismi verilen girişim, Paris’te bir araya 
gelerek Ukrayna-Rusya savaşını de-
ğerlendirdi. Ukrayna’ya destek sözü ve-
ren 26 ülkeden oluşan girişim, savaşın 
ateşkes ya da barış anlaşmasıyla sona 
ermesi hâlinde Ukrayna’ya bir güvenlik 
gücü konuşlandırmayı planlıyor. 

Macron’un açıklamasına sert tepki 
gösteren Rusya Devlet Başkanı 

Vladimir Putin, Ukrayna’da barış sağ-
lanması hâlinde yabancı askerlere ihti-
yaç duyulmayacağını belirterek, “Özel-
likle şimdi askeri çatışmalar sırasında 
orada herhangi bir birlik konuşlanırsa, 
bunların meşru hedefler olacağını var-
sayıyoruz” diye konuştu. 

Zirveye ev sahipliği yapan Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron, 26 ülke-

nin Ukrayna’ya asker konuşlandırma-
yı taahhüt ettiğini, bu birliklerin cephe 
hattına gönderilmeyeceğini, ancak 
yeni bir saldırıyı önlemeyi amaçladık-
larını açıkladı. Macron, bir diğer önemli 
ayağın da Ukrayna ordusunun ‘yeni-
den canlandırılması’ olduğunu söyledi. 

Ukrayna’nın NATO üyeliğine Rus-
ya’nın güvenliği için karşı olduk-

larını vurgulayan Putin, “Güvenlik ga-
rantileri kapsamında konuşlanabilecek 
yabancı askeri birlikler, Ukrayna’nın 
NATO’ya çekilmesi demektir. Uzun va-
deli barış çözümlerine ulaşılırsa, Ukray-
na topraklarındaki yabancı askerlerin 
varlığına gerek kalmayacak” dedi.  l 10

GÜVENLİK GÜCÜ GİDECEK BİRLİKLER MEŞRU HEDEF  

26 ÜLKEDEN TAAHHÜT NATO ÜYESİ OLAMAZ 

İstanbul’da 
eğitime ilk gün 

TRAFiK AYARI

KPSS maratonu yarın başlıyor

Kırtasiye ve  
okul ürünlerine 
DENETiM

Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin,  

okulların bütün 
asgari ihtiyaçlarını 

karşıladıklarını,  
velilerden herhangi 

bir zorunlu bağış 
alınmasına karşı  

olduklarını söyledi. 

İstanbul Valiliği, eğitim öğre-
timin ilk gününde servis ve 

okul güzergâhlarının tespiti 
nedeniyle trafikte yaşanması 

muhtemel aksaklıkların önüne 
geçilebilmesi için 8 Eylül Pazar-
tesi günü kentte bulunan resmi 

özel ilkokul, ortaokul ve liselerde 
eğitim öğretimin 10.00-15.00 

saatlerinde yapılmasına karar 
verildiğini bildirdi.  l 07

Yeni eğitim öğretim yılı öncesi 
kırtasiye ve okul ürünlerine yöne-
lik ürün güvenliği ve fiyat etiketi 
denetimleri hız kazandı. Denetim-
lerde, ürünlerin üzerindeki etiket 
fiyatları incelendi, etiket fiyatı ile 
kasa fiyatı arasında fark bulunup 
bulunmadığı, etiket fiyatının de-
ğişim tarihi ile ürünün önceki fi-
yatına bakılarak haksız fiyat artışı 
olup olmadığı kontrol edildi.
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Okullarda ‘zorunlu bağış’  
iddialarına takip 26 ÜLKE UKRAYNA’YA HAVADA, KARADA, DENIZDE ASKERI DESTEK SÖZÜ 

VERDI. BATI ÜLKELERININ UKRAYNA’YA GÜVENLIK GARANTILERI SAĞLAMA 
PLANINA SERT TEPKI GÖSTEREN RUS LIDER PUTIN, UKRAYNA’YA KONUŞ-
LANDIRILACAK BATILI ASKERLERIN ‘MEŞRU HEDEF’ OLACAĞINI AÇIKLADI. 

Bahçeli’nin çizdiği perspektifin ve 
siyaset anlayışının her platformda 

konuşulduğuna dikkati çeken Yıldız, 
“Liderimiz, hürriyet, adalet, kardeşlik 
ve barışın hâkim olduğu bir dünya ni-
zamının kuruluşunda; ahlak, cesaret, 
bilgelik gibi yüksek vasıfları, tenez-
zülsüz ve tavizsiz siyaseti nedeniyle 
aziz milletimizin ve bölgedeki tüm 
mazlumların güvencesidir” dedi. l 09

‘TÜRKİYE’NİN  
GÜVENCESİ’

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıldız, 

Lider Devlet Bahçe-
li’nin liderliğiyle Türk 
milliyetçiliğinin güç-

lendiğini, adalet ve 
barış için sürekli çalış-

tıklarını belirtti. Genel Başkan Devlet Bahçe-
li’nin talimatıyla düzenlenen 

‘Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeş-
lik’ toplantılarının 4’üncüsü 
bugün Van’da gerçekleşiyor. 

MHP’nin, 9 bölgede 81 ili kapsayacak 
şekilde düzenlediği toplantıların 

Van’daki ayağında Ağrı, Bitlis, Hakkâri, 
Iğdır, Kars, Muş, Siirt ve Şırnak teşki-
latları da hazır bulunacak. Van Evliya 
Çelebi Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
Uygulama Oteli Konferans Salonu’nda 
yapılacak toplantıya MHP Divan üyeleri, 
MYK ve MDK üyeleri, milletvekilleri ile il 
ve ilçe teşkilatları katılacak. l 09

MHP’NİN  
YENİ DURAĞI  

PUTIN  
UKRAYNA'YA  

ASKER GÖNDERECEK 
BATILI ÜLKELERE  

REST ÇEKTI:

Öğrencilerin okullara kayıt süreç-
lerinin tamamen sistem üzerinden 
otomatik şekilde yürütüldüğünü 
belirten Tekin, velilerden kayıt için 
ücret istenmesinin söz konusu ol-
madığını söyledi. Tekin, “Biz okulla-
rımızdan, velilerden herhangi bir zo-
runlu bağış almalarını istemiyoruz. 
Böyle uygulamalar varsa gereken 
soruşturmayı yapıyoruz” dedi.   l 07

ÖZEL, TASFIYE MEMURU
OLARAK TARIHE GEÇECEK

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’e tepki göstererek, “CHP’nin başına 
gelmiş en büyük felaket olarak belirtilen 
Özel, koltuk uğruna partisini soktuğu 
krizden çıkaracak yollar aramak yerine 
MHP’ye ve Genel Başkanımıza saldırmayı 
tercih etmiştir. Böyle giderse, Özel, tarihe 
CHP’nin Genel Başkanı olarak değil; tasfi-
ye memuru olarak geçecektir” dedi.l 09

‘Halk Sağlığı Haftası’ nedeniyle bir 
açıklama yapan MHP Genel Başkan 

Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul,  “Hal-
kın sağlığı, milletimizin varlığına ve gele-
ceğine dair en stratejik farkındalık gün-
lerinden biridir. Sağlık yalnızca bireysel 
bir mesele değil; aynı zamanda toplumsal 
varlığımızın, milli bekamızın ve devleti-
mizin geleceğinin teminatıdır” dedi. l 08

Halkın sağlığı, milli
bekanın teminatıdır

Süreci sabote etmek
isteyenlere fırsat yok

GÜRSEL TEKIN:
GÖREVE  
BAŞLADIK

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, terörsüz Türkiye 
sürecini sabote etmek isteyenlere fırsat ver-

meyeceklerini belirterek, “Bin yıllık kardeşliğimize 
hançer vuruldu. İşte o hançerin çıkarıldığı bir döne-
mi yaşıyoruz. Bu süreci büyük titizlikle, kuyumcu 
hassasiyetiyle başarıya hep beraber ulaştıracağız 
ve bu başarı milletimizin başarısı olacak” dedi. l 09

Kamu Personeli Seçme Sınavı (KPSS) süreci, 7 Eylül’de yapılacak 
Genel Yetenek-Genel Kültür oturumuyla başlayacak. Saat 10.15’te 
başlayacak sınav için adaylar, saat 10.00’dan sonra binalara alın-
mayacak. Sınav saat 12.25’te sona erecek. Alan Bilgisi sınavları 
ise 13-14 Eylül tarihlerinde, üç oturum şeklinde yapılacak.  l 07

CHP İstanbul İl Başkanı Özgür 
Çelik’in mahkeme kararıyla 

görevden uzaklaştırılmasının 
ardından il başkanlığına atanan 
‘geçici kurul’da yer alan Gürsel Te-
kin, arkadaşlarıyla birlikte göreve 
başladıklarını be-
lirterek, ilk amaç-
larının CHP’yi 
adliye koridorla-
rından çıkarmak 
olduğunu söyledi. 
Tekin, “Hak, hu-
kuk, adalet için 
mücadele edece-
ğiz” dedi. l 09
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eçmişten bugüne 
bilim ve kültür alanın-

da önemli şahsiyetler 
yetiştiren Kayseri, bu 

yıl Kültür Yolu Festivalleri ailesine 
katıldı. Konserlerden sergilere, ti-
yatrodan atölyelere kadar yüzlerce 
etkinliğe ev sahipliği yapacak olan 
Kayseri, dokuz gün boyunca âdeta 
bir açık hava sahnesine dönüşecek.

Festivalin açılış töreninde 
konuşan Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, Kayseri’nin 
yalnızca bir şehir değil, bir mede-
niyet merkezi olduğunu vurguladı. 
“Bu festival, Kayseri’nin tarihi ve 
kültürel zenginliğini hem ülke 
içinde hem de uluslararası alanda 
daha görünür kılacak. Ziyaretçilere 
Kayseri’yi yakından tanıma imkânı 
sunacağız” dedi. Ersoy ayrıca, 
“Şehrini seven, ekonomisine değer 
katan herkes bu rekabette şehrini 
avantajlı konuma getirmek için 
mücadele etmelidir. Kayseri, birlik 

ve beraberliğiyle bu konuda örnek 
bir şehir” diye konuştu.

'Artık bir dünya markası'
Festivalin beş yıl önce tek bir 

şehirde başladığını hatırlatan Ersoy, 
bu yıl 7 bölgede 20 şehirde devam 
ettiğini belirterek, “Bugün bu festi-
val, katılımcı sayısıyla dünyanın en 
büyük kültür-sanat organizasyonu 
hâline geldi. Kayseri'nin de bu aile-
nin bir parçası olması bizleri gurur-
landırıyor” ifadelerini kullandı.

'Filistin’i unutmadık'
Festival kapsamında bu yıl da 

Filistin’e dikkat çeken özel bir 
etkinlik düzenlendiğini açıkla-
yan Ersoy, “Sanatın birleştirici 
ve iyileştirici gücüne inanıyoruz. 
Silahların değil, şarkıların sesi 
duyulsun istiyoruz” dedi.

Verilerle kültürel atılım
Bakan Ersoy, şehirlerin potan-

siyelini bilimsel verilerle analiz 
ederek projeler geliştirdikle-
rini belirtti. “Kayseri’nin 
eksiklerini gidermek, 
avantajlarını ortaya 
çıkarmak için aka-
demik ve sektörel iş 
birlikleriyle kapsamlı 
çalışmalar yürütü-
yoruz” dedi.

400 etkinlik,  
40 farklı nokta

Festival süresince kent 
genelinde 40 farklı noktada 
toplam 400 etkinlik düzenlene-
cek. Müzeler, ören yerleri, kültür 
merkezleri ve açık alanlar et-
kinliklere ev sahipliği yapacak. 
Ayrıca çocuklara özel bir "Çocuk 
Köyü" kurulacak. Müziksever-
ler halk müziğinden tasavvuf 
musikisine, operadan pop müzi-
ğe kadar geniş bir yelpazede 
konserlerle buluşacak.

KÜLTÜR YOLU FESTIVALI 
KAYSERI'YI 
RENKLENDIRDI
TÜRKIYE’NIN EN BÜYÜK KÜLTÜR VE SANAT ORGANIZASYONU OLAN TÜRKIYE 
KÜLTÜR YOLU FESTIVALI, BU YIL ILK KEZ KAYSERI’DE DÜZENLENIYOR. KÜLTÜR 
VE TURIZM BAKANI MEHMET NURI ERSOY’UN KATILIMIYLA AÇILIŞI YAPILAN 
FESTIVAL, ERCIYES’IN ETEKLERINDE SANAT VE KÜLTÜR RÜZGÂRI ESTIRIYOR.

G
Kayseri Kültür Yolu Festivali, 14 

Eylül tarihine kadar devam edecek. 
Dokuz gün boyunca şehre kültür, 
sanat ve eğlence hâkim olacak. 
Organizatörler, festivalin Kay-
seri’nin kültürel hafızasında 

kalıcı izler bırakmasını 
hedefliyor.

14 EYLÜL’E  
KADAR SÜRECEK

Açılış programı sonrası 
festival alanlarını gezerek 

sanatseverlerle buluşan Bakan 
Ersoy, Kayseri Kent Müzesi'nde 
açılan “Pir-i Mimar Sinan”, 
“Paranın Yüzünde Anadolu: 
Sezarlardan Sultanlara Kayseri” 
ve “PTT Pul Sergisi”ni ziyaret 
etti. Recep Tayyip Erdoğan 
Millet Bahçesi’ndeki Kayseri 
Mutfak Sanatları Merkezi’ni 
de inceleyen Ersoy, Pablo 
Picasso: Yaratılış Her Şeydir 
sergisine yoğun ilgi gösterdi. 
Son olarak Gevher Nesibe Tıp 
Tarihi Müzesinde yer alan Adil-i 
Mutlak Hat Sergisini ziyaret etti.

BAKAN ERSOY FESTIVAL ROTALARINI GEZDI

EKRANLAR, ÇOCUKLARIN ZIHIN 
GELIŞIMINI YAVAŞLATIYOR

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Sağlık 
Bilimleri Fakültesi Çocuk Gelişimi Bölümü 

Öğretim Üyesi Doç. Dr. Yaşar Barut, yaptığı 
yazılı açıklamada, erken yaşta telefon ve tablet 
kullanmanın çocukların zihinsel, duygusal ve 
sosyal gelişiminde ciddi tehditler oluşturduğunu 
belirtti. Özellikle 0-6 yaş aralığının gelişim 
açısından kritik bir dönem olduğuna dikkat çeken 
Barut, çocukların bu dönemde ekran başında 
geçirdiği sürenin uzun vadeli olumsuz sonuçlar 
doğurabileceğini vurguladı.

'Pasif ekranlar gelişimde 
gecikmelere yol açabilir'

Barut, küçük yaşta telefonla tanışmanın ço-
cukların beyin gelişimi açısından riskli olduğunu 
ifade ederek, "0-6 yaş grubundaki çocuklar için 
deneyimsel öğrenme, oyun ve insan etkileşimi 
kritik önemdedir. Telefon gibi pasif ekranlar, 
dili anlama, duyguları tanıma ve ifade etme 
gibi becerilerin gelişmesini engelleyebilir" 
açıklamasında bulundu.

Dijital içeriklerin hızlı görsel geçişler içermesi 
nedeniyle çocukların dikkat sürelerini olumsuz 
etkileyebileceğini belirten Barut, uzun süreli 
ekran kullanımının dikkat eksikliği, hiperaktivite 
belirtileri, uyku problemleri ve sosyal etkileşimde 
zayıflık gibi sorunlarla ilişkilendirildiğini aktardı.

Birçok ebeveynin çocuklarını sakinleştirmek 
ya da oyalamak amacıyla dijital cihazlara 
yönelttiğini belirten Barut, bu yaklaşımın 
çocukların duygusal düzenleme becerilerini 
zayıflattığını söyledi. “Telefonun bir ‘ödül’, 
‘ceza’ ya da ‘sakinleştirici’ olarak kullanılması, 
çocukların kendi duygularını tanıma ve yönet-
me becerilerini sekteye uğratır. Bu da ileriki 
yaşlarda stres, kaygı ve öfke ile baş etmede 
yetersizliklere neden olabilir” dedi.

'Ebeveynler kullanımda 
rol model olmalı' 

Çocukların dijital medya ile sağlıklı bir ilişki 
kurabilmeleri için ebeveynlerin ve öğret-
menlerin aktif bir rol üstlenmesi gerektiğini 
vurgulayan Barut, anne babaların kendi 
teknoloji kullanım davranışlarıyla çocuklara 
örnek olması gerektiğinin altını çizdi. Doç. Dr. 
Yaşar Barut’un ailelere önerileri şöyle:

Okul öncesi dönemde ekran süresi günlük 
1 saati geçmemeli. Çocuklar kitap okumaya, 
açık hava oyunlarına ve yaratıcı etkinliklere 
yönlendirilmeli. Ebeveynler çocuklarıyla 
birlikte dijital içerikleri izlemeli ve sonrasında 
bu içerikleri birlikte değerlendirmeli.

Yemek saatleri ve yatmadan önce ekran 
kullanımına ara verilmeli. Barut, medya okurya-
zarlığının okul müfredatlarına entegre edilmesi 
gerektiğini ifade ederek, ailelere rehberlik edecek 
politikaların geliştirilmesi çağrısında bulundu.

İskandinav ülkelerinde uygulanan "ekran 
detoksu günleri" ve Japonya'daki sınırlı 
ekran politikalarının, çocukların teknolojiyle 
sağlıklı bağlar kurmasını destekleyen iyi 
örnekler olduğuna işaret eden Barut, Türki-
ye'de de benzer uygulamaların yaygınlaştırıl-
ması gerektiğini kaydetti.

TUVALETTE TELEFON KULLANMAK 
HEMOROIT RISKINI ARTIRIYOR

EBEVEYNLERIN DIJITAL CIHAZLARI 
ÖDÜL-CEZA ARACI OLARAK 
KULLANMASININ, ÇOCUKLARIN 
DUYGULARIYLA BAŞ ETME 
BECERISINI ZAYIFLATTIĞINI 
BELIRTEN BARUT, SAĞLIKLI 
TEKNOLOJI KULLANIMI IÇIN 
AILELERI BILINÇLENMEYE ÇAĞIRDI.

ABD’de yapılan bir araştırmaya göre, tuvalette akıllı telefon kullanan 
kişilerde hemoroid görülme riski yüzde 46 daha fazla. Boston’daki 

Beth Israel Deaconess Tıp Merkezi’nde yürütülen çalışmada, 125 yetişkinin 
hem kolonoskopi sonuçları hem de telefon kullanma alışkanlıkları incelendi. 
Katılımcıların yüzde 66’sının tuvalette telefon kullandığı tespit edilirken, en 
sık yapılan aktiviteler arasında haber okumak ve sosyal medyada gezinmek 
yer aldı. Uzmanlar, bu durumun tuvalette geçirilen süreyi uzattığını ve 
bunun da hemoroid oluşumuna zemin hazırladığını vurguladı. Araştırmada 
ayrıca, kabızlık, düşük lifli beslenme, uzun süre oturma, obezite ve hareket-
siz yaşam tarzının hemoroid riskini artıran diğer faktörler arasında olduğu 
belirtildi. Bilim insanları, tuvalette geçirilen sürenin 5 dakikayı geçmemesi 
gerektiği uyarısında bulundu. Çalışma, “Plos One” dergisinde yayımlandı.

Kütahya'nın Sofça köyünde yaşayan Kurban (52) ve Dursun Dönmez (44) çifti, 
20 yıldır Porsuk Barajı'nda balık ve kerevit avcılığı yaparak geçimini sağlıyor. 
Sabahın erken saatlerinde baraja inen çift, öğlene kadar tuttukları balıkları 

kent merkezinde, kerevitleri ise kooperatif aracılığıyla Avrupa’ya satıyor. Yaklaşık 40 yıllık Sofça Su Ürünleri Koopera-
tifi, köydeki pek çok ailenin geçimine katkı sağlıyor. Baraj suyunun her geçen yıl çekildiğini belirten Kurban Dönmez, 
"Kuraklık bizi etkiliyor ama yine de memnunuz. Bu iş bizim hayatımız" dedi. Dursun Dönmez ise balıkçılığın zor ama 
emek verilmeye değer bir iş olduğunu ifade ederek, "Kadınlar bu meslekte daha iyiler. Eşimle birlikte 4 çocuğumuzu 
okutmak için çalışıyoruz" şeklinde konuştu. Çift, günde ortalama 5 ila 10 kilogram balık ve kerevit avladıklarını belirtti.

PORSUK BARAJI 
KÖYLÜLERIN  
EKMEK KAPISI

Kocaeli’nin Gebze ilçesinde yaşayan 56 yaşın-
daki Mehmet Emin Ada, çocukluk yıllarında 

başlayan antika tutkusunu yıllar içinde geniş bir 
koleksiyona dönüştürdü. Türkiye’nin dört bir 
yanından topladığı 4 bini aşkın antika ve eski eşyayı, 
330 metrekarelik dükkânında ziyaretçilerin beğe-
nisine sunan Ada, geçmişe ışık tutan özel bir alan 
oluşturdu. Kars’tan 1983 yılında Gebze’ye taşınan 
Ada, ilk antika parçasını Kadıköy Salı Pazarı’ndan 
satın aldı: 18. yüzyıla ait bir Kabe örtüsü tablosu. O 
günden bu yana antikaya olan ilgisi hiç azalmadı. 

Yurt içinde gittiği her şehirden eski eşyalar toplayan 
Ada, zamanla biriktirdiği binlerce parçayı önce bir 
depoda sakladı, ardından 15 yıl önce ziyaret ettiği 
Sakıp Sabancı Müzesi’nden ilham alarak bunları 
sergilemeye karar verdi. Antika koleksiyonunun her 
parçasının ayrı bir hikâyesi olduğunu dile getiren 
Ada, “Boş zamanımı bu işe adıyorum. İnsanlar bir 
ev ya da araba aldığında nasıl sevinirse, ben de eski 
bir parçayı bulduğumda aynı mutluluğu yaşıyorum. 
Bence bütün güzellikler geçmişteydi. Huzuru da 
orada buluyoruz” ifadelerini kullandı.

Van’ın Gürpınar ilçesindeki Urartu yapısı Ça-
vuştepe Kalesi'nde süren kazılarda, Urartu 

dönemine ait sapan taşları bulundu. Arkeologlar, 
yumurta büyüklüğündeki taşların, savaş, kale 
savunması ve avcılıkta kullanıldığını değer-
lendiriyor. Kazılar, Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi 
Arkeoloji Bölümü Başkanı Prof. Dr. Rafet Ça-
vuşoğlu başkanlığında yürütülüyor. Çavuşoğlu, 

“Bu yılki en dikkat çekici bulgu, sapan taşlarının 
ilk kez yığıntı hâlinde keşfedilmesi oldu. Urartu 
arkeolojisinde bir ilk diyebiliriz” dedi. Söz konusu 
taşlar, kalenin en yüksek noktalarından biri olan 
Dört Numara olarak adlandırılan yapıda, surlara 
yakın bir alanda tespit edildi. Kazı ekibi ayrıca 
çanak çömlek, bronz ok uçları, hayvan kemikleri 
ve çeşitli aletler gibi birçok tarihi objeye de ulaştı.

42 YILDA TOPLADIĞI 
ANTIKALARI ZIYARETE AÇTI

URARTULARA AIT SAPAN
TAŞLARI ORTAYA ÇIKARILDI

İstanbul’da yaşayan 59 yaşındaki İbrahim 
Yılmaz, aynı anda hem gırtlak hem de akciğer 

kanseri teşhisi aldı. 40 yıllık sigara tiryakisi olan Yılmaz, 
dünyada nadir uygulanan bir yöntemle eş zamanlı çifte 
ameliyat geçirdi ve sağlığına kavuştu. Şişli Hamidiye 
Etfal Eğitim ve Araştırma Hastanesinde, yaklaşık 10 
saat süren operasyonla, gırtlak tümörü Kulak Burun 
Boğaz Uzmanı Doç. Dr. Özlem Ünsal, akciğerdeki kitle 
ise Göğüs Cerrahı Doç. Dr. Onur Derdiyok tarafından 
başarıyla alındı. Her iki tümörün farklı bölgelerde ve 
birbirinden bağımsız olması nedeniyle operasyonun 
tıbbi açıdan çok nadir uygulandığını belirten uzmanlar, 
hastanın hızlı tedavi sürecine geçebilmesi için ameliyatı 

tek seansta gerçekleştirdiklerini söyledi. Cerrahi ekip, 
hastanın düşük solunum rezervine rağmen başarıyla 
tamamlanan ameliyatın, Türkiye'de ikinci kez, dünyada 
ise oldukça az sayıda yapıldığını aktardı.

NADIR YAPILAN AMELIYATLA 
IKI KANSERI AYNI ANDA YENDI
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DENIZLERIN SESSIZ KAHRAMANLARI 

Sahil Güvenlik 
Komutanlığı ekipleri, 

2025’in ilk 8 ayında 
denizlerdeki 

olaylarda 5.423 kişiyi 
kurtardı, 114 tekneyi 

güvenlik altına aldı. 
108 kişinin ise cansız 

bedenine ulaşıldı.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: HULUSİ YILMAZ

MHP Van İl Başkanı Salih Güngöralp 
sorularımızı yanıtladı.

l “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” 
temalı buluşmaya Van olarak ev sahipli-
ği yapıyorsunuz. Duygu ve düşünceleri-
niz nelerdir?

Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
toplumsal uzlaşı ve milli birlikle kalı-
cı barış, huzur ve refahı hedefliyoruz. 
“Terörsüz Türkiye” hedefi, toplumun 
tüm fertlerinin bu sürece sahip çıkma-
sıyla ve devlet-millet dayanışmasıyla 
mümkün olacaktır. Terörsüz bir Türkiye, 
insan hak ve hürriyetlerinin güçlendiği, 
daha demokratik ve müreffeh bir ülke 
anlamına gelir.

Bu anlayışla, “Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik” temalı buluşmalarla 9 böl-
gede 81 ili kapsayan bir dizi toplantı dü-
zenliyoruz. Van’da ev sahipliği yapmak 
bizim için gurur verici oldu.

l Vatandaşlardan ciddi destek alı-
yorsunuz. Oluşan bu teveccüh hakkında 
neler söylersiniz?

Yükselen ve engelleri aşan bir Türki-
ye, dostları sevindirmekte; düşmanları 
ise endişelendirmektedir. Türkiye Yüz-
yılı’na doğru yürürken umutlarımız diri, 
hedeflerimiz büyük, coşku ve heyecanı-
mız sınırsızdır.

Cumhur İttifakı ile birlikte Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti ilk kez bu denli 
güçlü bir ivme kazanmıştır. Milletimizin 
özlemleri artık hayal değil. Geleceğin 
büyük Türkiye’si için kararlı, inançlı ve 

ilkeli bir duruş sergilenmektedir. İstiklal, 
Cumhur İttifakı’nın aziz milletimizden 
aldığı destek ve dualarla korunacaktır.

l Terörsüz Türkiye hedefinden 
rahatsız olan siyasi çevreler var. 
Sizce neden?

Terörsüz Türkiye davası yalnızca 
siyasi değil, aynı zamanda vicdani ve 

tarihi bir davadır. Bizim siyasetimiz 

birliğimizi hedef alan terörün kökünü 
kazımak, kardeşliğimizi daim kılmaktır. 
Bilge Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin 
yüreğinde, “terörsüz Türkiye” ateşi âdeta 
bir kor gibi yanmaktadır. Bu dava, onun 
ifadesiyle “muazzam bir aklın, muharrik 
bir ahlakın, muhteşem bir mücadelenin” 
sonucudur. Kendisini milliyetçi olarak 
tanımlayan kimi çevreler, aslında bu 
sürecin başarısız olmasını istemekte ve 
Türkiye’yi eski karanlık günlerine geri 
döndürmeye çalışmaktadır.

l Şehit ve gaziler üzerinden  
yapılan siyasi istismar hakkında  
ne düşünüyorsunuz?

Sayın Devlet Bahçeli’nin çağrısıy-
la başlayan bu süreç, artık bir devlet 
politikası hâline gelmiştir. Terör örgü-
tü mensupları silahlarını bırakmaya 
başlamış, Mecliste Milli Dayanışma ve 
Kardeşlik Komisyonu kurulmuştur. 
Şehitlerimizin ve gazilerimizin mücade-
lesi bu sürecin temelidir. İkiyüzlü siyaset 
anlayışına karşı, aziz milletimiz gerekli 
cevabı verecektir. Genel Başkanımız, 
hiçbir zaman elini taşın altına koymak-
tan kaçınmamış, her fırsatta milletimizin 
ve vatanımızın yanında olmuştur.

l Dışarıdan kimler, neden terörsüz 
Türkiye hedefinden rahatsız?

Bin yıllık kardeşliğimizi zehirleyen 
bu sorunun çözülmesini istemeyenler 
elbette olacaktır. Ancak artık yeni bir 
safhadayız. Terör, sadece güvenliğimizi 
değil; demokrasimizi, ekonomimizi ve 
siyasetimizi de hedef aldı. Bu süreçte 
Türkiye, sadece dış güçlerin oyunlarını 
bozmakla kalmayacak, aynı zamanda 
ekonomik ve siyasi hedeflerine daha 
hızlı ulaşacaktır. Türk’üyle, Kürt’üyle bu 
millet; süreci sabote eden, ikircikli söy-
lemlerle kutuplaşma yaratmaya çalışan 
kimseyi affetmeyecektir. 

                 BUKET BEKTAŞ

Terörsüz Türkiye hedefi kapsamında 
“Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” tema-

sıyla düzenlenen Milli Birlik ve Dayanış-
ma Buluşmaları, Erzurum, İstanbul ve 

Tokat’ın ardından Van’da devam ediyor. 
Bugün Van’ın ev sahipliğinde; Kars, Iğdır, 
Ağrı, Bitlis, Muş, Hak-

kâri, Siirt, Şırnak 
temsilcilerinin 
de iştirakiyle 

buluşma ger-
çekleştirildi.

‘ASIRLIK  
BİRLİK, SONSUZ  

KARDEŞLİK’   
BULUŞMASI

MHP’DENMHP’DEN

ahil Güvenlik Ko-
mutanlığı ekipleri, 1 

Ocak–31 Ağustos 2025 
tarihleri arasında meydana 

gelen deniz kazaları, boğulma vakaları, 
fırtına, yangın ve arıza gibi yüzlerce 
olaya müdahale ederek 5 bin 423 kişinin 
hayatını kurtardı. Ekipler, aynı süreçte 
108 kişinin cenazesine ulaşırken, 114 
tekneyi de güvenli bölgelere taşıdı. 
Türkiye’nin dört bir yanındaki kıyılarda 
görev yapan sahil güvenlik personeli, 
“denizlerin sessiz kahramanları” olarak 
adlandırılıyor. Görevlerini gece-gündüz, 
fırtına demeden sürdüren ekipler, hem 
Türk kara sularında hem de uluslararası 

sularda sayısız hayat kurtarıyor.
Geçmiş yıllara ait verilere göre Sahil 
Güvenlik Komutanlığının faaliyetleri şöyle:

l 2020: 12.655 kişi kurtarıldı, 158 kişi 
hayatını kaybetti.

l 2021: 19.812 kişi kurtarıldı, 144 kişi 
hayatını kaybetti.

l 2022: 31.587 kişi kurtarıldı, 157 kişi 
hayatını kaybetti.

l 2023: 24.826 kişi kurtarıldı, 147 kişi 
hayatını kaybetti.

Bu yılın ilk 8 ayında ise kurtarılan kişi 
sayısı 5.423, güvenliğe alınan tekne sayısı 114, 
hayatını kaybeden kişi sayısı ise 108 oldu.

Yaz döneminde deniz trafiğinin ve 
serinleme amaçlı denize girenlerin artma-

sıyla ekiplerin mesaisi de yoğunlaştı:
l Haziran: 763 kişi ve 26 tekne 

kurtarıldı, 17 kişi hayatını kaybetti.
l Temmuz: 1131 kişi ve 25 tekne 

kurtarıldı, 19 kişi yaşamını yitirdi.
l Ağustos: 889 kişi ve 27 tekne kurta-

rıldı, 23 kişinin cenazesine ulaşıldı.

Zamana karşı yarış
Sahil güvenlik ekipleri; boğulma 

tehlikesi, makine arızası, denizde mahsur 
kalma, yangın ve göçmen kurtarma gibi çok 
çeşitli olaylara müdahale ediyor. Denizler-
deki her çağrıya saniyeler içinde yanıt veren 
bu kahramanlar, sıklıkla hayat ile ölüm 
arasındaki ince çizgide görev yapıyor.

Karabük’ün Eflani ilçesinde 2 otomobilin 
çarpışması sonucu 3 kişi öldü, 5 kişi yaralandı. 

Eflani-Kastamonu Daday kara yolu, Kababayır 
mevkisinde M.O. yönetimindeki otomobil ile Y.Y. ida-
resindeki otomobil çarpıştı. Çarpışmanın ardından 
iki otomobilde yangın çıktı, haber verilmesi üzerine 
olay yerine jandarma, polis, sağlık, itfaiye ve AFAD 
ekipleri sevk edildi. Yangın itfaiye ekiplerince sön-

dürülürken, görevliler yaptıkları kontrolde sürücü 
Y.Y. ile aynı otomobildeki Z.Y. ve Z.Y’nin hayatını 
kaybettiğini belirledi. Kazada yaralanan 5 kişi olay 
yerindeki ilk müdahalenin ardından çevredeki has-
tanelere kaldırıldı. Kaza nedeniyle bir süre kapanan 
yol, araçların ve cenazelerin kaldırılmasıyla ulaşıma 
açıldı. Cenazeler, olay yerindeki incelemenin ardın-
dan Ankara Adli Tıp Grup Başkanlığına gönderildi.

Bu yıl Türkiye’de çıkan 5 bin 832 orman ve 
kırsal yangın, yaklaşık 70 bin hektar alanın 

yanmasına neden oldu. Uzmanlara göre bu yangın-
lar, atmosfere yaklaşık 4 milyon ton karbondioksit 
salımına yol açtı. İstanbul Üniversitesi-Cerrah-
paşa Öğretim Üyesi Prof. Dr. Doğanay Tolunay, 
yangınların yalnızca ekosisteme değil, iklim krizine 

de ciddi zarar verdiğini vurguladı. Bir hektar 
orman alanında ortalama 200-250 ton 
karbondioksidin atmosfere karıştığını 

belirten Tolunay, “Yanan ormanlar 
aynı zamanda karbon yutaklarını da 

ortadan kaldırıyor. Bu yıl 250 bin ton 
civarında karbonun atmosferden 
çekilememesi bekleniyor” dedi.

KARABÜK’TE 2 OTOMOBIL
     ÇARPIŞTI: 3 ÖLÜ

4 MILYON TON 
KARBONDIOKSIT
SALIMINA YOL AÇTI

ORMAN YANGINLARI

 Uzmanlar, iklim 
değişikliğiyle artan 
sıcaklık, düşük 
nem ve kuvvetli 
rüzgârın, mega 
yangınların önünü 
açtığını ve yangınla 
mücadelede 
önleyici stratejilere 
ağırlık verilmesi 
gerektiğini 
belirtiyor.

8 AYDA 5 BIN 423 
HAYAT KURTARDI
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%0,65

4742,14
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10,799
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65,660
%-1,99

Türkiye, yüksek katma değerli üretimi 
teşvik etmek ve uluslararası rekabet 

gücünü artırmak amacıyla Ar-Ge yatırımlarını 
çeşitli vergi teşvikleriyle destekliyor. Türkiye 
İstatistik Kurumunun “Dolaylı Ar-Ge Teşvik-
leri 2024” verilerine göre, son beş yılda bu 
kapsamda sağlanan toplam destek tutarı 213 
milyar 541 milyon lirayı buldu. 

Vergi indirimleriyle hem nitelikli iş 
gücünün artırılması hem de teknolojik 
gelişmelerin hızlandırılması hedefleniyor. 
2023 yılı verilerine göre Ar-Ge teşviklerinden 
yararlanan girişim sayısı 10 bin 569’a çıktı. 
Bu girişimlerin beyan ettiği toplam Ar-Ge 
harcaması 215,8 milyar lira olurken, sadece 
2023’te sağlanan teşvik tutarı 105,9 milyar 
liraya yükseldi. Bu, 2022 yılına göre yüzde 
78,6’lık bir artış anlamına geliyor. 2020-2024 
döneminde verilen teşviklerin en büyüğü 

kurumlar vergisi üzerinden sağlandı. Beş 
yıllık süreçte kurumlar vergisi desteği 116,2 
milyar lirayı buldu. Gelir vergisi stopaj teşviki 
ise 94,3 milyar lirayla ikinci sırada yer aldı. 
Ayrıca, gelir vergisi için 2,8 milyar lira, KDV 
için ise 198 milyon lira teşvik uygulandı. 
Ar-Ge’ye yönelik vergi destekleri yıllar içinde 
katlanarak artış gösterdi. 

2020’de 8,4 milyar lira olan teşvik tutarı, 
2021’de 13,6 milyar, 2022’de 26,1 milyar 
liraya çıktı. 2023’te ise bu rakam 59,3 milyar 
liraya yükselerek bugüne kadarki en yüksek 
seviyeye ulaştı. 

Uzmanlar, dolaylı Ar-Ge teşviklerinin özel 
sektörün inovasyon kapasitesini artırmakta 
önemli bir rol oynadığını belirtiyor. Bu des-
teklerin, Türkiye’nin küresel ölçekte rekabet 
edebilen teknolojik ürünler geliştirmesinin 
önünü açtığı vurgulanıyor. AA

Uluslararası Un Sanayicileri ve Hubu-
batçılar Birliği (IAOM) Avrasya Başkanı 

Eren Günhan Ulusoy, Türkiye’nin 2014-2015 
sezonundan bu yana dünyanın en çok un ihraç 

eden ülkesi olduğunu hatırlatarak, bu 
unvanın 11. kez korunacağından emin olduklarını söyledi. “4. IAOM Eurasia Konferansı ve Sergisi” 

kapsamında değerlendirmelerde bulunan Ulusoy, Türkiye’nin Karadeniz’den Orta Doğu ve 
Afrika’ya uzanan coğrafyada üretici ve tüketici bölgeler arasında bir köprü görevi gör-

düğünü vurguladı. Geçtiğimiz yıl 3 milyon ton olan un ihracatının bu yıl 2,5 milyon 
tona gerilemesi bekleniyor. Ancak buna rağmen Türkiye, dünya un ihracatındaki 

liderliğini sürdürmeye devam edecek. Ulusoy, küresel tahıl arzına dair kısa 
vadede bir sıkıntı öngörmediklerini, ancak iklim değişikliği nedeniyle 

orta vadede daha temkinli olunması gerektiğini belirtti. Özellikle düşük 
yağışlar ve sıcak geçen sezonun tarımsal üretimi etkileyebileceğine 

dikkat çekti. Gıda güvenliğinin yalnızca üreticilerin değil, tüketicilerin 
de sorumluluğu olduğuna vurgu yapan Ulusoy, “İsrafı azaltmak, 

doğru ürünleri tüketmek hepimizin görevi” dedi. AA

Fuar boyunca 
düzenlenen atölye çalış-

malarında, Sunar ürünlerinin 
farklı kullanım alanları usta şefler 

eşliğinde tanıtıldı. Ziyaretçiler, Hüner 
baklavalık un ile açılan baklava 

hamurunu, Sunar mısır yağı ile ha-
zırlanan mısırlı pilavı ve Oligodex 

ile tatlandırılmış düşük şekerli 
tatlıları deneyimleme 

fırsatı buldu.

Sunar Yatırım Yönetim Kurulu Başkanı 
Mustafa Nuri Çomu, “Yarım asrı geride bıra-

kan yolculuğumuzda, bitkinin gücünü ileri 
teknolojiyle birleştirerek hem ülkemize 

hem dünyaya değer katıyoruz. Bugün Sunar 
Yatırım, yalnızca tarımsal üretimde değil, 

tarım, gıda ve biyoendüstri alanlarında 
geliştirdiği biyoendüstriyel çözümlerle 

küresel pazarlarda söz sahibi bir oyuncu 
konumuna geldi” ifadelerini kullandı.

Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Derneği (ODMD) verilerine göre, 2025’in ilk 8 ayında Türkiye’de toplam 817 bin 345 adet 
otomobil ve hafif ticari araç satıldı. Otomobil satışları yüzde 8,05 artarak 654 bin 413’e, hafif ticari araç satışları ise yüzde 4,1 

yükselerek 162 bin 932’ye ulaştı. Renault, bu dönemde 74 bin 139 satışla en çok tercih edilen marka olurken, ardından 
Volkswagen (47 bin 645) ve Toyota (47 bin 264) geldi. En çok satılan otomobil modeli ise 30 bin 444 adetle Renault 
Clio oldu. Tesla Model Y ikinci, Renault Megane Sedan üçüncü sırada yer aldı. Gövde tipinde SUV modeller, toplam 

satışların yüzde 62,8’ini oluşturarak zirvede yer aldı. Yakıt türlerine göre ise benzinli otomobiller yüzde 
46,5 payla ilk sırada yer aldı. Hibrit ve elektrikli otomobillerin payı ise toplamda yüzde 45’i aştı.

Trendyol, teknoloji ve dijitalleşmeyle kırsal 
kalkınmayı destekleyen “Yarının Köyleri” projesini, 
Birleşmiş Milletler’in 80. Genel Kurulu kapsamında 
New York’ta düzenlenen özel bir panelde anlattı. 
Türkiye’nin BM Daimi Temsilcisi Büyükelçi Ahmet 
Yıldız, Trendyol Grubu Başkan Yardımcısı Sinan 
Cem Şahin ve BM Genel Sekreter Yardımcısı Susan 
Brown’un konuşmacı olduğu panelde, kırsalda diji-
tal uçurumu kapatma ve sürdürülebilir kalkınmada 
özel sektörün rolü ele alındı. Trendyol’un 2022’den 
bu yana yürüttüğü proje, kadınlar ve gençlerin dijital 
beceriler kazanması, yerel üreticilerin markalaşması 
ve ürünlerin uluslararası pazarlara açılması gibi 
hedeflerle kırsal kalkınmaya katkı sağlıyor. 
Bugüne kadar 4 bine yakın kişiye eğitim veren proje, 
akıllı tarım uygulamalarıyla verimliliği artırmayı ve 
kültürel mirası korumayı amaçlıyor. Trendyol, 2028’e 
kadar 10 dijital merkez kurarak kırsal kalkınmayı 
sürdürülebilir şekilde desteklemeyi planlıyor.

Türkiye seramik sektörünün öncüsü Kalese-
ramik, 2024 yılında Ar-Ge harcamalarını 97,7 
milyon TL’ye yükselterek Turkishtime dergisinin 
“Ar-Ge 500” listesinde 149. sırada yer aldı. 
Şirket, 78 tasarım tesciliyle tasarım alanında 
da Türkiye’de 7. sıraya yükseldi. Kaleseramik, 
32 Ar-Ge projesi ve 53 kişilik uzman ekibiyle 
inovasyona büyük yatırım yapmaya devam 
ediyor. 2025 için planlanan Ar-Ge bütçesi ise 
201,6 milyon TL olarak açıklandı. 1957’den beri 
sektörde öncü olan Kaleseramik, Ar-Ge Merkezi 
aracılığıyla hem estetik hem de fonksiyonel 
ürünler geliştirirken, daha yaşanabilir bir dünya 
için yenilikçi projeler üretiyor.

TRENDYOL’UN 
KIRSAL KALKINMA 

PROJESI BM’DE

KALESERAMIK 
AR-GE’DE GÜCÜNÜ 

KANITLADI

TÜRKIYE, UN 
IHRACATINDA 
YINE ZIRVEDE

SÜRDÜRÜLEBİLİR 
EKONOMİK GÜÇ

Yarım asırlık tecrübesi ve ileri teknoloji yatırımlarıyla 
Sunar Yatırım, Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa Nuri Ço-

mu’nun liderliğinde tarım, gıda ve biyoendüstri alanla-
rında Türkiye’den dünyaya değer katmaya devam ediyor.

Tarım sektörü, günümüz-
de sadece gıda üretiminin 
değil, aynı zamanda teknolojik 
dönüşümün de merkezinde 
yer alıyor. Yenilikçi çözümler, 
sürdürülebilir üretim modelleri 
ve biyoendüstriyel gelişmeler, 
tarımın geleceğini şekillen-
diriyor. Türkiye’nin köklü 
kuruluşlarından Sunar Yatırım 
da bu dönüşümde öncü bir rol 
üstlenerek, tarım ve teknolojiyi 
bir araya getiriyor. Yarım asırlık 
köklü geçmişiyle Çukurova’dan 
doğan Sunar Yatırım, tarım, 
gıda ve biyoendüstri alanların-
daki yenilikçi çözümlerini, 2-5 
Eylül’de düzenlenen WorldFood 
İstanbul 2025’te tanıttı. Türki-
ye’nin yerli sermayeli en büyük 
biyoendüstri şirketlerinden 
biri olan Sunar Yatırım, fuar 
kapsamında ziyaretçileri hem 
ürünleriyle hem de düzenlediği 
atölye etkinlikleriyle karşıladı. 
Şirketin “Lezzetin Yolculuğu 
- Geçmişten Geleceğe” temalı 
standı büyük ilgi gördü.

Sektöre yön veriyor
Sunar Yatırım bünyesindeki 

şirketler; bitkisel yağ, nişasta 
ve türevleri, un ve yem gibi 
geleneksel üretim alanlarının 
yanı sıra, modifiye nişastalar, 
fonksiyonel yağ çözümleri, 
polioller ve biyoplastikler gibi 
yenilikçi ürünlerle dikkat çe-
kiyor. Bu ürünler; gıda, sağlık, 
ilaç, kâğıt ve tekstil gibi pek 
çok sektörde raf ömrü uzatma, 
dokusal stabilite sağlama, 
sürdürülebilir ambalaj üretimi 
ve proses verimliliği gibi kritik 
katkılar sunuyor. Ayrıca, 
karbon ayak izini düşürerek 
çevresel sürdürülebilirliğe 
katkıda bulunuyor.

Güçlü ihracat ağı
Sunar Yatırım Yönetim 

Kurulu Başkanı Mustafa Nuri 
Çomu, “Son dönemde üretim 
altyapısına yönelik önemli ya-
tırımlar gerçekleştirildi. Şirke-
tin un üretim tesisi baştan sona 
modernize edilerek verimlilik 
ve kalite standartları artırıldı. 
Yağ üretiminde ise Sunar Yatı-
rım, Türkiye’de hem mısır yağı 
hem ayçiçek yağı üreten tek 
firma olma özelliğini taşıyor. 
6 kıtada 100’den fazla ülkeye 
ulaşan ihracat ağı sayesinde, 
Türk yağ sektörünün global 
pazardaki güçlü temsilcilerin-
den biri hâline geldi” dedi.

BITKININ GÜCÜNÜ 
TEKNOLOJIYLE 

BULUŞTURUYORUZ

OTOMOBILDE 8 AYIN LIDERI RENAULT

Güvensiz ürüne sıfır tolerans

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

TARIMDAN BİYOENDÜSTRİYE UZANAN YOLCULUK: ‘DÜNYAYA DEĞER’

‘Tarladan sofraya’ sürdürülebilir bir ekosistem
Sunar Yatırım’ın üretim anlayışı, “tarladan sofraya” sürdürülebi-
lir bir ekosistem oluşturmayı hedefliyor. Yönetim Kurulu Başkanı 
Çomu, çiftçilerden teknik ekiplerine, tüketicilerden iş ortaklarına 
kadar tüm paydaşları kapsayan bu geniş yapının, şirketin başa-
rısında kilit rol oynadığını vurguladı. WorldFood İstanbul 2025, 
sektör profesyonelleri için önemli bir buluşma noktası olurken, 
Sunar Yatırım da bu platformda yerli üretimin ve sürdürülebilir 

inovasyonun güçlü bir temsilcisi olarak öne çıktı.

Mustafa Nuri Çomu

AR-GE’YE 
REKOR TEŞVIK

GIRIŞIMCILIKTE 
858 MILYON 

DOLARLIK 
HAMLE

KPMG Türkiye ve 212 tarafından 
yayımlanan “Türkiye Startup Yatırım-

ları” raporuna göre, Türkiye’de girişim 
sermayesi yatırımları 2025’in ikinci çeyreğinde 

858 milyon dolara ulaştı. Küresel piyasada düşüş yaşanmasına 
rağmen Türkiye, işlem hacmini artırarak güçlü bir performans sergiledi. 
Toplam 46 işlem gerçekleşirken, en büyük payı yüzde 82 ile şirket satın 

almaları aldı. Tohum aşamasında 27, erken aşamada ise 10 yatırım gerçekleşti. 
Uber’in Trendyol Go’yu 700 milyon dolara satın alması, lojistik dikeyini hacim 
bazında zirveye taşıdı. İşlem adedinde yerli yatırımcılar öne çıkarken, toplam 

hacmin yüzde 97’si 13 işlemle yabancı yatırımcılardan geldi. En fazla işlem yazılım 
(SaaS), yapay zekâ ve oyun dikeylerinde gerçekleşti. 212 Kurucu ortağı Ali Karabey, 

“SaaS, yapay zekâ ve oyun sektörleri yatırımcı ilgisini çekmeye devam ediyor. Türkiye, 
girişimcilik ekosisteminde dayanıklılığını koruyor” ifadelerini kullandı.

SANAYIDE 
VERIMLILIK YÜKSELDI
Sanayide çalışan kişi başına üretim endeksi, 
2025’in ikinci çeyreğinde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 7,9 artış gösterdi. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı, Nisan-Haziran 2025 dönemine 
ilişkin verimlilik istatistiklerini yayımladı. Buna 
göre, mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış 
sanayi üretim endeksi, bir önceki döneme göre 
yüzde 1,4, geçen yılın aynı çeyreğine göre ise 
yüzde 7,9 oranında arttı. Çalışılan saat başına 
üretim endeksi de yıllık bazda yüzde 9,6 yükseldi. 
Verilere göre en yüksek artış, yüzde 13,9 ile 
sermaye malları sektöründe kaydedildi.

Yeni eğitim yılı 8 Eylül’de başlarken, Tüm Kırta-
siyeciler Derneği (TÜKİD), öğrencilerin sağlığını 

korumak için velilere güvenli ürün çağrısı yaptı. TÜKİD 
Başkanı Taha Keresteci, kırtasiye ürünlerinde güvenli 
ürün oranının %97’ye ulaştığını, hedeflerinin ise %100 
olduğunu söyledi. Keresteci, kırtasiye ürünlerinde 
KDV oranlarının sıfırlanması gerektiğini savunarak, 
“Tıpkı kitaplarda olduğu gibi, kırtasiyede de %0 
KDV istiyoruz” dedi. Ayrıca kırtasiye fiyatlarındaki 

artışın enflasyonun altında kaldığını ve sektörün 
veliyi korumaya odaklandığını vurguladı. 2025 
sezonunda dolu bir okul çantasının ortalama maliyeti 
1.980 TL olurken, TÜKİD ürün etiketlerinin dikkatle 
okunmasını ve CE ile EN71 standartlarına uygun 
ürünlerin tercih edilmesini önerdi.

Taha Keresteci
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6 EYLÜL 2025  
CUMARTESİ

İzmir programı kapsamında Soma’da da açıklamalarda bulunan Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Soma Termik Santrali’nin 

yeniden çalıştırılacağını ve yeni işletmecinin eylül ayı içinde netleşeceğini bil-
dirdi. Yerli kömür üretimini artıracak teşvik paketiyle ilgili de konuşan Bakan 
Bayraktar, “Çevre yatırımı yapmamış, işçisinin maaşını ödemeyen ve kamuya 
borcu olan santraller bu teşviklerden yararlanamayacak” dedi.

BTK: E-IMZA VERI 
HAVUZU GÜVENDE

GÜMRÜKTE DIJITAL 
DÖNÜŞÜM BAŞLIYOR

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK), 
elektronik imza (e-imza) veri havuzunun hack-

lendiği yönündeki iddiaların tamamen asılsız olduğunu 
açıkladı. BTK, sosyal medya hesabından yaptığı pay-
laşımda, Türkiye’de kullanılan tüm e-imzaların sadece 
yetkilendirilmiş 8 Elektronik Sertifika Hizmet Sağlayıcı 
(ESHS) tarafından üretildiğini ve e-imza verilerinin 
BTK bünyesinde tutulmadığını belirtti. Açıklamada, 
“e-imza sahiplerinin PIN kodları ve kişisel verileri 
BTK’da yer almamaktadır. ESHS’ler sadece başvuru 
sırasında verilen kişisel bilgilere sahiptir. Türkiye’de 
e-imzalara ait veriler toplu halde hiçbir veri havuzunda 
bulunmamaktadır” ifadeleri yer aldı. BTK ayrıca, siber 
güvenliği zedeleyen ve halkta panik yaratmaya yönelik 
asılsız iddialar yayanlara karşı suç duyurusunda bulu-
nulduğunu duyurdu. Kurum, Siber Güvenlik Kanunu 
gereği, gerçeğe aykırı veri sızıntısı iddialarının 2 ila 5 yıl 
hapis cezası gerektirdiğini vurguladı.

Ticaret Bakanlığı, gümrük işlemlerinde dijital 
teknolojiler ve yapay zekâ kullanarak verimliliği 

artırmayı hedefliyor. Yıl sonuna kadar tarife tespitinden 
araç giriş-çıkış takibine kadar birçok yenilik hayata 
geçirilecek. Bakanlık, kara sınır kapılarında bekleyen araç 
sayısını anlık tespit eden sistemleri geliştirirken, gümrük 
sahasına giriş ve çıkış yapan taşıtların takibine yönelik 
yeni programlar üzerinde çalışıyor. Ayrıca, yapay zekâ 
destekli tarife tespiti projesi başlatıldı. Serbest bölgelerin 
dijitalleşmesi için de yeni yazılım sistemleri geliştirilirken, 
ticaretin hızlanması ve işletmelerin rekabet gücünün 
artırılması amaçlanıyor. Bakanlık, ayrıca yerli üreticiyi 
korumak ve piyasanın dengeli işlemesini sağlamak için 
yıl sonuna kadar en az 14 nihai gözden geçirme soruştur-
masını tamamlamayı planlıyor. Bu teknolojik adımların, 
gümrük işlemlerini kolaylaştırarak uluslararası ticarette 
güven ve hız sağlayacağı belirtiliyor. AA

Güneş ve rüzgârda yatırım atağı

TÜRK SAVUNMA SANAYII 
AVRUPA PAZARINDA BÜYÜYOR

Küresel gıda fiyatları artıyor

Türk savunma sanayii şirketleri, 2024 yılında 
Avrupa’daki pazar paylarını ve gelirlerini önemli 

ölçüde artırdı. Defense News Top 100 listesinde yer alan 
Avrupa merkezli 34 şirketin toplam geliri, 2023’te 133,34 
milyar dolardan 2024’te yüzde 19,15 artışla 158,87 milyar 
dolara yükseldi. Birleşik Krallık ve Fransa, Avrupa savunma 
gelirinin yaklaşık yarısını oluştururken, Türkiye’den 5 
şirket yüzde 28,02 büyüme ile 10,72 milyar dolar gelir 
elde etti. ASELSAN 3,54 milyar dolar gelirle 14. sırada yer 
alırken, Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TAI), Roketsan, 

ASFAT ve Makine ve Kimya Endüstrisi (MKE) de listede üst 
sıralarda konumlandı. Özellikle ASFAT, yüzde 100’ü aşan 
gelir artışıyla dikkat çekti ve 1,28 milyar dolarlık gelire 
ulaştı. Avrupa’nın en yüksek gelirine sahip şirketi ise 32,26 
milyar dolar ile Birleşik Krallık merkezli BAE Systems oldu. 
Rusya-Ukrayna savaşı ve bölgedeki güvenlik tehditleri, 
NATO harcamalarındaki artışla birlikte Avrupa savunma 
sektöründeki bu büyümeyi tetikledi. Türk şirketleri, hızlı 
ürün geliştirme yetenekleri ve ihracata odaklı stratejileriyle 
Avrupa pazarındaki etkinliklerini giderek artırıyor.

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO), ağustos 
ayında küresel gıda fiyatlarının yıllık bazda yüzde 6,9 

artış kaydettiğini açıkladı. FAO’nun Gıda Fiyat Endeksi, aylık 
bazda ise yüzde 0,1 artarak 130,1 puana yükseldi ve son iki 
buçuk yılın en yüksek seviyesine ulaştı. Tahıl ve süt ürünleri 
fiyatlarında düşüş yaşanırken, et ve bitkisel yağ fiyatları 
yükseldi. Tahıl Fiyat Endeksi ağustosta yüzde 0,8 azalarak 
105,6 puana geriledi. Özellikle buğday fiyatları, küresel arz 
fazlası ve düşük ithalat talebi nedeniyle düştü. Ancak mısır 
fiyatları, AB’deki sıcak hava dalgalarının verim kaybı endişe-
leri ve ABD’de yem ile etanol talebinin artmasıyla yükseldi. 
Bitkisel Yağ Fiyat Endeksi ise aylık yüzde 1,4 artışla 169,1 
puana çıktı; palm, ayçiçeği ve kolza yağlarındaki yükseliş bu 
artışı tetikledi. Et Fiyat Endeksi aylık yüzde 0,6 ve yıllık yüzde 

4,9 artışla 128 puana ulaşarak rekor kırdı. Sığır ve koyun eti 
fiyatlarındaki yükseliş bu artışta etkili oldu. Öte yandan, 
Süt Ürünleri Fiyat Endeksi aylık yüzde 1,3 ve yıllık yüzde 16,2 
düşüşle 152,6 puana geriledi. Şeker Fiyat Endeksi ise aylık 
yüzde 0,2 artmasına rağmen yıllık bazda yüzde 9 azalarak 
103,6 puana indi. FAO verileri, küresel gıda piyasalarında 
çeşitlenen fiyat hareketlerine işaret ediyor. AA

ABD’de faiz indirimi beklentilerinin güçlen-
mesiyle altın fiyatları küresel ölçekte 

yükselişini sürdürdü. Spot altın ons 
başına 3.557 dolar seviyesinde işlem 
görürken, çarşamba günü 3.578,50 
dolar ile tüm zamanların rekorunu 

kırdı. Haftalık bazda ons altın yüzde 
3,2 değer kazandı. ABD vadeli altın 
kontratları ise yüzde 0,2 artışla 3.615 

dolara çıktı. Türkiye’de ons altındaki 
yükselişin etkisiyle gram altın yüzde 0,6 

değer kazanarak 4.720 lirayı aşarak tarihî 
rekor seviyesine ulaştı. Aynı dönemde 

çeyrek ve yarım altın fiyatları 
da önemli artış gösterdi. ABD 
Merkez Bankasının (Fed) bu ay faiz 
indirimine gidebileceği beklentisi, 
yatırımcıları güvenli liman olarak 

altına yöneltti. Küresel ekonomik 
belirsizliklerin sürmesiyle altına 

olan talep artarken, gram altındaki 
yükselişin devam etmesi bekleniyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, kasım ve aralık ayla-
rında toplam 2 bin megavatlık yenilenebilir enerji kapasitesi için yeni YEKA 

yarışmaları düzenleneceğini söyledi. Rüzgâr ve güneş projeleriyle Türki-
ye’nin temiz enerji hedeflerine bir adım daha yaklaşması hedefleniyor.

T.C.İSTANBUL ANADOLUSULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/289 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/289 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Maltepe İlçesi, Atışokulu Mahallesi, 52 cilt, 5066 sayfada 

kayıtlı 2078 ada, 24 parsel sayılı 3.739,66 m2 yüzölçümlü Arsa nitelikli kat irtifaklı 
taşınmazda yer alan 696960000/37695772800 arsa paylı, C blok, 2. kat, 12 numaralı 
daire nitelikli bağımsız bölümün tapu kaydı detayları aşağıdaki tabloda listelenmiştir.

MALİK HİSSE EDİNME SEBEBİ / TARİH - YEVMİYE TERKİN SEBEBİ / TARİH 
- YEVMİYE

Hasan Tanyeri 1/44 6306 S.K. Kat İrtifakı Tesisi / 13.09.2022 - 35037 -
Asiye Atlaç 1/99 6306 S.K. Kat İrtifakı Tesisi / 13.09.2022 - 35037 -
Remziye Eris Tanyeri 383/396 6306 S.K. Kat İrtifakı Tesisi / 13.09.2022 - 35037 -
Keşif günü dava konusu 2. kat, 12 numaralı daire kapalı olduğundan daire 

içerisine girilememiş olup 2.kat, 9 numarada oturan daire sakininden bilgi alınmış 
ve emsal daire olarak 7. kat, 32 numaralı daire gezilip görülmüştür. Dava konusu 
taşınmaz 75 m2 brüt ve 62 m2 net kullanım alanlı olup 2+1 özellikteki bağımsız 
bölüm; giriş, koridor, salon+balkon, mutfak, banyo ve iki oda hacimlerinden ibarettir. 
Daire dış kapısının çelik, iç kapıların amerikan panel kapı, giriş, koridor, banyo 
zemini ve duvarlarının seramik kaplı, salon ve odaların laminat kaplı olduğu, dış 
cephe doğramaların PVC ısıcamlı, duvarlarda alçı üzerinde saten boyalı, salonda 
asma tavan, odalarda kartonpiyer kaplı olduğu gözlemlenmiştir. Mutfak tezgahı, suni 
mermer alt ve üstü MDF üstü lake kaplı dolaplar, tezgah arası fayans, banyoda 
akrilik tekneli duşakabin, seramik Hilton tipi lavabo altı dolap asma tuvalet ve gömme 
rezervuar imalatları mevcuttur. Binada elektrik, su, doğalgaz ve kalorifer tesisat 
sistemlerinin bulunduğu ve çalışmakta olduğu anlaşılmaktadır. Isınma doğalgaz 
merkezi sistemi ile sağlanmaktadır. Taşınmazın bulunduğu bölge, Maltepe İlçesi?nin 
eski yerleşim alanlarından biri olup ağırlıklı konut alanı şeklinde yapılaşmıştır. 
Yakın çevresinde her türlü sosyal donatı mevcuttur. Belediyenin alt ve üstyapı 
hizmetlerinden faydalanılmaktadır. Taşınmazın bulunduğu topografik zemini hafif 
eğimlidir. Ulaşım imkanları elverişli olup merkezi konumdadır

Adresi : Esenkent Mah Akarsu Sokak No 1-3 A Ve B 2.Kat Daire 12 Maltepe / 
İSTANBUL

Yüzölçümü : 62 m2
İmar Durumu :Maltepe Belediyesi Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 

E-27827246- 310.05-1754172 ve E- 27827246-310.05-2106000 sayılı cevap 
yazılarında; söz konusu parselin 1/1000 ölçekli 10.12.2012- 1.07.2014 -16.02.2016 
-06.06.2018- 18.01.2022- 20.09.2022- 18.12.2023 t.t.’li Esenkent Uygulama İmar 
Planı (K2) lejantında 5/B-5 ön bahçe: 5,00 mt. çekme mesafeli bitişik nizam Hmax:5 
kat 0,20-0,40/1,50 emsal yapılaşma şartlarında Konut Alanı lejandında kaldığı ve 
29.11.2019 tarih ve 2019/3-18 sayılı yapı ruhsatının bulunduğu bildirilmiştir

Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir. Tapu kaydında yer alan hak ve 

yükümlülükleri ile birlikte satışı yapılacaktır
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 10:05

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 10:05

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 10:05

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 10:05
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ENERJIDE VITES 
YÜKSELTTIK
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, İzmir’de düzenle-
nen 14. Türkiye Rüzgâr Enerjisi Kong-
resi (TÜREK 2025) kapsamında yaptığı 
açıklamada, kasım ve aralık aylarında 
1150 megavat rüzgar ve 850 megavat 
güneş enerjisi olmak üzere toplamda 
2 bin megavatlık Yenilenebilir Enerji 
Kaynak Alanı (YEKA) kapasite tahsisi 
için yarışma yapılacağını söyledi. 
Bakan Bayraktar, Türkiye Rüzgâr 
Enerjisi Birliği (TÜREB) tarafından 
“Enerjide yönümüz ortak, hedefimiz 
temiz gelecek” temasıyla düzenlenen 
kongrede konuştu. 

37 bin megavatı aştı
Enerji piyasalarının büyük bir 

dönüşümden geçtiğini belirten Bakan 
Bayraktar, Türkiye’nin enerji arz gü-
venliğini sağlamak ve dışa bağımlılığı 
azaltmak için yenilenebilir enerjiye 
yöneldiğini belirtti.

Enerji talebinin giderek arttığını ve 
yaz aylarında tüketimin rekor seviye-
lere ulaştığını ifade eden Bakan Bay-
raktar, 29 Temmuz’da günlük elektrik 
üretiminin 1 milyon 250 bin megavat-
saat ile zirve yaptığını hatırlattı. Yeni-
lenebilir enerjinin Türkiye’nin enerji 
stratejisinde merkezi rol oynadığını 
söyleyen Bayraktar, “Bugün rüzgâr 

ve güneşte kurulu gücümüz toplam 
37 bin 118 megavata ulaştı. Bu yatı-
rımların yıllık üretim kapasitesi 23,8 
teravatsaat ve her yıl 12,5 milyon ton 
karbon salınımını engelliyoruz” dedi.

Altyapı yatırımı planlıyoruz
Enerji dönüşümünün sağlıklı sür-

dürülebilmesi için iletim altyapısının 
güçlendirilmesi gerektiğini belirten 
Bakan Alparslan Bayraktar, 14 bin 700 
kilometrelik HVDC (yüksek gerilim 
doğru akım) hatları ve ilave 15 bin 
kilometrelik AC şebekesi inşa edecek-
lerini açıkladı. Enterkonneksiyon ka-
pasitesinin de artırılması planlanıyor. 
Bakan Bayraktar, bu altyapı yatırım-

ları için 28 milyar dolarlık finansman 
ihtiyacı olduğunu söyledi.

16 yeni YEKA yarışması
Yeni YEKA RES ve GES yarışmaları 

kapsamında, Sivas, Balıkesir, Aydın, 
Denizli ve Kütahya’da toplam 6 rüzgar 
projesi geliştirilecek. Güneş enerjisi 
projeleri ise Elazığ, Kahramanmaraş, 
Erzurum, Bolu, Eskişehir, Mardin ve 
Van’da hayata geçirilecek. Projele-
rin büyüklüğü 40 megavat ile 500 
megavat arasında değişiyor. Ayrıca, 
Manisa’da bulunan Demirköprü Barajı 
üzerinde 35 megavat kapasiteli Türki-
ye’nin ilk yüzer güneş enerjisi santrali 
için de ihale yapılacak.

Soma Santrali yeniden devreye alınıyor

‘GEÇIŞ AKILLI VE STRATEJIK OLMALI’
TÜREB Başkanı İbrahim Erden ise rüzgâr ve güneşin artık küresel enerji sistemlerinin ana ekseni 

hâline geldiğini belirterek, Türkiye’nin kömür-hidro-doğal gaz ekseninden rüzgâr-güneş-depolama 
modeline geçtiğini vurguladı. Erden, “Bu dönüşüm stratejik olarak akıllı ve maliyet-etkin yürütül-

meli. Bakanlığımızın vizyonunu destekliyoruz” ifadelerini kullandı.

Alparslan Bayraktar

GRAM ALTIN TARIHI ZIRVEYI AŞTI
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Uzun süre gündemi işgal 
eden başıboş köpek 
tartışmalarını gölgede 
bırakacak daha yakıcı 

bir meselemiz, Başıboş çocuk 
sorunu. Bunun doğruluğunu hem 
manşetlere taşınan haberlerde 
hem de TÜİK’in yayımladığı son 
istatistiklerde de görmek müm-
kün. Çocuk suçlarında bir önceki 
yıla göre %13 artış yaşanması, suç 
türleri arasında ise “yaralama”-
nın %40 gibi ürkütücü bir oranla 
başı çekmesi sosyolojik düzeyde 
alarm veriyor.

Bu aynı zamanda adı ko-
nulmamış bir mesele. Kimi-
lerine göre “suça sürüklenen 
çocuk”, sosyal medyada 
“hırt sorunu”, bana göre ise 
doğrudan doğruya ailenin ve 
toplumun denetimsizliğinden 
kaynaklanan başıboş çocuk 
sorunu. Fakat adına ne der-
sek diyelim bu mesele ateş 
topu gibi düştüğü yeri yakı-
yor ve masum hayatları küle 
çeviriyor.

14 yaşındaki Ahmet Min-
guzzi’nin canice katledilmesi, 
Ankara’da ailesinin yanında 
bıçaklanarak öldürülen Ha-
kan Çakır ve niceleri… Katil-
lerin ortak noktası hepsinin 
hukuken “çocuk” statüsünde 
olması. Son dönemlerde 
işlenen cinayetlerin yaş or-
talamasındaki düşüş, çocuk 
katillerin adeta piyasaya sü-
rüldüğünü gösteriyor.

En kolay yetişen sebzeler 
bile yetişme dönemlerinde 
özenle sulanıyor, gözetiliyor. 
Bir çocuğu dünyaya getirip 
yürümeye başlayınca sokağa 
salan aileler ise suçun filiz-
lendiği ilk toplumsal birimler 
olarak göze çarpıyor. Demek 
oluyor ki önce aileler ebevey-
nlik görevine ve şuuruna sa-
hip olmalıdır. Çocuğuna sahip 
çıkıp ilgilenmeyecek insanlar 
“bir zahmet” bu dünyaya 
çocuk getirmemelidir. Keşke 
hukuki ve fiziki altyapı buna 
izin verse de otomobil için 
ehliyet alınması gibi çocuk 
için de “ebeveynlik ruhsatı” 
alınsa... Çünkü ebeveynlik 
bilincini taşıyanların yetiş-

tirdiği çocuklar hem ailesine 
hem topluma fayda getirirken 
başıboş bırakılan çocukların 
ne kendilerine, ne ailelerine, 
ne de memlekete bir hayrı 
vardır.

Ailenin yetiştiremediği ço-
cukları kuralsızlığın hüküm 
sürdüğü sokak mektepleri 
büyütür. Bugün 200-300 bin 
liraya kiralanan tetikçiler bu 
mektebin mezunlarıdır.

Elbette ilk sorumluluk aile 
müessesesine aittir fakat 
hiçbir sorun tek bir nedene 
indirgenemeyeceği gibi bu 
sorun da sadece aileyle sınırlı 
değildir. Kolları ahtapot mi-
sali eğitim, adalet, ekonomi, 
kentleşme gibi birçok alana 
uzanan bu meselede “çoklu 
nedensellik” durumu söz ko-
nusudur.

Mesela çocuk suçlarında-
ki bu yükselişin sosyolojik 
ve psikolojik nedenlerini 
inceleyen yayınlara ve araş-
tırmalara büyük ihtiyaç var-
ken üniversiteler bu konuda 
ne yapıyor? Suç işleyen bu 
çocukların aile yapıları, psi-
kolojik kırılma noktaları, top-
lumsal benzerlikleri üzerine 
derinlikli çalışmalar yapılıyor 
mu? Bu suçlular hangi sosyo-
lojik şartlardan geliyor, hangi 
psikolojik nedenlerle suça 
bulaşıyor? Ortak koşullar, 
mükerrer şartlar neler? Bu 
soruların yanıtını verecek ve-
rilere ihtiyaç vardır. Her şeyi 
siyasetten, her adımı devlet-
ten beklemek kolaycılıktır. 
Devlet sadece yasama-yü-
rütme-yargıdan ibaret değil, 
STK’ları, basını, aydınları ve 
üniversiteleriyle bir bütündür.

Elbette meselenin önemli 
bir ayağı yargı ve adalet 
mekanizmasıdır. Çocuk 
yaşta işlenen suçlarda uy-
gulanan ceza indirimleri suç 
işlemeye meyilli çocukla-
rın tehdit, şantaj, yaralama 
ve cinayetlerde parayla 
kullanılmasına yol açmak-
tadır. Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç’un 11. Yargı Paketi kap-
samında bu konunun düzen-
leneceğini, ceza oranlarının 
artırılacağını açıklaması bu 
anlamda kıymetlidir. Fakat 
yargıdaki bu düzenlemelerle 
ahtapotun kollarından ancak 
birisi kesilebilir. Alarm zilleri 
çalan bu konuda toplumsal 
bir seferberlik başlatarak ilgili 
tüm kurumları ve toplumsal 
birimleri harekete geçirmek 
ise memleketimizin geleceği-
ni kurtarır. 

BAŞIBOŞ ÇOCUK 
MESELESİ

ÖRGÜTLERİN PARASAL KAYNAKLARINI KESTİK

İstanbul  Eyüpsultan'daki İl 
Afet ve Acil Durum Müdürlü-

ğünde (AFAD) düzenlenen emniyet 
verileri aylık değerlendirme top-
lantısında konuşan İstanbul Valisi 
Davut Gül, bu yılın ilk 8 ayına ilişkin 
güncel emniyet verilerini açıkladı. 

Bu yılın ilk 8 ayına bakıldığında 
geçen senenin aynı dönemine göre 
kişilere karşı işlenen en önemli 
suçlarda azalmanın devam ettiğini, 
aydınlatma oranının da yükseldi-
ğini gördüklerini belirten Gül, mal 
varlığına karşı işlenen suçlarda da 
olay sayılarının azalmaya, aydın-
latma oranlarının artmaya devam 
ettiğini dile getirdi. 

Özellikle "kapkaç", "otodan 
hırsızlık", "yankesicilik" ve "moto-
siklet hırsızlığı" suçlarında yüzde 
50 civarında düşüşlerin söz konusu 
olduğunu aktaran Gül, çeşitli suç-
lardan aranan şahısların yaka-
lanma oranlarındaki başarılarının 
artarak devam ettiğini bildirdi.  

Gül, 2025'in ilk 8 ayında ele geçi-
rilen ruhsatsız silah sayısının geçen 
senenin aynı dönemine göre yüzde 
29 artarak 11 bin 730 olduğunu, tu-
tuklama sayısının yüzde 145 artışla 
1890 olduğunu kaydetti. 

İlk 8 ayda suç çetelerine karşı 
operasyon sayısının geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 18 
arttığını, yakalanan şüphelinin 
1237 olduğunu kaydeden Vali Gül, 
42 milyar 470 milyon lira değerin-
de mal varlığına el konulduğunu, 
2024'ün aynı dönemine göre 
kurşunlama olaylarının yüzde 45 

azaldığını anlattı. 
Operasyon sayısının geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 18 
arttığını belirten Gül, "Vatandaşla-
rımızın sağlığını doğrudan tehdit 
eden ve merdiven altı üretimle 
ölüme davetiye çıkaran 308 bin litre 
sahte ve kaçak alkole el konuldu. 
Elektronik eşyadan tütüne, tarihi 
eserden akaryakıta ele geçirilen 
kaçak ürünlerle 1,5 milyar liradan 
fazla vergi kaybı önlendi. Suç ve 
terör örgütlerinin finanse edilmesi-
nin önüne geçildi" değerlendirme-
sinde bulundu. (AA)

İstanbul Valisi Gül, "Elektronik eşyadan tütüne, tarihi eserden akarya-
kıta ele geçirilen kaçak ürünlerle 1,5 milyar liradan fazla vergi kaybı ön-
lendi. Suç ve terör örgütlerinin finanse edilmesinin önüne geçildi" dedi. 

Göktaş: Hayırseverlik 
dünyayı değiştirecek

'Yenidoğan' çetesi davasının 
6. duruşmasına devam edildi

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, Darülaceze Başkanlığı'nda 
düzenlenen İdare Meclisi toplantı-
sının ardından Uluslararası Hayır-
severlik Günü vesilesiyle Darüla-
ceze bağışçılarıyla bir araya geldi. 
Bakan Göktaş, bu yıl 130'uncu yılını 
kutlayan Darülaceze'nin bağışçıları 
ile bir araya gelmekten büyük bir 
mutluluk duyduğunu belirtti. 

Hayırseverliği, günümüzün 
ihtiyaçlarına cevap veren güçlü 
bir toplumsal mekanizma olarak 

geliştirmenin önemine işaret 
eden Göktaş, şöyle devam etti: 
Hayırseverlik bizim insanımızın 
tabiatına kök salmış bir haslet. 
Biz sosyal kalkınmada devlet 
millet birlikteliğinin gücüne ve 
hayırseverliğin dünyayı değişti-
receğine inanıyoruz. Bu kapsam-
da 17 Eylül'de Sosyal Sorumlu-
luk Çalıştayı düzenleyeceğiz. 
Tarafları bir araya getirip mevcut 
durumu değerlendirmek, daha 
iyiye ulaşmak için istişarelerde 
bulunacağız. (DHA)

İstanbul'da bebekleri ken-
dilerinin anlaşmalı olduğu 

hastanelere sevk ederek haksız 
kazanç sağlayan ve ihmali davra-
nışlarda bulunarak ölmelerine 
neden olan yenidoğan çetesinin 
yöneticileri ve üyelerinin yargı-
landığı davanın 6'ncı duruşma-
sının görülmesine 2'nci gününde 
devam edildi. Bakırköy 22. Ağır 
Ceza Mahkemesi tarafından 

adliyenin konferans salonunda 
görülen davanın 6'ncı duruşma-
nın, 2'nci gününde, 6'sı tutuklu bir 
kısım tutuksuz sanık duruşma 
salonunda hazır bulundu. Bazı 
tutuklu ve tutuksuz sanıklar ise 
duruşmaya, Ses ve Görüntü Bili-
şim Sistemi (SEGBİS) aracılığıyla 
bağlandı. Duruşma, sanıkların 
yoklamalarının alınması ile de-
vam etti. (İHA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Bursa'da 
düzenlenen operasyonda, 300 bin 

uyuşturucu hap ile 48 kilogram ham maddenin ele 
geçirildiğini ve 3 şüphelinin yakalandığını bildirdi.  
Yerlikaya, NSosyal'den yaptığı paylaşımda, Bursa 
İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğünce yapılan çalışmalar sonucu 
Orhangazi ilçesinde operasyon düzenlendiğini 
belirtti. Operasyonda, 300 bin uyuşturucu hap 
ile 48 kilogram ham madde ele geçirdiklerini 
aktaran Yerlikaya, şunları kaydetti: Operasyonda 
3 şüpheliyi yakaladık. 2'si tutuklandı, 1'i hakkında 
adli kontrol hükümleri uygulandı. Bursa Valimizi, 
Bursa Cumhuriyet Başsavcılığımızı, EGM Narkotik 
Suçlarla Mücadele Başkanlığımızı, Bursa İl Emniyet 
Müdürümüzü ve polislerimizi tebrik ediyorum. 
Gençlerimizin geleceğini ve hayallerini zehir 
tacirlerine teslim etmeyeceğiz. (AA)

ASSAN Group adı altında faaliyet gösteren 
şirketlere yönelik yürütülen soruşturmada 

3 şüpheli daha gözaltına alındı.  İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığınca, Fetullahçı terör örgütü 
(FETÖ) ile irtibatlı oldukları ve askeri casusluk 
yaptıkları iddiasıyla gözaltına alınıp tutuklanan 
"ASSAN Group"un sahibi Emin Öner ve şirketin 
genel müdürü Gürcan Okumuş hakkında başlatılan 
soruşturma sürüyor.   Soruşturma kapsamında 
hâlen ASSAN Group içerisinde çalışma kaydı olan 
eski Makine ve Kimya Endüstrisi (MKE) çalışanı ve 
eski albay ile eski ASSAN Group çalışanı hakkında 
gözaltı kararı verildi.   Savcılığın talimatıyla 
harekete geçen emniyet güçleri, düzenledikleri 
operasyonda 3 şüpheliyi yakaladı.  Zanlıların 
emniyetteki işlemleri sürüyor. (AA)

'Gençlerimizin 
geleceğini zehir 
tacirlerine teslim 
etmeyeceğiz'

FETÖ bağlantılı
'ASSAN' 
soruşturması 
genişliyor

Türk savunma sanayisinin en önemli projelerinden ALTAY ana muharebe tankının 
seri üretimi, Ankara Uzay ve Havacılık İhtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde kurulan 
modern üretim üssünde başladı. İlk teslimat, tesisin resmi açılışında yapılacak.

MC'nin Ankara Uzay 
ve Havacılık İhtisas 

Organize Sanayi Böl-
gesi'nde (HAB) kurulan 

modern üretim üssünde ALTAY 
tankının seri üretimi başladı. 

BMC, ALTAY tankının seri 
üretimini gerçekleştirecek BMC 
Savunma ve tankın yerli güç grubu 
BATU'nun geliştirilip üretileceği 
BMC Power'a ev sahipliği yapan 
tesisi kısa sürede inşa etti, modern 
üretim teknolojileriyle donattı ve 
devreye aldı. 

Yerli olarak üretilen endüstriyel 
robotların kullanıldığı, yeni nesil 
üretim teknolojilerinden yararlanı-
lan tesiste, gövde üretiminden son 
montaj hattına kadar yoğun mesai 
harcanıyor.  Üretim üssünde ALTAY 
tankının seri üretimi başladı, tesisin 
resmi açılışında ilk teslimat yapıla-
cak.  BMC Yönetim Kurulu Başkanı 
Fuat Tosyalı, yürütülen çalışmalara 

ilişkin bilgi verdi.
Tosyalı, Türkiye'nin 100 yıllık 

hayalini gerçekleştirmenin mut-
luluğunu yaşadıklarını ve ALTAY 
tankının seri üretimine başladıkla-
rını söyledi. 

Önceki yıl BMC Power'da yerli 
askeri motorların üretimine başla-
dıklarını dile getiren Tosyalı, şöyle 
konuştu: Kara ve deniz araçlarımı-
zın ihtiyacı olan 400-1500 beygir 
güç üreten motorlarımızı üretmeye 
başlamıştık. Şimdi de geçen sene 

ramazan ayında temelini attığımız 
tank fabrikamız Allah'a çok şükür 
artık seri üretime başladı. Bugün de 
gezdik, gördük. İnşallah çok yakın 
bir zamanda resmi açılış töreninin 
ardından da kuvvetlerimizin ve 
dost ülkelerimizin savunma sana-
yisindeki ihtiyaçlarını karşılayacak 
şekilde üretimine devam edecek. 

Bu süreçte Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanı Haluk 
Görgün'ün çok büyük desteği ol-
duğunu vurgulayan Tosyalı, şunları 

ifade etti: Neredeyse her gün çok 
yoğun görüşüyoruz. Çünkü dediğim 
gibi çok büyük bir rüya artık gerçeğe 
dönüştü. Sayın Cumhurbaşkanımız 
neredeyse anbean yatırımın her 
aşamasını takip etti ve bize çok bü-
yük bir destek sağladı. Büyük bir tö-
ren olacak. Yüksek makamlarımızın 
takvimlerine göre ne zaman uygun 
olursa o zaman gerçekleştireceğiz.  
Fabrikamız da bitti. Fabrikamızda 
tanklarımızı üretip kuvvetlerimize 
teslim edeceğiz. (AA)

ALTAY TANKININ 
SERi URETiMi BASLADI

B

Tankta kullanılacak BATU Güç 
Grubu'nu da ürettiklerini dile getiren 
Fuat Tosyalı, şunları kaydetti: Burada 
bir yandan milli tankımız ALTAY'ı, 
bir yandan 8X8 ALTUĞ yeni nesil 
zırhlı muharebe aracını üreteceğiz. 
Elimizde siparişlerimiz de var. Bu 
kompleks, sosyal donatılarıyla, 
etrafında oluşturduğumuz sanayi 
kümelenmesiyle artık kara savunma 
sanayimizin omurgasını teşkil edecek.

‘BU TESiS, KARA 
SAVUNMAMIZIN 
OMURGASINI 
TEŞKiL EDECEK’

"Siber Vatan" olarak adlandırı-
lan dijital alanda, terör propa-
gandası ve finansmanından 
yasa dışı bahse, çevrim içi 
çocuk istismarından bilişim 
dolandırıcılığına kadar her türlü 

suç ve suçluya karşı 7 gün 24 
saat operasyonların sürdüğünü 
belirten Gül, rakamlara bakıl-
dığında siber suç ve suçlularla 
mücadelede her ay başarının 
arttığını duyurdu.

SİBER DEVRİYELER 7/24 GÖREVDE
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Göreve geldikleri günden 
bu yana mevcut CHP 
yönetimi, kutuplaştırıcı 
bir zihniyet sergilemekten 

zerre kadar geri adım atmadı.
Milletimizin hassasiyetleri 

kaşındı, toplumsal fay hatları te-
tiklendi.

Türkiye’de demokrasinin 
kesintiye uğramasını arzulayan 
yabancı başkentlerin gözüne 
girmek için her türlü kışkırtma 
sahnelendi.

Herkesin gözünün içine baka 
baka milli irade hiçe sayıldı, gizli 
ajandaların peşine düşmekten geri 
durulmadı.

HHH
Siyasete yeni bir soluk kazan-

dırmak için karşılarına çıkan fır-
satlar ısrarla tepildi.

Dedikodu ve iftira kampanya-
larının değirmenine su taşımak, 
CHP yöneticilerinin tek mesleği 
hâline geldi.

Bugün parti politikalarına yön 
veren her isim, Türk düşmanlarıy-
la aynı cephede durmanın alnına 
çalınan kara bir leke olduğunu 
umursamadı.

CHP’nin nerede konumlan-
dığını göstermek adına her tuşa 
basıldı.

HHH
Bu uğurda ilk olarak “sokağa 

çıkmanın vaktinin geldiği” ifade 
edildi.

“Bir milyon kişinin meydana 
inmesi halinde rejimin değişeceği” 
ileri sürüldü.

Üstelik bu tehditler dillendi-
rilmeye başladığı zaman ne bir 
belediye başkanı tutukluydu ne de 

kongrelerdeki şaibeler mahkeme 
koridorlarına taşınmıştı.

Siyasi bozgunculuktan ibaret 
hedef ve mesajlar, icazetli bir siya-
set anlayışının CHP’nin iliklerine 
kadar işlendiği gerçeğini duyur-
mak için veriliyordu.

HHH
Aynı numaraya belediyelerdeki 

yolsuzluk, rüşvet, ihale pazarlıkları 
ile kurultaydaki usulsüzlükler 
ayyuka çıkınca da başvuruldu.

CHP’lilerin şikâyetleriyle baş-
layıp yine CHP’lilerin itiraflarıyla 
dalga dalga büyüyen iddialarının 
karşısına sokak çağrıları konuldu.

Sokak çağrıları belediye baş-
kanlarının suçsuz olduğunu veya 
delegelerin iradelerini satmadığını 
kanıtladı mı?

Elbette hayır…
HHH

Peki, zerre kadar faydası olma-
dığı herkes tarafından bilinen bu 
yolda ısrarın ne anlamı vardı?

CHP’nin parti yönetimi ger-
çekten özgür iradeyle mi hare-
ket ediyordu, yoksa izledikleri 
rotayı birilerinin telkiniyle mi 
belirliyordu?

Bu soruların cevabı sokak 
çağrılarının sahibinde saklıydı.

Nitekim perde arkasından 
CHP’yi yönlendirenler kafalarını 
uzatmaya başladı.

HHH
Firari FETÖ’cü Can Dündar, 

“Bundan sonrası gücü gücü 
yetene dönemidir, CHP’nin tek 
çıkışı vardır, sokakta olmak, 
sokakta kalmak, sokaktan gelen 
meşru gücünü kullanmak” açık-
lamasıyla CHP’nin izlediği rotayı 
çizenin kim olduğunu gözler önü-
ne serdi.

Kendi siyasi hırsları uğruna 
halkı sokağa sürüklemekten 
çekinmeyenlerin kılavuzu ortaya 
çıktı.

Bekleyip görelim…
Milletimizi sokak tuzağı-

na çekmek isteyen kılavuzu 
karga olanların akıbetlerini hep 
beraber görelim…

SOKAK TUZAĞI…

COCUKLARA, ANNE BABA 
SEFKATiYLE YAKLASIYORUZ

AA Editör Masası’nda gündeme 
ilişkin soruları yanıtlayan Milli 

Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 2025-
2026 eğitim öğretim yılının 1 Eylül 
itibarıyla başladığını kaydederek, 
“1 Eylül tarihi itibarıyla çocukları-
mız okulda uyum haftası etkinliği 
yapıyorlar. Öğretmen arkadaşları-
mız bütün bir dönemin hazırlıklarını 
yapacakları mesleki gelişim diye 
tanımladığımız seminer haftasında-
lar” diye konuştu. 

Yusuf Tekin, çocukları bu yıl 
okula başlayacak velilere hayırlı ol-
sun dileklerini ileterek, “Şunu gönül 
rahatlığıyla söylemek istiyorum. Biz, 
bize emanet ettiğiniz çocuklara bir 
anne, bir baba şefkatiyle yaklaşan 
1 milyon 250 bin kişilik bir orduyuz. 
Şuna emin olun bütün öğretmenle-
rimiz, kendilerine emanet ettiğiniz 
çocuklarınıza kendi çocukları gibi 
bakan, onların kendi çocukları gibi 
yetişmesi için fedakârca çalışan 
bir kitleyiz. Bu vesileyle öğretmen 
arkadaşlarımıza da teşekkür etmek 
istiyorum. Öğretmen atamaları ko-
nusunda hiçbir branşa pozitif ya da 
negatif ayrımcılık yapmadık. Bran-
şlarla ilgili tercihlerimizi tamamen 
bilimsel kriterlere göre tanımlıyoruz” 
sözlerini sarf etti. 

Milli Eğitim Bakanı Tekin, sözle-
rini şöyle sürdürdü: Bu yıl biliyor-
sunuz eğitim öğretim yılımızın ana 

temalarından bir tanesi Sayın Cum-
hurbaşkanımızın bu yılı ‘Aile Yılı’ 
ilan etmesi sebebiyle biz öğretmen 
arkadaşlarımızdan, idareci arka-
daşlarımızdan ‘Aile’ temalı etkinlik-
lerin yoğunlaşmasını istiyoruz, bu 
birincisi. İkincisi, yaz aylarında içimiz 
yandı. Biz bu anlamda bir farkın-
dalık oluşturmak açısından, Tarım 
ve Orman Bakanımızla birlikte iki 
Bakanlık ortak, bu yıl çocukları-
mızın hem ağaç dikme anlamında 
hem ormanların ve ağaçların bakımı 
anlamında bir dizi etkinliği birlikte 

yapmak üzere bir karar aldık. 
Bakan Tekin, velilerin, çocuk-

larının okul kıyafetlerinin aile 
bütçelerine ciddi şekilde yük teşkil 
edecek boyutlara ulaştığını söy-
lediklerine işaret ederek, şunları 
paylaştı: Bu kıyafetle ilgili dedik ki 
bir veli çocuğunu okula kaydetti-
ğinde, bizim kademelerimiz 4 yıl. 
4 yıl boyunca kıyafet değişmesin. 
Veli çocuğuna aldığı kıyafeti, çocu-
ğu 4 yıl boyunca o kıyafetle okulu-
na devam edebilsin diye böyle bir 
düzenleme yaptık. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığı, okul 
öncesi ve ilkokula yeni başlayan 

öğrencilere yönelik uyum eğitim-
leri kapsamında, doğa sevgisinin 
kazandırılması, “yeşil vatan”ın ko-
runması, orman yangınlarına karşı 
farkındalık oluşturulması amacıyla 
ülke genelinde “Yeşil Vatan-Benim 

Okulum Geleceğe Çare” etkinlikleri 
düzenledi.  Başkentte Eryaman Şehit 
Rıfat Çelik İlkokulundaki etkinlik-
lerde, minik öğrenciler velileriyle 
birlikte öğretmenlerinin rehberli-
ğinde kendilerine özel temin edilen 
fidanları dikti, onlara can suyunu 
verdi.  İlkokul 1’inci sınıf öğrencisi 

Karen Ecevit, fidanları büyütebilece-
ği için çok mutlu olduğunu belirterek, 
ağaçları ve doğayı çok sevdiğini dile 
getirdi.  Öğrencilerden Ali Halit Mer-
din ise ilk defa ağaç diktiği için çok 
heyecanlı olduğunu ifade ederek, ok-
sijen kaynağı ağaçların insanlar için 
önemli olduğunu kaydetti. (AA)

MİNİK ÖĞRENCİLER, ‘UYUM  HAFTASI’NDA FİDAN DİKTİ

'Dezenformasyon 
ve yalan haberden 
uzak durun' 

Özel okul ücretleri 
önceki aralık 
enflasyonuna  
göre belirlenecek

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) Başkanı 
Ebubekir Şahin, NSosyal hesabından yaptığı 

paylaşımda yeni yayın dönemi dolayısıyla yayıncı 
kuruluşlara seslendi.  Bu yılın "Aile Yılı" olduğuna 
dikkati çeken Şahin, "Yayınlarınıza bir anne-baba-
nın, bir çocuğun, bir gencin gözünden bakmanızı çok 
önemsiyoruz. Çünkü toplumun ihtiyaç duyduğu en 
büyük şey, ekranlardan yayılan güven, samimiyet ve 
değerlerdir" ifadesini kullandı.  Yayıncı kuruluşların 
yeni dönemle artan reyting kaygılarının, milli ve 
manevi değerlerin önüne geçmemesi, milli güvenliği 
zedelememesi, kişi hak ve hürriyetlerine saygısızlığa 
yol açmamasının önemini vurgulayan Şahin, şunları 
kaydetti: Yalan haber ve dezenformasyondan uzak 
durularak, reyting çabasının tatlı bir rekabet 
anlayışıyla sürdürülmesi en önemli temennimizdir. 
Her birinizin bu bilinçle hareket edeceğine yürekten 
inanıyor, verdiğiniz katkı ve gösterdiğiniz hassasiyet 
için teşekkür ediyorum. (AA)

“Milli Eğitim Bakanlığı Özel Öğretim Kurumları 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik”, Resmi Gazete’de yayımlandı.  Yönet-
melikle, özel okullara devam eden öğrenciler ile ara 
sınıflarına nakil olarak kaydolacaklar için eğitim 
ücretinin belirlenmesine yönelik formül, bir önceki 
yılın aralık ayı enflasyon oranları dikkate alınarak 
ve çarpan oranı 1,05 olmak üzere, “[(bir önceki yılın 
Aralık ayı yıllık Yurt içi ÜFE+bir önceki yılın aralık 
ayı yıllık TÜFE)/2]x1,05” şeklinde güncellendi.  
Faaliyetlerine devam eden özel okullarda sunulan 
eğitim hizmeti dışındaki diğer hizmetler için 
uygulanan formül ise “[(bir önceki yılın aralık ayı 
yıllık Yurt içi ÜFE+bir önceki yılın aralık ayı yıllık 
TÜFE)/2]” olarak değiştirildi.

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

İstanbul’da 3 milyon öğrenci ve 171 bin öğretmenin dersbaşı yapacağı, ilk gün 
itibarıyla 17 bin servis aracının ve çocuklarını ilk gün kendi araçlarıyla okullarına 
götürmek isteyen binlerce velinin trafiğe çıkacağının değerlendirildiği belirtilen 
İstanbul Valiliği açıklamasında, “Eğitim öğretimin ilk gününde servis ve okul 
güzergâhlarının tespiti nedeniyle trafikte yaşanması muhtemel aksaklıkların 
önüne geçilebilmesi için 8 Eylül Pazartesi günü ilimizde bulunan resmi özel 
ilkokul, ortaokul ve liselerde eğitim öğretimin 10.00-15.00 saatleri 
arasında yapılmasına karar verilmiştir” ifadesi kullanıldı.

Bakan Tekin, velilerden kayıt için ücret 
istenmesinin söz konusu olmadı-

ğını dile getirerek, “Bir veli ‘Çocuğumu 
okula kaydetmek için ücret istiyorlar’ diyorsa 
burada bir yanlış anlaşılma var. Bir eksik 
bilgilendirme var. Kimseye kayıt için ilave 
bir inisiyatif tanımıyoruz. Her çocuk veya 
her okulumuza kimin kayıt yaptıracağı belli. 
Tekrar söylüyorum kimse ‘Çocuğumu şuraya 
kaydettirmek istiyorum ama benden kayıt için 
para istiyorlar’ diyemez” ifadelerini kullandı.

Okul servis fiyatlarının denetimi-
nin Bakanlığın sorumluluğunda 

olmadığına dikkati çeken Bakan Tekin, özel 
okullarda sunulan hizmetlere ilişkin denetim 
yetkilerinin bulunduğunu hatırlatarak, 
“Bunlar eğitim hizmeti, yemek hizmeti, 
kırtasiye hizmeti ve kıyafet hizmeti. 
Bunları enflasyon oranında artırabilecekle-
rini yönetmelikle düzenliyoruz zaten.  Özel 
okulları sürekli denetliyoruz. Geçtiğimiz yıl 
hayalet sınıf denetimlerini çok yaptık. Özel 
okullara kademeli bir biçimde kapatma 
cezasına kadar varan cezalar uyguladık. Ders 
kitaplarımızın, özel okullarda ders kitabı 
olarak okutulmasını ısrarla istiyoruz ve 
bunun denetimini de yapacağız.

‘KAYIT PARASI 
İSTENEMEZ’

‘ÖZEL OKULLARI 
DENETLİYORUZ’

Milli Eğitim Bakanı 
Tekin, çocukları bu 
yıl okula başlayacak 
velilere hayırlı 
olsun dileklerini 
ileterek, “Bize emanet 
ettiğiniz çocuklara 
bir anne, bir baba 
şefkatiyle yaklaşan 
1 milyon 250 bin 
kişilik bir orduyuz” 
sözlerini sarf etti.

İSTANBUL’DA EĞİTİME İLK GÜN AYARI

Kamu Personeli Seçme Sınavı (KPSS) süreci, Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Mer-
kezi’nce yapılacak olan Genel Yetenek-Genel Kültür oturumu ile 81 il ve Lefko-
şa’da yarın başlıyor. Alan Bilgisi Sınavları ise 13-14 Eylül tarihlerinde yapılacak.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi’nce yapılan açıklamaya 

göre, 7 Eylül Pazar günü düzenle-
necek Genel Yetenek-Genel Kültür 
oturumu 120 sorudan oluşacak, 
adaylara 130 dakika cevaplama 
süresi verilecek. Saat 10.15’te 
başlayacak sınav için adaylar, saat 
10.00’dan sonra binalara alınma-
yacak. Sınav saat 12.25’te sona 
erecek. Alan Bilgisi sınavları ise 
13-14 Eylül tarihlerinde, üç oturum 
şeklinde yapılacak. 13 Eylül Cumar-
tesi günü saat 10.15’te başlayacak 
birinci oturum, Kamu Yönetimi, 
Uluslararası İlişkiler, Çalışma 
Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri alan-
larında yapılacak. İkinci oturum 13 
Eylül’de saat 14.45’te başlayacak ve 
Hukuk, İktisat ile Maliye alanların-
da yapılacak.  İşletme, Muhasebe 
ve İstatistik alanlarında yapılacak 

üçüncü oturum ise 14 Eylül Pazar 
günü saat 10.15’te başlayacak.  
Açıklamada görüşlerine yer verilen 
ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bayram Ali 
Ersoy, 81 il ve Lefkoşa’da 135 sınav 
merkezinde yapılacak KPSS Genel 
Yetenek-Genel Kültür oturumuyla 
KPSS maratonunun başlayacağını 
bildirdi.  Genel Yetenek-Genel Kültür 
oturumuna 402 bin 105 adayın baş-

vurduğunu belirten Ersoy, adaylar-
dan 223 bin 757’sinin kadın, 178 bin 
348’sinin erkek olduğu bilgisini ver-
di. Ersoy, “Sınava 936 engelli aday 
katılacak ve engelli adaylardan ek 
süre kullanması uygun görülenler 
30 dakika ilave sürelerini kullana-
bilecekler. Sınava başvuran gaziler 
ile şehit ve gazilerin eş ve çocukları 
sınav ücretinden muaf tutulurken, 2 
bin 330 aday bu haktan yararlandı” 
ifadesini kullandı.  Ersoy, şunları 
kaydetti: 1040 binada toplam 17 
bin 41 salonda gerçekleştirilecek 
uygulamada, Genel Yetenek-Ge-
nel Kültür oturumunda toplam 54 
bin 168 görevli yer alacak. Nüfus 
cüzdanı bulunmayan veya nüfus 
cüzdanında kimlik numarası ve 
fotoğraf olmayan adaylar için il ve 
ilçe nüfus müdürlükleri sınav günü 
açık olacak. (AA)

KPSS MARATONU YARIN BAŞLIYOR

BAYRAM ALI ERSOY

Türkiye Kamu-Sen’e bağlı 
Kıbrıs Türk Memur-Sen’in 8. 

Olağan Genel Kurulu tamamlandı.  
KKTC Cumhurbaşkanı  Ersin Tatar 
ile birlikte Türkiye Kamu-Sen Teş-
kilatlardan Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı ve Türk Haber-Sen Genel 
Başkanı Yücel Kazancıoğlu, Dış İliş-
kilerden Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Türk Tarım Orman-Sen 
Genel Başkanı Ahmet Demirci‘nin 
de katıldığı genel kurulda Genel 
Başkanlığa Göktürk Ötüken seçildi.   
Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, Genel Kurula ilişkin 

yayınladığı mesajda şunları ifade 
etti: Türkiye Kamu-Sen’imizin 
Kuzey Kıbrıs’ta hak mücadelesini 
onurla sürdüren Kıbrıs Türk Me-
mur-Sen 8. Olağan Genel Kurulu’nda 
Genel Başkanlık görevine seçilen 
Göktürk Ötüken’i kutluyorum. Bun-
dan önce olduğu gibi bundan sonra 
da KKTC Memur-Sen’in, yalnızca 
kamu çalışanlarının hak ve men-
faatlerini savunmakla kalmayıp; 
aynı zamanda yavru vatanımızda 
konfederasyonumuzun bayra-
ğını şerefle dalgalandıracağına 
inancımız tamdır.

KKTC MEMUR-SEN 8. OLAĞAN 
GENEL KURULU TAMAMLANDI

Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023’teki deprem-

lerin ardından başlatılan eğitim 
yatırımları kapsamında Hatay’a 
181, Adana’ya da 53 yeni okul 
kazandırıldı.  Hatay’da afetin 
ardından devlet kurumları 
ve hayırseverler iş birliğinde 
yürütülen çalışmalarla 798 okul 
onarıldı, 145 okulda ise güçlen-
dirme çalışması yapıldı.  Kentte 

1873 dersliğe denk gelen 181 
yeni okulun inşası tamamlandı, 
86 okulun ise yapımı sürüyor.  
Adana’da da 6 Şubat 2023’teki 
depremler nedeniyle okullardan 
35’inde ağır, 35’inde de orta ha-
sar tespit edildi.  Afet sonrasında 
Milli Eğitim Bakanlığı ve hayır-
severlerin iş birliğinde yaptırılan 
toplam 706 derslikli 53 okulun 
inşası tamamlandı. (AA)

HATAY VE ADANA'DA 
234 YENİ OKUL İNŞA EDİLDİ
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laştırma ve 
Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Uraloğ-
lu, Bartın Valili-

ğini ziyaret etti. Vali Nurtaç 
Arslan tarafından karşılanan 
Bakan Uraloğlu, şeref defte-
rini imzaladı. Uraloğlu, bu yıl 
"Hep Birlikte Güçlü Türkiye" 
temasıyla saha çalışmalarını 
yürütürken, bölgesinde ve 
küresel gelişmelerde büyük 
ve güçlü Türkiye’nin olması 
gerektiğine inanan bir kadro 
olarak durmaksızın çalıştıkla-
rını vurgulayarak, kapısını 
çalmadıkları hane, 
selam vermedikle-
ri esnaf, dinle-
medikleri bir 
yürek kalma-
yana dek bu 
buluşmaların 
devam edece-
ğini ifade etti.

2002'de 
Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın "Hiçbir şey eskisi 
gibi olmayacak" sözüyle yola 
çıktıklarını hatırlatan Uraloğlu, 
"Vesayetin zincirlerini tek tek 
kırdık ve kırmaya da devam 
ediyoruz. Sağlıktan eğitime, 
ulaşımdan haberleşmeye, ada-
letten emniyete, tarımdan sa-
nayiye, turizmden savunmaya 
attığımız adımlarla milletimizin 
refahını da çok şükür yüksel-
tiyoruz. Yol, hastane yaparken, 
eğitim ve enerji altyapımızı 
güçlendirirken, milli teknoloji 
hamlesiyle yerli ve milli savun-
ma imkânlarımızı geliştirirken, 
caydırıcılığımızı artırırken, tüm 
başlıklarda Türkiye Yüzyılı'nı 
hayata geçirmek için hep bera-
ber çalışıyoruz" diye konuştu.

Bakan Uraloğlu, temel 

hedeflerinin, büyük ve güçlü 
Türkiye vizyonunu gerçekleş-
tirmek olduğuna değinerek, 
"Biz sadece ülkemizi bir baştan 
diğer başa saran yollar, köprü-
ler, havalimanları, hastaneler, 
okullar, üniversiteler, konut 
projeleri, fabrikalar inşa etme-
dik, aziz milletimizin hayalle-
rine korkusuzca koşacağı bir 
Türkiye inşa ettik ve ediyoruz" 
şeklinde konuştu.

Türkiye olarak ayaktayız
Ülkenin savunma, güvenlik, 

dış politika başta olmak 
üzere birçok alanda 

en parlak dönemini 
yaşadığının altını 

çizen Uraloğlu, 
şöyle devam 
etti: "Bu-
gün Türkiye, 
masada ve 

sahada sözü 
dinlenen, bileği 

bükülemeyen bir 
ülkedir. Bu gücü-

müzü vicdanımızdan ve 
adaletimizden alıyoruz. 'Dünya 
beşten büyüktür' diyerek kü-
resel adaletsizliklere meydan 
okuyan Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan 
ile Türkiye, mazlumların sesi, 
insanlığın umududur. Bugün 
Gazze'de İsrail'in bebekleri, ço-
cukları, masum sivilleri hedef 
alan insanlık dışı saldırılarını da 
nefretle kınıyoruz. Binlerce Fi-
listinli kardeşimizin katledildiği 
bu zulme karşı, Türkiye olarak 
dimdik ayaktayız ve ayakta ol-
maya da devam edeceğiz. Hak 
ve hukuku cesurca savunduk, 
savunmaya devam edeceğiz. 
Diplomasi masasında, sahada, 
insani yardımlarla Filistinli kar-
deşlerimizin yanındayız." (AA)

İtalyan gazetesinden dikkat çeken analiz:

TÜRKİYESİZ 
BİR DÜNYA DÜZENİ 
DÜŞÜNÜLEMEZ

İtalyan basını, Türkiye'nin Batı için vazgeçilmez bir müttefik 
olduğunu ve ne NATO'nun ne de Avrupa'nın Ankara ile bağlarını 

koparamayacağını yazdı. Gazetenin analizinde, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın son dönemde değişen küresel düzende Türkiye'ye 

güçlü bir konum kazandırmayı amaçladığı kaydedildi.

talya’nın saygın 
gazetelerinden Il 

Gazzettino, Türki-
ye’nin küresel siya-

setteki belirleyici rolünü analiz 
ederek bir makale kaleme 
aldı. Makalede, ne NATO’nun 
ne de Avrupa’nın Türkiye’den 
vazgeçemeyeceği belirtilirken, 
Türkiye olmadan bölgesel ve 
küresel güvenliğin sağlanama-
yacağı vurgulandı. 

İtalya’nın saygın gazete-
lerinden Il Gazzettino, Tür-
kiye’nin küresel siyasetteki 
belirleyici rolünü mercek altına 
aldı. Gazetenin Genel Yayın Yö-
netmeni Roberto Papetti, ka-
leme aldığı yazıda, Türkiye’nin 
çok yönlü dış politikasıyla 
Batı’nın alışılagelmiş yakla-
şımlarını sarstığını vurguladı.

Papetti, “Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın pragmatik ve çok 

taraflı dış politikası, Türki-
ye’yi bölgesel bir güç olmanın 
ötesine taşıyarak küresel 
arenada etkili bir aktör hâline 
getirdi. Ankara, Asya ile Av-
rupa arasındaki stratejik ko-
numuyla artık birçok masada 
kilit bir oyuncu” dedi.

Türkiye’nin NATO üyeliği-
nin, Batı ile askeri bağlarının 
en güçlü göstergesi olduğunu 
belirten Papetti, buna rağmen 
Avrupa ve ABD’nin Anka-
ra’ya karşı temkinli bir tutum 

sergilemek zorunda kaldığını 
ifade etti: “Türkiye, öngörü-
lemez ve bazen rahatsız edici 
bir müttefik. Ancak ne NATO 
ne de Avrupa, Türkiye’yi göz 
ardı edebilir. Bu, stratejik bir 
ortağın kaybı anlamına gelir 
ve Türkiye’yi Çin ile Rusya’nın 
yörüngesine iter.”

Türkiye’ye sırt çevrilemez
Papetti, Türkiye’nin jeopoli-

tik konumunun sadece askeri 
değil, enerji ve ticaret güvenli-

ği açısından da Batı için kritik 
olduğunu vurguladı: “Ankara; 
Karadeniz, Akdeniz, Kafkaslar, 
Orta Doğu ve Balkanlar’da 
benzersiz bir etkiye sahip. Bu, 
Batı’nın kriz anlarında sırtını 
dönemeyeceği bir ülke olduğu 
anlamına geliyor. Enerji yol-
ları, ticaret koridorları ve göç 
yönetimi gibi alanlarda Türki-
ye vazgeçilmez bir konumda.”

Papetti, ekonomik yatırım-
ların Türkiye’nin stratejik öne-
mini güçlendirdiğini belirtti.

İ Türkiye’nin “zor müttefik” algısının tarihsel bir kökene sahip olduğunu ifade eden Papetti, “Soğuk savaştan bu yana 
Ankara, Batı’nın vazgeçemediği ancak dikkatle yönettiği bir aktör oldu. Bugün de bu durum değişmedi; sadece oyun daha 

karmaşık, sahne daha küresel ve Türkiye’nin elindeki kartlar daha güçlü” değerlendirmesini yaptı. Batı’nın Türkiye ile 
ilişkisini “hassas bir zorunluluk dengesi” olarak tanımlayan Papetti, yazısını şu sözlerle tamamladı: “Bu dengeyi bozmak 

Batı’nın çıkarına değil. Çünkü Türkiye olmadan ne bölgesel ne de küresel güvenlik sağlanabilir. Avrupa ve ABD, Ankara’dan 
zaman zaman rahatsızlık duysa da kapıyı kapatamaz; zira Türkiyesiz bir dünya düzeni artık mümkün değil.”

HASSAS BİR ZORUNLULUK DENGESİ Bakan Uraloğlu, "Vesayetten arınmış, 
milletimizin ortak değerlerini yansıtan yeni 

anayasa, Türkiye'nin inşallah bundan sonrası için 
yol haritası olacaktır. Türkiye Yüzyılı'nı hayata 

geçirmek için hep beraber çalışıyoruz" dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Sağlık Politikalarından Sorumlu Başkan 
Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, halk sağlığının yalnızca bireyleri değil, 

doğrudan doğruya milletin geleceğini ve devletin bekasını ilgilendirdiğini 
vurguladı. Yurdakul, “Sağlık olmadan milli beka olmaz” dedi.

TÜRKİYE YÜZYILI İÇİN
HEP BİRLİKTE 
ÇALIŞIYORUZ

SAĞLIK OLMADAN 
MİLLİ BEKA OLMAZ

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yardım-
cısı ve Sağlık Politikalarından 
Sorumlu Başkan Prof. Dr. Ah-
met Selim Yurdakul, 3–9 Eylül 
Halk Sağlığı Haftası dolayısıyla 
kapsamlı bir basın açıklaması 
yayımladı. Yurdakul, halk sağ-
lığının yalnızca bireyleri değil, 
doğrudan doğruya milletin 
geleceğini ve devletin bekasını 
ilgilendirdiğini vurguladı. Yur-
dakul açıklamasının başında, 
Türk milletinin tarih boyunca 
“Sağlıklı birey, güçlü aile, kud-
retli devlet” anlayışını kendine 
rehber edindiğini belirtti. Bu 
yaklaşımın, sadece bireysel 
refahı değil, aynı zamanda top-
lumsal varlık ve milli bekayı da 
öncelediğini ifade eden Yur-
dakul, “3–9 Eylül Halk Sağlığı 
Haftası, milletimizin varlığına 
ve geleceğine dair en strate-
jik farkındalık günlerinden 
biridir” dedi. Yurdakul, halk 
sağlığının sadece hastalıkları 
tedavi etmekle sınırlı kalma-
ması gerektiğini, asıl olanın 

koruyucu hekimlik ve önleyici 
sağlık hizmetleri olduğunu 
ifade etti. Sağlık çalışanlarının, 
bu sistemin temel taşıyıcı un-
surları olduğunun altını çizen 
Yurdakul, şunları söyledi:

“Tıpkı 14 Mart Tıp Bayra-
mı’nda dile getirdiğimiz gibi; 
sağlık çalışanlarımız halk 
sağlığının taşıyıcı sütunlarıdır. 
Pandemiden depreme, selden 
yangına kadar her afette gece 

gündüz demeden çalışan 
sağlıkçılarımız Türk milletinin 
kahramanlarıdır.”

Prof. Dr. Yurdakul, sağlık 
çalışanlarının huzur ve güven 
içinde çalışmasının bir milli so-
rumluluk olduğunu vurguladı.

MHP’nin sağlık politikalarında 
4 temel hedef
Yurdakul, MHP’nin halk 

sağlığını güçlendirmek adına 
benimsediği dört temel he-
defi şu şekilde sıraladı: Aile 
hekimliği sistemi üzerinden 
koruyucu ve önleyici sağlık 
hizmetlerinin güçlendiril-
mesi, sağlıklı beslenme, gıda 
güvenliği ve spor kültürünün 
toplum geneline yayılması, 
bağımlılıkla mücadelenin yal-
nızca bireysel değil, toplumsal 
bir mesele olarak ele alınması, 
yaşlı, engelli ve çocukların 
sağlığının aile bütünlüğü 
içinde korunması. Yurdakul, 
“Sağlık olmadan milli beka 
olmaz” diyerek halk sağlığının 
stratejik önemine işaret etti.

İletişim Başkanlığı Dezenformasyonla 
Mücadele Merkezi (DMM), İsrail'de 

bazı medya kuruluşlarında yer alan, İsrailli 
bir bakana yönelik suikast planı haberinde 
Türkiye'nin adının geçmesinin, maksatlı bir 
dezenformasyon faaliyetinin ürünü olduğunu 
bildirdi. DMM'nin NSosyal hesabından 
konuya ilişkin açıklama yapıldı. Açıklamada, 
“İsrail'de bazı medya kuruluşlarında yer alan, 
İsrailli bir bakana yönelik suikast planı habe-
rinde ülkemizin adının geçmesi, Türkiye'ye 
karşı yürütülen maksatlı bir dezenformasyon 
faaliyetinin ürünüdür" ifadesi kullanıldı. İsrail 
basınına yeni bir gelişme olarak servis edilen 
konunun aslında bundan 8 ay önce yaşanan 
bir olayla ilişkili olduğunun bilindiği belirtilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi: “Söz konusu 
haberin asıl amacı, uluslararası kamuoyunda 
Türkiye’ye karşı yanıltıcı ve kasıtlı bir algı 
oluşturmak ve bu sayede Türkiye’nin Filistin 
politikasına zarar vermektir. Kamuoyunun 
ve ilgili mercilerin, Türkiye’yi hedef alan bu 
dezenformasyon ve kara propaganda faali-
yetlerine itibar etmemesi önemle duyurulur."

İSRAİL MEDYASINDAKİ HABER 
TÜRKİYE 
KARŞITI 

FAALİYETİN 
ÜRÜNÜ

U

YENI ANAYASA 
Türkiye’nin yol haritası olacak

Terörsüz bir Türkiye'nin, çocukların ve gençlerin hayallerine, milletin geleceğine 
yapılan en büyük yatırım olduğunu vurgulayan Uraloğlu, şöyle devam etti: 

“Bu dönüşümü taçlandırmak için millet iradesini merkeze alan, sivil ve özgürlükçü 
bir anayasa da elbette bizim olmazsa olmaz ihtiyacımızdır. Vesayetten arınmış, 

milletimizin ortak değerlerini yansıtan bu yeni anayasa, Türkiye'nin inşallah bundan 
sonrası için yol haritası olacaktır. Canıgönülden inanıyorum ki yeni anayasayı 

sizlerle hayata geçirerek sivil siyasetin alanını genişletecek, ekonomiden sosyal 
hayata, ülkemizin meselelerinin çözümünü hızlandırmış olacağız."

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu, 11 Eylül ve 

12 Eylül tarihlerinde TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş liderliğinde Meclis 
çatısı altında toplanacak. Komisyo-
nun 11 Eylül 2025 Perşembe günü 
saat 14.00’te gerçekleştirilecek 8. 
toplantısında; Türkiye İşçi Sendikaları 
Konfederasyonu (TÜRK-İŞ), Hak 
İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
(HAK-İŞ), Türkiye Devrimci İşçi 
Sendikaları Konfederasyonu (DİSK), 
Memur Sendikaları Konfederasyonu 
(MEMUR-SEN), Türkiye Kamu Çalı-
şanları Sendikaları Konfederasyonu 
(TÜRKİYE KAMU-SEN), Birleşik Kamu 

İşgörenleri Sendikaları Konfederas-
yonu (BİRLEŞİK KAMU-İŞ), Kamu 
Emekçileri Sendikaları Konfederasyo-
nu (KESK) temsilcileri dinlenecek. 

Komisyonun 12 Eylül 2025 Cuma 
günü saat 14.00’te gerçekleştiri-
lecek 9. toplantısında ise; Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), 
Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB), 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Kon-
federasyonu (TESK), Türkiye İşveren 
Sendikaları Konfederasyonu (TİSK), 
Türk Sanayicileri ve İşinsanları 
Derneği (TÜSİAD), Müstakil Sanayici 
ve İşadamları Derneği (MÜSİAD) 
temsilcileri dinlenecek.

Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 

Komisyonunun 
toplantı tarihleri belli oldu

MILLI DAYANIŞMA, KARDEŞLIK VE DEMOKRASI KOMISYONUNUN 
11 EYLÜL 2025 PERŞEMBE VE 12 EYLÜL 2025 CUMA GÜNLERI TBMM BAŞKANI 

NUMAN KURTULMUŞ'UN BAŞKANLIĞINDA TOPLANACAĞI BILDIRILDI.
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Hakkâri'de 
Valiliği ziyaret ederek kentteki çalışmalar 
hakkında bilgi aldı. Adaletin, toplumsal 
huzurun ve barışın, insan haklarının temi-
natı olduğunu vurgulayan Tunç, 23 yıldan 
bu yana adaletin tecellisi için gerekli olan 
tüm unsurları hayata geçirmenin gayreti 
içerisinde olduklarını kaydetti. Tunç, 
şöyle devam etti: “Darbe anayasasıyla 
yönetiliyoruz. Bu anayasanın demokratik 
hale getirilmesi, vesayetçi anayasadan 
arındırılması ve vesayetçi ruhun ortadan 
kaldırılmasıyla ilgili olarak çok önemli mü-
cadeleler yaptık. Hedefimiz, Türkiye Yüz-
yılı'nda Türkiye'yi daha yüksek standartlı 
demokrasiye kavuşturmak, temel hak ve 
özgürlükleri daha da güçlendirmek."

Terörsüz Türkiye'nin “Türkiye Yüzyılı"-
nın inşa sürecini daha da hızlandıracağını 
vurgulayan Tunç, “Terör hem büyük maddi 
kayıplara hem de büyük acılara neden 
oldu. 2 trilyondan 3 trilyona varan bir 
maddi kayıpla karşı karşıya kaldık. Eğer 
o maddi kayıp bu 41 yıllık dönem içinde 
gerçekleşmemiş olsaydı, o trilyonlar 
kaybedilmemiş olsaydı, bugün o kay-
naklar ülkemizin refahı için harcanmış ve 
Türkiye'nin ekonomisi bugün kat kat daha 
büyümüş olacaktı. 10 yıllık bütçemize 
bedel bir bedeli maalesef teröre harcamak 
zorunda kaldık. Maddi kayıpların ötesinde 
en önemlisi binlerce insanımızı kaybettik. 
Bu ülke için faydalı olacak gençlerimiz 

maalesef dağlara çıkarıldı. Bin yıllık 
kardeşliğimize hançer vuruldu. İşte o han-
çerin çıkarıldığı bir dönemi yaşıyoruz. Hep 
beraber bin yıllık kardeşliğimize vurulan 
hançerin çıkarılmasıyla birlik beraberli-
ğimizi daha da güçlendirerek yolumuza 
devam edeceğiz" ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin başarısı olacak
Bu sürecin başarıya ulaşmasını 

istemeyen Türkiye düşmanlarının oldu-
ğunu, onların geçmişte bu ülkede hangi 
sıkıntılara yol açtıklarını bildiklerini be-
lirten Tunç, “Onlara karşı gözümüz açık 
olacak. Onların Türkiye'deki piyonlarına, 
taşeronlarına karşı gözümüz açık ola-
cak. Bu süreci sabote etmek isteyenlere 
fırsat vermeyeceğiz. Bu süreci büyük 
titizlikle kuyumcu hassasiyetiyle inşal-
lah başarıya hep beraber ulaştıracağız 
ve bu başarı milletimizin başarısı olacak. 
Bu başarı Hakkâri'nin, bütün Türkiye'nin 
başarısı olacak. İnşallah bu huzur süreci, 
bu terörsüz Türkiye süreci kalıcı olacak 
ve bu başarı da milletimizin başarısı 
olacak" şeklinde konuştu. (AA)

‘Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik’ toplantıları devam ediyor

MHP’NİN YENİ DURAĞI 
Milliyetçi Hareket Partisi'nin 'Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik’ toplantılarının yeni adresi 
Van olacak. Toplantı bugün 9 ili kapsayan 
geniş katılımlı bir programla gerçekleşecek.

illiyetçi Hareket 
Partisi'nin, Genel 

Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin talimatıyla 9 

bölgede 81 ili kapsayacak şekilde 
düzenlediği 'Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik’ toplantılarının yeni 
adresi  bugün Van olacak. Toplantı 
9 ili kapsayan geniş katılımlı bir 
programla gerçekleşecek.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP), Doğu Anadolu’da “Asırlık 
Birlik, Sonsuz Kardeşlik” tema-
lı bir program düzenleyecek. 
Van, Ağrı, Bitlis, Hakkâri, Iğdır, 
Kars, Muş, Siirt ve Şırnak illerini 
kapsayan etkinlik, 6 Eylül 2025 
Cumartesi günü (bugün) saat 
13.00’te gerçekleştirilecek.

Toplantıya ev sahipliği ya-
pacak adres, Van Evliya Çelebi 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
(MTAL) Uygulama Oteli Konfe-
rans Salonu olacak. 5. toplantı 13 
Eylül Cumartesi günü Afyonka-
rahisar, Balıkesir, Bilecik, Bolu, 
Bursa, Konya, Kütahya ve Yalo-
va’nın katılımıyla Eskişehir’de 
yapılacak. 6. toplantı, 20 Eylül 
Cumartesi günü Aksaray, Bartın, 
Çankırı, Çorum, Karabük, Kasta-

MHP Malatya Milletvekili Mehmet Celal Fendoğlu ve beraberindeki MHP heyeti, bugün  Van’da düzenlenecek 
“Asırlık Birlik Sonsuz Kardeşlik terörsüz Türkiye için Milli Birlik ve Dayanışma” programı hazırlıkları kapsamında Muş’ta 

ziyaretlerde bulundu. Heyet, Muş İl Başkanı Osman Yüce, MYK üyeleri Çağatay Yıldız, Batuhan Kurban ve Ahmet 
Karagöz, Ülkü Ocakları Başkanı Enes Temurçin ile Muş Merkez İlçe Başkanı M. Salih Söylemez’den oluştu. Fendoğlu, 
şehit yakınları ve gazilerle bir araya gelerek Bahçeli’nin selam ve davetini iletti. Fendoğlu, “Şehitlerimizin aziz hatırası 
ve gazilerimizin fedakârlıkları, bu topraklarda kardeşliğimizin teminatıdır. Sayın Genel Başkanımızın da vurguladığı

gibi, terörsüz Türkiye ülküsünü gerçekleştirmek için omuz omuza vereceğiz” ifadelerini kullandı.  

VAN
monu, Kırıkkale ve Kırşehir’in ka-
tılımayla Ankara’da yapılacak. 7. 
toplantı, 20 Eylül Cumartesi günü 
Antalya, Aydın, Burdur, Isparta, 
İzmir, Manisa, Muğla ve Uşak’ın 
katılımıyla Denizli’de yapılacak. 8. 
toplantı 27 Eylül Cumartesi günü 
Osmaniye, Hatay, Kahramanma-
raş, Karaman, Kayseri, Mersin, 
Nevşehir ve Niğde’nin katılımıyla 
Adana’da yapılacak. 9. toplantı 27 
Eylül Cumartesi günü Adıyaman, 
Batman, Diyarbakır, Elazığ, Kilis, 
Malatya, Mardin ve Şanlıurfa’nın 
katılımıyla Gaziantep’te yapıla-
cak.  "Terörsüz Türkiye İçin Milli 
Birlik ve Dayanışma Buluşmala-
rı"nda Divan üyeleri, MYK ve MDK 
üyeleri, milletvekilleri ile il ve ilçe 
teşkilatları görev alacak.

M

TERÖRSÜZ TÜRKİYE İÇİN OMUZ OMUZA VERECEĞİZ

MHP LİDERİ BAHÇELİ
MHP'li Feti 
Yıldız, Genel 
Başkan Devlet 
Bahçeli’ye 
övgülerde 
bulundu. 
Bahçeli’nin 
liderliğiyle Türk 
Milliyetçiliği’nin 
güçlendiğini 
vurgulayan 
Yıldız, adalet 
ve barış 
için sürekli 
çalıştıklarını 
belirtti.

HP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

ve İstanbul Millet-
vekili Feti Yıldız, 

X hesabından Genel Başkan 
Devlet Bahçeli’ye yönelik övgü 
dolu bir paylaşım yaptı. Yıldız, 
paylaşımında Bahçeli’nin çizdiği 
perspektifin ve siyaset anla-
yışının her platformda konu-
şulduğunu vurguladı. “Allah 
başımızdan eksik etmesin. 
Ömrünü uzun etsin. Bizlere de 
bir adım gerisinde olmayı nasip 
eylesin” ifadelerini kullanan 
Yıldız, liderin hürriyet, adalet, 
kardeşlik ve barışın hakim 
olduğu bir dünya nizamının 
inşasında yüksek vasıflarıyla 
bölgedeki mazlumların güven-
cesi olduğunu belirtti.

Milli birlik hedeflerini 
hayata geçirdi
Paylaşımda, Türk Milliyet-

çiliği’nin Türkiye Cumhuriye-
ti’nin kurucu ideolojisi olduğu-
nu hatırlatan Yıldız, Bahçeli’nin 
bu ideoloji doğrultusunda 
strateji çizdiğini ve toplum-
sal bütünleşme ile milli birlik 
hedeflerini hayata geçirdiğini 
söyledi. “Terörün Türkiye’nin 
gündeminden tamamen 
çıkarılması, toplumsal bütün-
leşmenin güçlendirilmesi ve 
özgürlük, demokrasi ile hukuk 
devletinin eksikliklerinin gide-
rilmesi için günde 20 saat mesai 
harcanıyor” ifadelerini kullandı.

Yıldız, payalaşımında şu 
ifadeleri kullandı: "Genel 
Başkanımız Sayın Devlet 

Bahçeli’nin çizdiği perspektifin, 
fikir ve siyasetin konuşulma-
dığı bir televizyon programı 
yoktur. Allah başımızdan eksik 
etmesin. Ömrünü uzun etsin. 
Bizlere de bir adım gerisinde 
olmayı nasip eylesin Liderimiz, 
Hürriyet, adalet, kardeşlik ve 
barışın hâkim olduğu bir dünya 
nizamının kuruluşunda ; ahlak, 
cesaret, bilgelik gibi yük-
sek vasıfları, tenezzülsüz ve 
tavizsiz siyaseti nedeniyle aziz 

milletimizin ve bölgedeki tüm 
mazlumların güvencesidir."

En güçlü anlatıcı
"Türk Milliyetçiliği, Türkiye 

Cumhuriyetinin kurucu ideolo-
jisidir. Bu ideolojinin gerektirdiği 
bir strateji çizmiş ve o strateji 
doğrultusunda değişim ve dönü-
şüm sağlanmış, toplumun tamamı 
tarafından sahiplenilen bugünkü 
politikaları hayata geçirmiştir" 
diyen Yıldız, şöyle devam etti: 

TÜRKİYE’NİN 
GÜVENCESİ
M

"Liderimiz, Metaforik unsurları 
sıklıkla kullanır ve soyut kavram-
ları somut hâle getirerek ifadeyi 
güçlendirir ve böylece ülke sınır-
larını aşan bir etki alanı oluşur. 
Kullandığı dil ve üslup nedeniyle 
Liderimiz Devlet Bahçeli milli 
kültürün en güçlü anlatıcısıdır. 
O  yol arkadaşında, Millî bir akıl, 
engin bir bilgi, etkili bir muhake-
me gücü, ahlakla bezenmiş derin 
bir hissediş, geniş bir kavrayış, 
samimi bir sorumluluk arar."

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara 
Milletvekili Mevlüt Karakaya, CHP’nin 
Genel Başkanı Özgür Özel'i eleştirdi. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara 
Milletvekili Mevlüt Karakaya yaptığı 
açıklamada şunları kaydetti: “CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in bu mübarek gecede 
şirazesi yine kaymış; MHP’ye ve Genel 
Başkanımıza mesnetsiz ve seviyesiz sözler 
sarf etmiş… Bugüne kadar CHP’nin başına 
gelmiş en büyük felaket olarak ifade edilen 
Sn. Özel, koltuk uğruna partisini soktuğu 
krizden çıkaracak yollar aramak yerine 
MHP’ye ve Sn. Genel Başkanımıza sal-
dırmayı tercih etmiştir. Böyle giderse, Sn. 
Özel tarihe CHP’nin Genel Başkanı olarak 
değil; tasfiye memuru olarak geçecektir."

Özel, tarihe 
tasfiye memuru 
olarak geçecekYSK Başkanı Ahmet Yener, 

CHP'nin İstanbul'da 5 ilçedeki 
kongrelerinin durdurulması 
kararının kaldırıldığını, il yö-
netiminin görevden uzaklaş-
tırılması itirazının ise redde-
dildiğini açıkladı. YSK Başkanı 
Yener, yaklaşık 2 saat süren 
toplantı sonrası YSK önünde 
açıklamalarda bulundu. Saat 
14.30'da başlayan toplantının 
sona erdiğini bildiren Yener, şu 
ifadeleri kullandı: "Kurulumuz, 
CHP'nin yapmış olduğu itirazı 
değerlendirmiştir. Yapılan 
toplantı sonucunda Sarıyer, 
Tuzla, Bakırköy, Başakşehir, 
Ataşehir ilçe seçim kurulları-

nın başlayan kongre sürecini 
durdurmasına ilişkin almış 
olduğu kararlar tam kanun-
suzluk nedeniyle kaldırılmış 

ve kongrelerin kaldığı yerden 
devamına karar verilmiştir. 
CHP'nin, il yönetimine ilişkin 
alınan karara yönelik yapmış 
olduğu itiraz ise kurul toplan-
tısı sonucunda reddedilmiştir. 
Tüm kamuoyuna saygıyla du-
yurulur." Öte yandan, CHP'nin, 
Küçükçekmece, Sancaktepe, 
Bayrampaşa, Esenyurt, Çek-
meköy, Avcılar, Beylikdüzü, 
Kartal, Zeytinburnu ilçe seçim 
kurullarının ilçe kongrelerinin 
durdurulmasına ilişkin karar-
larına yönelik başvurusu da 
ayrı bir toplantıda söz konu-
su kararların kaldırılmasına 
karar verdiği öğrenildi.

CHP İstanbul İl Başkanı Özgür Çelik'in 
mahkeme kararıyla görevden uzaklaş-
tırılmasının ardından il başkanlığına 
atanan 'geçici kurul'da yer alan Gürsel 
Tekin, arkadaşlarıyla birlikte göreve 
başladıklarını belirterek, ilk amaçla-
rının CHP'yi adliye koridorlarından 
çıkarmak olduğunu söyledi. Tekin, 
“Hak, hukuk, adalet için mücadele 
edeceğiz" dedi. Tekin, “Yine benim gibi 
bu heyette önümüzdeki günlerde krizi 
çözmek adına demokratik kurallar 
içerisinde görev yapacak 4 tane çok 
tecrübeli, deneyimli, Cumhuriyet Halk 
Partisi kökenli arkadaşlarımızla biz 
göreve başladık" ifadelerini kullandı.

YSK'DAN CHP'YE 
BİR KABUL, BİR RET!

BU SÜRECİ SABOTE ETMEK 
İSTEYENLERE 
FIRSAT YOK

MHP LİDERİ BAHÇELİ
MECLİSTE CENAZE TÖRENİNE KATILDI

Eski Sanayi ve Teknoloji Bakanı Abdulkerim Doğru için 
TBMM'de cenaze töreni düzenlendi. Törene, Doğru'nun ailesi ve yakınlarının 

yanı sıra MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İYİ Parti Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu, TBMM Başkanvekili Celal Adan, eski Meclis Başkanı 
Bülent Arınç ve milletvekilleri ile Meclis çalışanları katıldı. Özgeçmişinin 

okunması ve saygı duruşunda bulunulmasının ardından Doğru için 
dua edildi. Doğru'nun cenazesi, Kocatepe Camii'nde kılınan ikindi 

namazının ardından Karşıyaka Mezarlığı'nda toprağa verildi.

GÜRSEL TEKİN: 
GÖREVE BAŞLADIK

YSK Başkanı Ahmet Yener, CHP'nin 5 ilçe için yaptığı itirazının kabul 
edildiğini, il başkanlığı kararına itirazın ise reddedildiğini duyurdu.
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ZELENSKIY’DEN TÜRKIYE’YE TEŞEKKÜR

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 25346  EYLÜL 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

RUSYA DEVLET BAŞKANI VLADIMIR PUTIN, UKRAYNA’DA BARIŞ SAĞLANMASI HÂLINDE 
YABANCI ASKERLERE IHTIYAÇ DUYULMAYACAĞINI BELIRTEREK, “ORADA HERHANGI BIR 
BIRLIK KONUŞLANIRSA, BUNLARIN MEŞRU HEDEFLER OLACAĞINI VARSAYIYORUZ” DEDI.

T ürkiye ile Gürcis-
tan arasında son 
dönemde gelişen 
ilişkiler, bölgesel 

stratejik ortaklık niteliğini 
pekiştirmektedir. Gürcistan 
Cumhurbaşkanı Kavelash-
vili’nin Ankara’ya yaptığı son 
resmi ziyaret de bu stratejik 
niteliği teyit etmiştir. Ziyaret 
sırasında kapsamlı yeni bir 
anlaşma imzalanmamış olsa 
da, liderlerin ortak açıklamaları mevcut an-
laşmaların etkin uygulanması ve duraklayan 
ikili mekanizmaların canlandırılması yönün-
de güçlü bir irade ortaya koymuştur. Bunun 
somut bir göstergesi olarak, 2016’da tesis 
edilen ancak 2017’den beri toplanamayan 
Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi’nin 
yeniden faaliyete geçirilmesi kararlaştırıl-
mıştır. Kavelashvili, bu en üst düzey istişare 
mekanizmasını yakında toplamak istedikle-
rini belirtmiş ve bu amaçla Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ı Gürcistan’a davet etmiştir. Konse-
yin canlandırılması, ikili ilişkilerde gelecekte 
yeni anlaşmalara zemin hazırlayacak önemli 
bir adım olarak değerlendirilmektedir.

Türkiye’nin Gürcistan’a yönelik dış politi-
kasının omurgasında, bu ülkenin egemenli-
ğine ve toprak bütünlüğüne koşulsuz destek 
yer almaktadır. Ankara, 2008’den bu yana 
Gürcistan’ın Rusya destekli ayrılıkçı bölge-
lerini (Abhazya ve Güney Osetya) tanımama 
yönündeki kararlı tutumunu sürdürmektedir. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan da son görüşmede 
Türkiye’nin Gürcistan’ın toprak bütünlüğü 
ve egemenliğine olan sarsılmaz desteğini bir 
kez daha vurgulamıştır. Gürcistan tarafı için 
bu destek hayati önem taşımaktadır; Cum-
hurbaşkanı Kavelashvili de özellikle toprak 
bütünlüğü konusundaki Türk desteğinin Gür-
cistan için vazgeçilmez olduğunu belirterek 
Ankara’ya teşekkür etmiştir. Türkiye ayrıca 
Gürcistan’ın Batı kurumlarıyla bütünleşme 
hedeflerini, özellikle NATO üyeliği yönelimini 
güçlü biçimde desteklemekte; İttifak nezdinde 
Gürcistan’ın üyelik perspektifinin korunması 
için aktif çaba göstermektedir.

İkili ilişkilerin ekonomik boyutu da son 
temaslarda öne çıkmıştır. Türkiye, son on 
yedi yıldır Gürcistan’ın en büyük ticaret 
ortağıdır ve ikili ticaret hacmi şimdiden 3 
milyar ABD doları eşiğini aşmıştır. Ziyaret 
vesilesiyle bu hacmin orta vadede 5 milyar 
dolara yükseltilmesi hedefi ilan edilmiştir. 
Yatırımların karşılıklı teşviki konusunda 
da mutabakata varılmıştır. Halihazırda 
Gürcistan’da faaliyet gösteren 2000’i aşkın 
Türk şirketinin toplam doğrudan yatırım 
tutarı 2,5 milyar dolara yaklaşmaktadır. 
Gürcistan tarafı, ülkedeki altyapı ve enerji 
projelerine Türk yatırımcıların ilgisinden 
memnuniyet duymaktadır; nitekim bugüne 
dek Türk müteahhitler ülkede yaklaşık 5,5 
milyar dolar değerinde 300 proje üstlenmiştir.

Türkiye ile Gürcistan’ı stratejik düzeyde 
birbirine bağlayan en önemli alanların başın-
da enerji ve ulaştırma gelmektedir. Coğrafi 
konumları gereği iki ülke, Doğu ile Batı’yı 
birleştiren kritik bir köprü işlevi görmektedir. 
Bu doğrultuda, “Trans-Hazar Orta Koridoru” 
adı verilen Çin-Avrupa orta ulaşım hattının 
belkemiğini oluşturan büyük projelere birlikte 
imza atılmıştır. Cumhurbaşkanı Erdoğan da 
bu durumu “Doğu ile Batı’yı birbirine bağla-
yan Orta Koridor’un belkemiğini oluşturan 
Bakü-Tiflis-Kars Demir Yolu Projesi’ne ev 
sahipliği yapıyoruz; stratejik önemdeki petrol 
ve doğalgaz hatlarını paylaşıyoruz” sözleriyle 
özetlemiştir. Nitekim Bakü-Tiflis-Ceyhan 
(BTC) petrol boru hattı, Bakü-Tiflis-Erzurum 
(BTE) doğalgaz boru hattı ve Bakü-Tiflis-Kars 
(BTK) demiryolu projeleri, üç ülkenin işbir-
liğiyle hayata geçirilen ve Orta Koridor’un 
omurgasını teşkil eden kritik girişimlerdir.

Enerji işbirliği boyutunda, Trans Anadolu 
Doğal Gaz Boru Hattı (TANAP) kilit unsur 
olarak öne çıkmaktadır. 2018’de faaliye-
te giren TANAP, Azerbaycan’ın Şahdeniz 
sahasından çıkarılan doğalgazı Gürcistan 
üzerinden Türkiye’ye, oradan da Avrupa’ya 
ulaştırmaktadır. Güney Gaz Koridoru’nun 
belkemiğini oluşturan bu hat sayesinde Ha-
zar gazı ilk kez doğrudan Avrupa pazarına 
taşınmıştır. Bunun neticesinde Türkiye ve 
Gürcistan, enerji arz güvenliği bakımından 
stratejik önemde transit ülkeler konumuna 
yükselmiştir. TANAP’ın başarısı Ankara 
ile Tiflis tarafından paylaşılmakta; hattın 
kapasitesinin ileride artırılması ve ilave gaz 
kaynaklarının (örneğin Türkmenistan’ın) bu 
güzergâha eklenmesi konusunda iki baş-
kent ortak bir vizyon benimsemektedir.

Orta Koridor’un demiryolu ayağını oluştu-
ran Bakü-Tiflis-Kars hattı ise 2017’de hizmete 
girmiştir. Bu demiryolu, Çin’den kalkan yük 
trenlerinin Hazar Denizi üzerinden Azerbay-
can ve Gürcistan’ı geçerek kesintisiz biçimde 
Türkiye’ye, oradan da Avrupa’ya ulaşmasına 
imkân tanımaktadır. BTK hattı henüz tam ka-
pasiteyle kullanılmamakla birlikte, planlanan 

altyapı iyileştirmeleriyle 
taşıma hacminin kademeli 
olarak artması hedeflen-
mektedir. Türkiye, Kars’tan 
İstanbul’a uzanan demiryo-
lu bağlantılarını güçlendir-
mekte; Gürcistan da Ahılke-
lek ile Bakü arasındaki ke-
simde kapasite artırımına 
yönelik yatırımlar yapmak-
tadır. Özellikle 2022’de pat-
lak veren Rusya-Ukrayna 

Savaşı sonrasında kuzey koridorda yaşanan 
aksaklıklar, Orta Koridor’un küresel tedarik 
zincirleri açısından alternatif bir rota olarak 
jeo-ekonomik önemini artırmıştır.

Savunma ve güvenlik işbirliği, kamuoyun-
da daha az görünür olmakla birlikte ilişkilerin 
derin ve sürekli bir boyutunu oluşturmak-
tadır. Sovyetler Birliği’nin dağılmasıyla ba-
ğımsızlığını kazanan Gürcistan’ın güvenlik 
kurumlarının yeniden inşasında Türkiye öncü 
rol oynamıştır. 1990’lardan itibaren Türk Silahlı 
Kuvvetleri, Gürcü ordusunun modernizasyonu 
ve eğitimine kesintisiz destek vermiştir. Gür-
cistan’da askeri okulların kurulması, Gürcü 
subayların Türkiye’de harp okullarında eğitil-
mesi ve sağlanan lojistik ve malzeme yardım-
ları bu desteğin başlıca unsurları olmuştur. 
İkili düzeyde özellikle sınır güvenliği ve askerî 
eğitim konularında yakın işbirliği sürdürül-
mekte; iki ülkenin kara kuvvetleri sınır hattın-
da düzenli ortak tatbikatlar icra etmektedir.

Bölgesel savunma işbirliği kapsamında ise 
Türkiye-Gürcistan-Azerbaycan arasında üçlü 
mekanizmalar geliştirilmiştir. 2012 yılında üç 
ülkenin özel kuvvetleri “Kafkas Kartalı” adlı 
müşterek tatbikatı icra etmiş, günümüzde sa-
vunma bakanları düzeyindeki üçlü toplantılar 
kurumsallaşarak 2023 sonu itibarıyla on bir 
kez gerçekleştirilmiştir. Bu toplantılarda enerji 
altyapılarının güvenliği gibi kritik konular 
düzenli biçimde ele alınmaktadır. Türkiye’nin 
sahip olduğu askerî imkân ve kabiliyetler, 
Gürcistan ve Azerbaycan’ın savunma yapı-
lanmalarına önemli katkılar sağlamaktadır. 
Nitekim iki ülkenin birlikleri geçmişte Kosova 
ve Afganistan’da barış misyonlarında Türk 
komutası altında görev almıştır.

İkili ilişkilerin önemli bir diğer boyutu ise 
kültürel diplomasi ve diaspora bağlarıdır. İki 
toplum arasındaki tarihsel ve beşerî yakınlık, 
bugünkü resmi ilişkilerin de temelinde yer 
almaktadır. Bu kapsamda 2008’de ortak 
kültürel mirasın korunması amacıyla bir 
protokol, 2017’de ise 2017-2021 Kültür Alanında 
İşbirliği Programı imzalanmıştır. Bu anlaşmalar 
sayesinde 2011-2012 yıllarında Gürcistan’ın 
Ahıska ve Acara bölgelerindeki Türk impara-
torluk dönemi eserlerinin envanteri birlikte 
çıkarılmış, karşılıklı bazı restorasyon projeleri 
gerçekleştirilmiştir. Bu çalışmalar, iki ülkenin 
ortak tarihî mirasına sahip çıkma iradesini 
yansıtan çarpıcı örneklerdir.

İki ülke halkları arasındaki en canlı 
etkileşim alanlarından biri de turizmdir. Tür-
kiye ve Gürcistan vatandaşları karşılıklı olarak 
yoğun ziyaretler gerçekleştirmekte; vizesiz ve 
kimlik kartıyla seyahat imkânı sayesinde top-
lumlar arasındaki bağlar giderek güçlenmek-
tedir. Diaspora unsurları da bu etkileşimde rol 
oynamaktadır. Özellikle Ahıska Türklerinin 
trajik tarihi, ilişkilerde hassas bir diaspora ko-
nusu oluşturmaktadır. 1944’te Stalin yöneti-
mince Gürcistan’ın Ahıska bölgesinden sürü-
len bu nüfusun torunları bugün Türkiye başta 
olmak üzere çeşitli ülkelerde yaşamaktadır. 
Ahıska Türklerinin hatırası ve hak talepleri, 
Türkiye-Gürcistan ilişkilerinde insani bir bağ 
unsuru olarak önem arz etmektedir.

Gürcistan’ın Acara Özerk Cumhuriyeti 
(merkezi Batum) de tarihî ve kültürel bağların 
somut şekilde hissedildiği bir bölgedir. Yüzyıl-
lar boyunca Türk hakimiyetinde kalan Acara, 
günümüzde de Türk kültür mirasının izlerini 
taşımaktadır. Batum’da Türk imparatorluk 
döneminden kalma camiler restore edilmiş; 
Türkçe tabelalar ve işyerleri gibi Türk kültürü-
nün izleri hâlen görülebilmektedir. Coğrafi ya-
kınlığı ve ekonomik cazibesi sayesinde Batum, 
Türk iş insanları ve turistlerini yoğun biçimde 
kendine çekmektedir. Böylece Acara, iki ülke 
arasında adeta ekonomik ve kültürel bir bu-
luşma noktasına, bir “köprü”ye dönüşmüştür.

Sonuç olarak, kültürel diplomasi ve diaspo-
ra etkileşimi Türkiye-Gürcistan ilişkilerinin 
beşerî temelini sağlam tutmaktadır. Enerji ve 
ulaştırma projeleri ile savunma alanındaki 
işbirliği ise ilişkilerin stratejik derinliğini artır-
maktadır. Bu unsurlar, iki ülkenin dış politika 
vizyonunda da ortak bir paydaya sahiptir: An-
kara ve Tiflis, Kafkasya’da barış ve istikrarın 
tesisi için bağımsız, işbirlikçi ve çok boyutlu bir 
yönelim benimsemektedir. Cumhurbaşkanı 
Kavelashvili’nin ziyaretiyle perçinlenen kar-
şılıklı siyasi güven, ikili ilişkilerde yeni bir dö-
nemin kapılarını aralamıştır. Bu yeni dönemde 
dış politikadaki uyum temel omurga olmayı 
sürdürürken, ekonomik, enerji, savunma ve 
kültürel boyutlardaki ortaklıklar da ilişkilerin 
çok boyutlu karakterini desteklemektedir.

TÜRKİYE-GÜRCİSTAN 
İLİŞKİLERİNDE YENİ DÖNEM

KAVELASHVİLİ’NİN ZİYARETİ VE

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, Fransa’da düzenlenen Gönüllü-
ler Koalisyonu Liderler Zirvesi’ne katılan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz’ın paylaşımını alıntılayarak, Türkiye’ye teşekkürlerini iletti. Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, dün Fransa’nın başkenti Paris’te düzenlenen Gö-
nüllüler Koalisyonu Liderler Zirvesi’ne çevrim içi katıldı. Toplantıda, Ukrayna’da 
barış sağlanması için diplomatik çabaların önemi vurgulandı ve Türkiye’nin bu 
süreçteki öncü rolü belirtilerek, diyalog ve diplomasi çağrısı yapıldı. Ukrayna 
Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, sosyal medya hesabından, Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın gönderisini alıntılayarak paylaşımda bulundu. 
Ukrayna lideri, paylaşımda Türkiye’ye desteği için teşekkürlerini sundu.

SİZİ DE 
VURURUZ

PUTIN, UKRAYNA’YA ASKER GÖNDERECEK 
BATILI ÜLKELERE RESTİ ÇEKTİ:

utin, Rusya’nın Vladivostok 
şehrinde düzenlenen Doğu 

Ekonomi Forumu’nun ana 
oturumunda açıklamalarda 

bulundu.  Ukrayna’nın Avrupa Birliği (AB) 
üyeliğine karşı olmadıklarını, bunu meşru 
bir tercih şeklinde değerlendirdiklerine 
işaret eden Putin, NATO üyeliğine ise 
Rusya’nın güvenliği açısından karşı olduk-
larını vurguladı. Putin, Ukrayna tarafı ile 
görüşmeye hazır olduklarını yineleyerek, 
“Moskova görüşme için en iyi yer. Güven-
liklerini yüzde 100 garanti ediyoruz. Eğer 
görüşmek için başka yere çağırırlarsa biz 
bunu aşırı talepler şeklinde değerlendiri-
yoruz” dedi.  Ukrayna’nın yakın zamana 
kadar Rusya ile temasları reddettiğine 
dikkati çeken Putin, şimdi ise temaslar 
için taleplerde bulunduğunu söyledi. 

Ukrayna için güvenlik garantileri
Putin, Ukrayna’daki yargı sisteminin 

çöktüğünü savunarak, “Kiev’in müzakere 
etmek için siyasi iradeye sahip olaca-
ğını düşünmüyorum. Olsa bile hukuki 
ve teknik zorluklar mevcut. Ukrayna 
anayasasına göre, toprak anlaşmalarının 
referandumla onaylanması gerekiyor an-
cak bunun için sıkıyönetimin kaldırılması 
gerekiyor” diye konuştu. Ukrayna’da gü-
venlik garantileri kapsamında konuşla-
nabilecek yabancı askeri birliklere ilişkin 
konuşan Putin, “Bu Ukrayna’nın NATO’ya 
çekilmesinin ana nedenleri arasına yer 
alıyor. Bu nedenle, özellikle şimdi askeri 
çatışmalar sırasında orada herhangi bir 
birlik konuşlanırsa, bunların meşru he-
defler olacağını varsayıyoruz” dedi.

P

Putin, barış anlaşmasına varılması hâlinde  
Rusya’nın uzlaşılan şartlara tümüyle uyacağını 

belirterek, “Uzun vadeli barışa yol açacak 
çözümlere ulaşılırsa, o zaman Ukrayna toprakla-

rındaki yabancı askerlerin varlığına gerek kalma-
yacak. Hem Rusya hem de Ukrayna için çözüme 
kavuşturulması gereken güvenlik garantilerine 

saygı duyacağız” ifadelerini kullandı.

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, 
Gönüllüler Koalisyonu’ndan 26 ülkenin ateş-

kes kapsamında Ukrayna’ya güvence güçleri ko-
nuşlandırma taahhüdünde bulunduğunu duyurdu. 
Macron, Fransa ve İngiltere’nin eş başkanlığında 
hibrit formatta gerçekleşen Gönüllüler Koalisyonu 
Liderler Zirvesi’ne ev sahipliği yaptı. Toplantının 
ardından Macron, Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy ve ABD Başkanı Donald Trump ile 
telefonda görüştü.  Görüşmeden sonra Macron ve 
Zelenskiy, başkent Paris’te ortak basın toplantısı 
düzenledi. Macron, ABD, Ukrayna, Avrupa ülkeleri 
ve Gönüllüler Koalisyonu üyelerinin Rusya-Uk-
rayna Savaşı’nda barışın tarafı olduğunu belirtti.  
“Rusya, 2022’de savaşı seçen tek ülkeydi, tıpkı 
2008’de Gürcistan’da ve 2014’te Kırım ve Donbas’ta 
yaptığı gibi. Rusya, bugün savaşa devam etmeyi 
ve hatta bazen birçok ortağın üstü kapalı onayıyla 
bunu yoğunlaştırmayı seçen tek ülke” diyen Mac-
ron, Ukrayna’nın savaşı seçmediğini ve Trump’ın 
koşulsuz ateşkesi kabul ettiğini söyledi.

Rusya’nın teklif ahlaksız
Macron, tüm barış görüşmelerinde ön 

koşul olarak, Rusya’nın Ukrayna ordusundan 
ağır kayıplar verdiği bir bölgeden çekilmesini 
istemesini “ahlaksız, hukuka aykırı ve imkânsız 
bir teklif” olarak nitelendirerek, başından bu 
yana bu görüşmelerin yalnızca ateşkes veya barış 

anlaşması yanında, Ukrayna için güçlü güvenlik 
garantileri olduğu takdirde mümkün olabileceğini 
savunduklarını kaydetti.

Karada, denizde, havada
Fransa Cumhurbaşkanı, ateşkes kapsamında, 

Gönüllüler Koalisyonu’ndan 26 ülkenin Ukrayna’ya 
güvence güçleri konuşlandırma veya “karada, 
denizde veya havada” bulunma taahhüdünde 
bulunduğunu açıklayarak, bu gücün Rusya’ya karşı 
herhangi bir savaş yürütmeyi hedeflemediğini 
belirtti.  Gönüllüler Koalisyonu’nun, 35 üyesinin 
Ukrayna’ya barış ve güvenlik garantileri sağlama 
konusundaki askeri ve siyasi katkısını masaya yatı-
rarak netleştirdiğini belirten Macron, müzakerelerde 
Ukrayna ordusunun kapasitesi açısından herhangi 
bir sınırlama olmamasını hedeflediklerini kaydetti.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, 
Avrupa Birliği (AB) üyeliğinin ülkesi için 

“olmazsa olmaz” zorunluluk olduğunu, bunun 
ekonomik güvenliğin yanı sıra siyasi ve jeopolitik 
güvence anlamına geldiğini kaydetti.  Ukrayna 
Devlet Başkanı Zelenskiy, Gönüllüler Koalisyonu 
Liderler Zirvesi sonrası Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron ile düzenlenen ortak basın 
toplantısında açıklamalarda bulundu. Zelenskiy, 
toplantıya katılan ülkelerle, Rusya-Ukrayna sava-
şının bitirilmesi ve Ukrayna’ya sağlanacak güven-
lik garantileri dâhil birçok konuda görüştüklerini 
belirtti.  “26 ülke Ukrayna’da karada, denizde 
veya havada bulunma taahhüdü verdi” şeklinde 
konuşan Zelenskiy, bu kararın “uzun süre sonra 
alınan ilk somut adım” olduğunu kaydetti.

‘Beni Moskova’ya davet etti’
Zelenskiy, “ABD’li ortaklarımız (Rusya 

Devlet Başkanı Vladimir) Putin’in beni Mosko-
va’ya davet ettiğini söyledi.” dedi. Rusya’nın 
toplantı ihtimalinden söz etmesinin olumlu bir 
gelişme olduğunu ifade eden Zelenskiy, öte 
yandan “Putin’in bu savaşı bitirme yönünde 
bir isteği olmadığını” öne sürdü.  “AB üyeliği 
bizim için olmazsa olmaz güvenlik garantileri 
arasında yer almaktadır” ifadelerini kullanan 
Zelenskiy, üyeliğin ekonomik güvenliğin yanı 

sıra siyasi ve jeopolitik güvence anlamına 
geldiğini vurguladı.

Ekonomik baskılar gündemde
Gönüllüler Koalisyonu’ndaki tüm ülkelerin 

barışın sağlanmasının önemi konusunda hemfikir 
olduğunu ve bu konuda aktif şekilde çalıştıklarına 
işaret eden Zelenskiy, “Putin’den barış konusunda 
herhangi bir teklif göremiyoruz” diye konuştu.  
Zelenskiy, Putin’in Çin’de katıldığı Şanghay 
İşbirliği Örgütü (ŞİÖ) Zirvesi’ni “savaşını devam 
ettirmek için bir izin olarak kullanacağı” yoru-
munu yaptı. Rusya’ya karşı yeni özel tarifelerin 
değerlendirildiğini belirten Zelenskiy, “Rusya’nın 
savaş makinesinden silah üretme kabiliyetini 
almalıyız” değerlendirmesinde bulundu.

26 ÜLKE UKRAYNA’YA  
GÜVENCE TAAHHÜDÜ VERDI

AB ÜYELIĞI UKRAYNA’NIN 
OLMAZSA OLMAZI 

EMMANUEL MACRON

VLADIMIR ZELENSKIY
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T.C. VİZE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/31 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/31 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Vize İlçe, MEHMETAKİF Mahalle/Köy, 258 Ada, 6 Parsel, 

Keşif günü itibari ile mahalinde yapılan incelemede, bahsi geçen dava konusu 
taşınmazın üzerinde herhangi bir yapı bulunmadığı tespit edilmiştir. Taşınmaz 
üzerinde yaklaşık 30-35 yaş bandında ceviz ve bademden oluşan 32 adet ağaç 
bulunmaktadır.

Adresi : Kırklareli İli Vize İlçesi Mehmet Akif Mahallesi
Yüzölçümü : 2.275,91 m2
İmar Durumu: Taşınmaz 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı sınırlarımız 

içerisinde kalmakta olup parselin bir kısmı Ayrık Nizam 3 kat taks 0.40 kaks 1.20 
konut alanı, bir kısmı yol ve bir kısmı park alanında kalmaktadır. Söz konusu parselde 
18. Madde İmar Uygulaması yapılması gerekmektedir.

Kıymeti : 9.223.640,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 11:43

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 11:43

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 11:43

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 11:43

02/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2288029

T.C. GEREDE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bolu İl, Gerede İlçe, ORTA Mahalle/Köy, 668 Ada, 2 Parsel, Bolu /

Gered İLçesi Orta Mahallesi Ünivers ...
Adresi : Orta Mahalle 668 Ada 2 Parsel Gerede / BOLU
Yüzölçümü : 403 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.781.752,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 13:53

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/10/2025 - 13:53

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/11/2025 - 13:53

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 13:53

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289092

T.C. İSTANBUL 46. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2025/495 Esas
KARAR NO : 2025/491
Hakaret suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 

18/07/2025 tarihli ilamı ile 125/1 maddesine yönelik mahkememiz dosyanın Bakırköy 
Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine Yetkisizlik Kararı verilmiş, Yusuf ve Ayşegül 
oğlu, 27/09/2003 doğumlu, YUNUS EMRE DEREYAYLA tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, Gerekçeli Karar sanığa tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
ve tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde mahkememize dilekçe verilmesi veya 
zabıt katibine bir beyan ile itiraz edilmediği takdirde kararın kesinleştirileceği 7201 
Sayılı Tebligat Kanunun 28 vd. Maddeleri gereğince ilanen tebliğ olunur. 03.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2288982

T.C. BAKIRKÖY 3. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2023/642 Esas
KARAR NO : 2024/141
İzinsiz Faaliyette Bulunmak suçundan mahkememizin yukarıda esas ve karar 

numarası yazılı 12/03/2024 tarihli kararı ile 6493 Sayılı Yasanı 28/2. Maddesi 
gereği 10 AY HAPİS ve 80 TL ADLİ PARA CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA 
şeklindeki hükmünCMK md. 231/5 gereği HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ 
BIRAKILMASINA, CMK md. 231/8 gereği sanık hakkında 5 YILLIK DENETİM 
SÜRESİ BELİRLENMESİNE karar verilmiş olan Revazi ve Adelina oğlu, 25/08/1969 
Tbılısı doğumlu, sanık IVANE MESKHI’nin adresine gerekçeli karar tebliğ işlemi 
yapılamamıştır.

İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 - 29 ve müteakip maddeleri 
uyarınca YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE, 
İlan tarihinden itibaren 15 gün sonra sanığa kararın tebliğ edilmiş sayılması ile 7 gün 
içinde yasal yola başvurmadığı takdirde kararın kesinleşeceği ve ilan masrafının 
sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen tebliğ olunur. 03/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289099

T.C. İSTANBUL 52. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN /BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2016/136 Esas
KARAR NO : 2025/347
Güveni Kötüye Kullanma suçundan Düşme kararı verilen Savmi ve Nisani 

oğlu, 14/08/1967 doğumlu, sanık İSKENDER ÖZYAVAŞ tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin Tirajı 
50000 üzerinde bir gazeteden birinde ve genel internet haber sitesinde ilanen 
tebliğine,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 04.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289232

T.C. İSTANBUL ANADOLU 40. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2024/274 Esas
MİRAS BIRAKAN : PERUZ SIVACIYAN (TCKN: 15806370752)
Davacı Kadıköy Belediye Başkanlığı tarafından açılan Mirasçılık Belgesi İstemi 

davasının yapılan yargılamasında;
Avedis ve Eliza’dan olma, 01/07/1915 Kadıköy doğumlu, 03/11/1993 tarihinde 

vefat eden muris 15806370752 T.C. Kimlik numaralı Peruz Sıvacıyan’ın mirasçısının 
bulunup bulunmadığı hususunda ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Muris Peruz Sıvacıyan’ın mirasçılarının tamamının bulunamadığı ve tamanının 
bilinemiyor olması nedeniyle murisinvarsa mirasçılarınınson ilandan başlayarak 
en geç bir yıl içinde mirasçılık sıfatlarını mahkememize bildirmeleri aksi takdirde 
TMK’nun 594. maddesi gereğince miras sebebiyle istihkak davası açma hakları saklı 
kalmak üzere mirasın devlete geçeceği hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289165T.C. BEYPAZARI 4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/195 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Ankara İli Beypazarı İlçesi Dikmen Mahallesi 56 ada’nın davacı tarafından, 

kamulaştırılmasına karar verilmiş olup kamulaştırmayı yapan davacı idare, dava 
konusu taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare 
tarafından Mahkememizin 2025/195 Esas sayısında dava açılmıştır.

Kamulaştırma Kanunun 10. maddesi gereğince davacı kurumca kamulaştırılmasına 
karar verilen, pazarlıkla satış için anlaşma sağlanamadığından kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve bedelin davalılar adına mahkemece belirlenen Vakıflar Bankası 
Beypazarı Şubesine yatırılmasına ve bedelin yatırılması üzerine taşınmazın davacı 
kurum adına tesciline karar verilebileceği hususu 2942 sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10 maddesinin 4. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.04.08.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2287834

T.C. BEYPAZARI 4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/199 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Ankara İli Beypazarı İlçesi Dikmen Mah. 67 adanın davacı tarafından, 

kamulaştırılmasına karar verilmiş olup kamulaştırmayı yapan davacı idare, dava 
konusu taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare 
tarafından Mahkememizin 2025/199 Esas sayısında dava açılmıştır.

Kamulaştırma Kanunun 10. maddesi gereğince davacı kurumca kamulaştırılmasına 
karar verilen, pazarlıkla satış için anlaşma sağlanamadığından kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve bedelin davalılar adına mahkemece belirlenen Vakıflar Bankası 
Beypazarı Şubesine yatırılmasına ve bedelin yatırılması üzerine taşınmazın davacı 
kurum adına tesciline karar verilebileceği hususu 2942 sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10 maddesinin 4. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.01.08.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2287826

srail ordusunun, 
Gazze Şeridi’nin 

kuzeyindeki Gazze 
kentinin çeşitli böl-

gelerine yönelik saldırılarında 
16 Filistinli yaşamını yitirdi. 

Filistin resmi ajansı WA-
FA’ya göre İsrail ordusu, Gazze 
kentinin çeşitli bölgelerinde 
evlere ve yerinden edilenlerin 
barındığı çadırlara saldırdı. 
Gazze kentinin orta kesiminde 
yer alan Derec Mahallesi’nde 
bir evin İsrail savaş uçaklarınca 

hedef alınması sonucu 3 kişi 
hayatını kaybetti, 7 kişi yara-
landı. Gazze kentinin güneyba-
tısındaki Rimal Mahallesi’nde 
bulunan İslam Üniversitesi 
içinde yerinden edilenlerin ba-
rındığı bir çadır, İsrail ordusu-
nun hedefi oldu. 

Saldırı sonucu 3 kişi yaşamı-
nı yitirdi. Yine Rimal Mahalle-
si’nde çadır ve evlere İsrail’e ait 
insansız hava aracı tarafından 
düzenlenen saldırılarda 3 kişi 
hayatını kaybetti. Tel el-Heva 

Mahallesi’nde de bir apartman 
dairesinin bombalanması so-
nucu 3 Filistinli öldü. İsrail savaş 
uçakları, Selasini Caddesi’nde 
yer alan bir apartman dairesini 
bombaladı. Saldırıda iki Filistinli 
yaşamını yitirdi.

Kentin batısındaki Ezher 
Üniversitesi kavşağında ye-
rinden edilenlerin barındığı bir 
çadır İsrail ordusunun hedefi 
oldu. Saldırıda iki kişi haya-
tını kaybetti, çok sayıda kişi 
yaralandı.

Son 3 
haftada 
1100 
Filistinli 
öldü

ABD'de 
vatandaşlık 
zorlaşıyor 

İsrail ordusunun, 
son 3 haftadır 

Gazze kentine dü-
zenlediği saldırılarda 
yerleşim alanları için-
de 100’ü aşkın robot 
patlayıcı kullandığı 
ve 1100 Filistinlinin 
hayatını kaybettiği 
belirtildi. Gazze’deki 
hükümetin medya 
ofisinden yapılan 
yazılı açıklamada, 
İsrail ordusunun, 13 
Ağustos’tan bu yana 
Gazze kentinde kara 
harekâtı yürüttüğü 
ve Filistinli ailelere 
karşı soykırım işlediği 
kaydedildi. İsrail ordu-
sunun, Gazze kenti 
sakinlerini sistematik 
olarak göçe zorlama-
nın yanı sıra sivillerle 
dolu sokaklar ve yer-
leşim yerlerinde 100’ü 
aşkın robot patlayıcıyı 
uzaktan patlattığı, 
savaş uçaklarıyla da 
70’ten fazla bombar-
dıman gerçekleştirdi-
ği aktarıldı. Saldırılar-
da, 1100 Filistinlinin 
öldüğü, 6 bin 8 kişinin 
yaralandığı, bunun 
günlük ortalama 52 
ölü ve 286 yaralıya te-
kabul ettiği belirtildi.

ABD Başkanı 
Donald Trump 

yönetiminin, ABD 
vatandaşlığı için baş-
vuranların gireceği 
sınavları zorlaştırma-
yı planladığı bildirildi. 
Politico internet site-
sinin haberine göre, 
ABD Vatandaşlık ve 
Göçmenlik Hizmetleri 
(USCIS) Direktörü Jo-
seph Edlow, Washin-
gton’daki Göçmenlik 
Çalışmaları Merke-
zi’nde düzenlenen 
etkinlikte konuya 
ilişkin açıklamada 
bulundu. Edlow, mev-
cut sınavın çok kolay 
olduğunu belirterek, 
ABD yasalarına göre 
vatandaşlık almaya 
hak kazanamayan-
ların göç sürecinde 
desteklenmesine 
olanak sağladığını 
savundu. Sınavın sa-
dece yüksek eğitimli 
adayların geçebilece-
ği kadar zor olmasını 
istemediğini ifade 
eden Edlow, ancak 
yine de sınavın daha 
düşündürücü olması 
gerektiğini söyledi.

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi'nin kuzeyindeki Gazze kentinin çe-
şitli bölgelerine yönelik saldırılarında 16 Filistinli yaşamını yitirdi.

İsrail 16 Filistinliyi daha katletti 
İ
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SOLDAN SAĞA: 1. Büyük erkek keçi - Engelli, özürlü - 
Argo’da yol, yöntem - Fal. 2. İstenilmeyen e-posta - Bölüm, 
devre - Yağmurluk başlığı - Akıl. 3. Oto hız ölçme cihazı - Bir 
tür kement - Surinam’ın plakası - İhtar. 4. Baston - Doğu 
Anadolu’da ırmak - Eski uzunluk ölçüsü - Tiyatro edebiyatı. 
5. Öğrenci indirim belgesi - Yeniden canlandırma - Yumu-
şak, yuvarlak ve irice - Muğla ilçesi - Kolalı bez. 6. Kullanım 
hakkı olan - Gırtlaktaki aşırı iltihap. 7. Duman karası - Kulak 
iltihabı - Ruhsal - Slayt - Tanrıtanımaz. 8. Dize - Sporda 
aşama - Doğalgazın bileşeni bir gaz - Kayak sporunda bir 
yarış dalı. 9. Geniş kollu sabahlık - Eski dilde yüzyıl - Asfalt 
kenarındaki toprak yol - Nikel simgesi. 10. Eski dilde kapı 
önü, eşik - Eğlence için atılan kağıt parçaları - Bir haber ajan-
sı - Kalın ve kaba kumaş. 11. Zeybek - Karadeniz’de liman 
kenti - Dağ isketesi - İrade yitimi. 12. Şöhret, şan - Hadis 
nakleden - Asalak - Kusurlu ses - Vahşi hayvan barınağı. 13. 
Mısır’da nehir - Körelme - Rize ilinde yayla - Kesilme, kesinti. 
14. Kararlı, değişmez - Hırvatistan’ın başkenti - Boğa, tosun - 
Geri çevirme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Giysi - Yazım - Alışkanlık, alışma. 
2. Filipinler plakası - Kastamonu böreği - Hamur tahtası. 3. 
Bir göz hastalığı - Çok dar yarış kayığı - Lantan simgesi. 4. 
Eski dilde bağırsaklar - Söz geçiren. 5. Rusça’da evet - Tayin 
etme - Bayağı, sıradan. 6. Farsça - Su arkında taksim yeri. 
7. Açıkça, apaçık - Yarı. 8. Bir kürk hayvanı, kakım - Suriye 
plakası - El sıkışma - İyi, güzel. 9. Keçi tüyü - Bir tür tahıl - 
Müzikli tiyatro eseri. 10. Hayvanların kışlık yemi - Yenilebilen 
bir bitki. 11. Özçekim - Finlandiya plakası - Azeri çalgısı. 12. 
Müzik topluluğu - Değeri artan mülkten alınan para. 13. Ru-
tenyum’un simgesi - İki üniteli klima - Tantal’ın simgesi - Desi-
bel kısaltması. 14. Eski dilde çok uzak - Hemen ardından. 
15. Halk, topluluk - Sodyum simgesi - Bırakma, ayrılma. 16. 
İspanyol narası - Minik ampul - Niteliklerini övme. 17. Neon 
simgesi - Ala, iyi, pekiyi - İngilizcede yağ. 18. Dolaşma - Çiy, 
kırağı - Çocuğu olan kadın. 19. Türk müziğinde bir makam 
- Selçuklularda vezir. 20. Metal olmayan element - İşaret 
zamiri - İridyum simgesi. 21. Kaide - İnsan sesinin rengi. 22. 
Sıcaklık, hararet - Mesleğinde yeni olan - Ayak direme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 203  297  403  413  415  466  536  724  746  900

4 RAKAMLILAR
 2072  2085  2708  3042  3081  3626  4313  6069  6406  

6594  8144  8150  8842  9020  9032
5 RAKAMLILAR

 30689  32350  32805  41352  45140  50428  50524  62923  
72393  72560  79784  80050  80224  81338  83528  86064  

89715  94038
6 RAKAMLILAR

 454707  588423  596483  705231  925197



İslam ve
ahlak

YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK
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İslamiyet, ilim ve irfan dinidir. İslam 
öğrenmeye, öğretmeye, araştırmaya, 
karanlığı yenip aydınlığa çıkmayı 
tavsiye eden bir dindir. İslam’da ilk 
gelen emrin, ayetin "Oku" olması İs-
lam’ın eğitime, bilgiye verdiği önemi 
ortaya koyan en büyük kanıttır. 

“İşte böylece biz onu 
(Kur'an'ı) Arapça bir 

hüküm olarak indirdik. 
Ant olsun, sana gelen bu 

ilimden sonra, onların 
heva (istek ve tutku)

larına uyacak olursan, 
senin için Allah'tan ne 

bir yardımcı, dost, ne bir 
koruyucu vardır.”

Ra'd suresi, 37. ayet

GÜNÜN   AYETi

GÜNÜN   HADİSİ

Allah, gerçekten kendisinden başka 
ilah olmadığına şahitlik etti; melekler 
ve ilim sahipleri de ondan başka ilah 
olmadığına adaletle şahitlik ettiler. 

Aziz ve Hâkim olan ondan 
başka ilah yoktur.”

Al-i İmran suresi, 18. ayet

Yalnız şu iki kimseye gıpta 
edilir: Allah'ın kendisine ihsan 

ettiği malı hak yolunda harcayıp 
tüketen kimse, Allah'ın kendisine 

verdiği ilimle yerli yerince 
hükmeden ve onu başkalarına da 

öğreten kimse." (Buhârî)

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İlmin ilk şartı inançtır. İslam dini, 
bugün bile kullanılan modern 
ilim metotlarının, Müslümanlar 
tarafından bilinçli olarak kullanıl-
masıyla ortaya çıkan, parlak bir 
medeniyet sarayıdır. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), Mescid-i 
Nebevi’de biri dua ve niyazda 
bulunan, diğeri ilimle meşgul olan 
iki grup gördü. Her iki grubun 
da hayır üzere olduğunu söyledi. 
Ardından, “Ben ancak bir muallim 
olarak gönderildim” buyurarak 
ilimle meşgul olanların yanına 
oturdu. Yüce dinimiz İslam; ilme 
ve irfana, bilgiye ve hikmete 
büyük önem verir. Bugünün bilim 
ve teknolojisi, kendisini orta za-
man İslam medeniyetinin ektiği 
tohumlara borçludur.

İlk ayet 'Oku'
İlim, okuma ile başlar. Sevgili 

Peygamber Efendimize (sav) 
inen ilk ayet "Oku" olmuştur. 
Ikra’ Bismi Rabbikelleziy halak; 
Halekal’ İnsane min ‘alak; Ikra’ ve 
Rabbükel’ Ekrem; Elleziy ‘alleme 
BilKalem; Allemel’ İnsane ma 
lem ya’lem. Bu ayet-i kerimeler, 
insanlığa rehber, âlemlere rahmet 
olarak gönderilen Peygamber 
Efendimize (sav) inen ilk vahiydi. 
Kur’an-ı Kerim’in ilk nazil olan bu 
ayetleri, Peygamberimizin (sav) 
şahsında bütün Müslümanları 
ilim ve hikmet yoluna şöyle davet 
ediyordu: “Yaradan Rabb’inin 
adıyla oku! O, insanı alaktan ya-
ratmıştır. Oku! Kalemle yazmayı 
öğreten, böylece insana bilme-
diğini bildiren Rabb’in sonsuz 
kerem sahibidir.” 

En güzel miras
“Allah’a karşı ancak kulları 

içinden âlim olanlar derin saygı 
duyarlar. Şüphesiz Allah mutlak 
güç sahibidir, çok bağışlayandır.” 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), bir defasında ilmin kıyme-
tini ashabına şöyle anlatmıştır: 
“Kim ilim için yola çıkarsa, Allah 
ona cennete giden yolu kolaylaş-
tırır. Melekler, hoşnutluklarından 
dolayı ilim talebesine kanatlarını 
serer. Sudaki balıklara varıncaya 
kadar yer ve gök ehli, âlim kişinin 
bağışlanması için Allah’a yakarır. 
Âlimin, âbide üstünlüğü, Ay’ın 
diğer yıldızlara olan üstünlüğü 
gibidir. Kuşkusuz âlimler pey-
gamberlerin varisleridir. Peygam-
berler miras olarak ne altın ne 
de gümüş bırakmışlardır; onların 

bıraktıkları yegâne miras ilimdir. 
Dolayısıyla kim onu alırsa büyük 
bir pay almış olur.”

İnsan eğitime muhtaçtır
İslam’ın gönderiliş hikmetle-

rinden biri de insana hak ve ha-
kikate götüren yolları öğretmek, 
cehaleti ortadan kaldırmaktır. 
İnsan hangi yaşta ve hangi 
konumda olursa olsun eğitim 
ve öğretime, edep ve terbiyeye 
muhtaçtır. Zira insan, vahyi ilimle 
ve eğitimle doğru anlar. Dünya-
sını ilimle ve eğitimle imar eder. 
Kalbini, ruhunu ve vicdanını 
ilimle aydınlatır. Yaratılış gaye-
sine ilimle ulaşır. Ahlak ve adabı 
ilimle kuşanır.

İlmin kaynağı Allah'tır
İlmin kaynağı, Allah Teala’dır. 

O, Âlim’dir, her şeyi bilendir. 
İnsana bilmediklerini ve kalemle 
yazmayı öğretendir. Dolayısıyla 
ilim, kişiyi Allah’a ulaştırdığı ve 
imanla buluşturduğu oranda de-
ğerlidir. Yoksa dünyevi menfaat 
elde etmek, fertleri karanlığa ve 
toplumları fesada sürüklemek 
için yapılan ilmî faaliyetlerin 
Allah katında kıymeti yoktur. 
Böylesi bir uğraş beyhudedir ve 
ayet-i kerime gayet açıktır: “On-
lar, iyi işler yaptıklarını sandıkları 
hâlde, dünya hayatında çabaları 
boşa giden kimselerdir.”

Fayda veren ilim 
Kur’an-ı Kerim’de “Allah’a 

karşı ancak kulları içinden âlim 
olanlar derin saygı duyarlar. Şüp-
hesiz Allah mutlak güç sahibidir, 
çok bağışlayandır” buyrulur. 
Evet, ilim Yüce Rabb’imizi hak-
kıyla bilmeye, gönlümüzde onun 
sevgisini ve saygısını sürekli his-
setmeye vesiledir. Diğer yandan 
insanlığa fay-
dalı olan her 
türlü bilgi 
ve yöntem 
kıymetli-
dir. Ancak 
dünya huzuru 
ve ahiret mut-
luluğu, amele yani 
pratiğe dönüşen bilgiyle 
gerçekleşir. 

Bu öylesine önemli-
dir ki Sevgili Peygam-
berimiz (sav), fayda 
vermeyen ilimden 
Rabb’ine sığın-
mıştır.

HİCRİ 13 REBİÜ'L-EVVEL 1447 - RUMİ 5 EYLÜL 1441

İSTANBUL		  05:00	 06:29	 13:08	 16:44	 19:37	 20:59
ANKARA		  04:47	 06:14	 12:52	 16:29	 19:20	 20:41
İZMİR		  05:14	 06:38	 13:15	 16:51	 19:42	 21:01
BURSA		  05:02	 06:29	 13:07	 16:44	 19:35	 20:57
TRABZON	 	 04:17	 05:46	 12:25	 16:02	 18:54	 20:16

OKULLAR AÇILIYOR 
SORUMLULUĞUMUZ BÜYÜK
Pazartesi günü itibarıyla milyonlarca öğrenci yeniden 
okullarıyla buluşacak. Yaz tatilinin ardından ders zilinin 
çalacağı bu yeni dönemde, çocukların sağlıklı ve güvenli bir 
eğitim ortamında bulunmaları için toplumun her kesimine 
önemli sorumluluklar düşüyor. Velilerin, öğretmenlerin 
ve öğrencilerin hem fiziki tedbirlere hem de manevi 
sorumluluklara dikkat etmesi gerektiğini vurgulayan 
yetkililer, özellikle okula uyum sürecinde sabır ve 
anlayış çağrısında bulunuyor. Bu vesileyle Cena-
bıhak’tan çocuklarımızı ve bizi, gönüllerimize 
ve bedenlerimize isabet edebilecek her 
türlü maddi ve manevi hastalıktan mu-
hafaza buyurmasını niyaz ediyor, 
öğretmen ve yavrularımıza 
başarılar diliyoruz.

Kuşkusuz, mümin gönülleri en sağlam ve köklü bir biçimde bağlayan bağ, iman ve takva 
esasından kaynaklanan kardeşlik bağıdır. Bu, Cenabıallah'ın müminlere bahşettiği en 
güzel nimetlerden biridir. Ayet-i kerimede bu durum şöyle ifade edilmektedir: "Allah'ın 
ipine hepiniz sımsıkı yapışın. Dağılıp ayrılmayın ve Allah'ın sizin üzerinizdeki nimetini 
hatırlayın. Hani siz düşmanlar idiniz. O kalplerinizin arasını uzlaştırıp-ısındırdı ve siz 
onun nimetiyle kardeşler oldunuz. Yine siz tam bir ateş çukurunun kıyısındayken, 

oradan sizi kurtardı. Umulur ki hidayete erersiniz diye, Allah, size ayetlerini işte böyle 
açıklar." (Al-i İmran) İslam'da kardeşlik inanç temeline oturtulduğu içindir ki, 
müminlerin arasını bozacak her türlü suni ayrımlar ve böbürlenmeler haram 

kabul edilmiştir. Irk, soy, cins türünden cahili değerler yerine takva kriteri 
getirilmek suretiyle toplumsal kardeşliğin ve ahengin bozulmaması 

sağlanmıştır. Bu konudaki ayet-i kerime her türlü tartışmayı 
sona erdirici niteliktedir:  "... Hiç kuşkusuz, Allah 

katında en üstün olanınız, takvaca en ileride 
olanınızdır..." (el-Hucurat)

ALLAH KATINDA 
EN ÜSTÜN OLANINIZ 

TAKVACA EN ILERIDE 
OLANINIZDIR

İSLAM VE EĞİTİM

"Allah, hakkında hayır dilediği kimseye din 
hususunda büyük bir anlayış verir." 

(Buhârî, İlim 10, Humus 7, İ'tisâm 10; 
Müslim, İmâre 175, Zekât 98, 100)

Bugün oldukça zor dönemler yaşayan 
İslam dünyası, bilgiyi ihmal etmenin ve 

cehalete razı olmanın bedelini hepimizin 
yüreğini sızlatan acılar yaşayarak ödemek-
tedir. Bu alandaki geç kalmışlığımızı son-
landırmak, huzurlu ve güvenli bir gelecek 
inşa etmek ancak bilgiye sahip olmakla 
mümkündür. Bilgi öyle bir güçtür ki, ona 
sahip olan iyi niyetliyse insanlığın önünde 
şifa kapıları açarken, kötü niyetliyse mil-

yonları yok eden öldürücü bir teknolojiye 
dönüşebilir. O hâlde, Müslümanlar olarak 
bize düşen vazife, ilmin değerini bilmek ve 
bilginin iyilik üretmesi için “ilim ahlakını” 
çağımıza anlatmaktır. İmanımızın ve tari-
himizin bize yüklediği sorumluluğu idrak 
etmeli, okuyan, tefekkür eden, araştıran, 
öğrenmek için sahih kaynaklara müracaat 
eden bir toplum olmalıyız. İsraf edilecek 
bir saniyemizin bile olmadığını görerek, 

yarınlarımızı maddi ve manevi her türlü 
yıkımdan korumak için bilgiye sarılmalıyız. 
Gözümüzün nuru yavrularımızı medeniye-
timizin öncüleri ile tanıştırmalı, modern 
ilimlerin ve teknolojik buluşların temelini 
asırlar önce Müslüman ilim insanlarının at-
tığını onlara öğretmeliyiz. Bilgi ve tecrübe-
lerini, akıl ve emeklerini insanlığın hayrına 
kullanan bu öncü şahsiyetleri gençlerimize 
model olarak sunmalıyız.

MÜMININ ISRAF EDILECEK BIR SANIYESI BILE OLMAMALI
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Eleme-

leri E Grubu ilk maçında deplasmanda 
Gürcistan’ı yenen A Milli Futbol Takı-
mı’nı kutladı. Gençlik ve Spor Bakanı 

Osman Aşkın Bak’ın telefonundan 
görüşme gerçekleştiren Cumhur-

başkanı Erdoğan, milli takımın 
kaptanı Hakan Çalhanoğlu ve 

teknik direktör Vincenzo Mon-
tella’ya tebriklerini iletti.

ERDOĞAN KUTLADI

Türk sporunda son günlerde 102. 
yılını yaşadığımız cumhuriyeti-
mize yakışır sonuçlar alıyoruz. 
Futbol, basketbol ve voleybolda 
tam bir gurur haftası yaşadık. 
Kazandığımız zaferler, Türk mil-
letinin asil tarihindeki mücade-
lesine örnek yeni sayfalar teşkil 
ediyor.
Gürcistan karşısında Dünya 
Kupası finallerini ne kadar 
isteğimizi dünya aleme ilan 
ettik. Savaşan bir milli takım 
izledik. Bu ruh bizi 2002’den beri 
özlediğimiz finallere taşıyacak. 
Zor maçları severiz. İspanya 
karşısında neden yeni bir zafer 
yaşamayalım!
Biz sporda polemiklerden mo-
tive olan, gergin ortamlardan 
galibiyetler çıkarmayı başaran 
bir ülkeyiz. Gürcistan maçından 
önce ortaya atılan, ay-yıldızla 
bağdaşmayan bir sürü konu 
gündeme geldi. Kişisel hesaplara 
milli maç alet edilmek istendi. 
Gerek Hakan ve Yunus, gerekse 
Kerem, sportif olarak en güzel 
cevapları verdi. Ancak aynaya 
da bakmalıyız. 
Neden bu tür 
olaylara zemin 
hazırlanmasına 
izin veriyoruz?

12 DEV’İN GERİ 
DÖNÜŞÜ
Basketbolda 
final yolculuğumuz 
devam ediyor. Tarih 
yapraklarında yerini 
alan Sırbistan zaferi 
eminim motivasyonu-
muzu katladı. Ergin Ataman 
faktörü tabi ki önemli. Böyle 
tecrübeli bir koç, Türkiye için 
büyük şans. Bu şampiyonada 
12 Dev Adam, kendini hatırlattı. 
Atletizm, fizik, kalite, sertlik, 
güçlü taktik… Gerçekten harika 
bir ekibiz. Makinenin dişlileri 
ayırt edilmez ama bu takımın en 
temel parçası Alperen Şengün. 
Doğal yetenekleri bir kenara, 
hırsı ve mücadelesiyle, zaferler 
kazanan bir Türk komutan gibi. 
Gençlerin de ilham kaynağı. Bu 
nesil inşallah bu mücadelesi-
nin karşılığını alacak ve kupa 
gelecek. Bu sefer olmasa bile bir 
sonraki şampiyonada. 

GURURUMUZ SULTANLAR
Filenin Sultanları, son yıllarda 
başarmadık iş bırakmadı. Dünya 
Şampiyonası’nda sergiledikleri 
oyunları ne kadar alkışlasak 
az. ABD karşısında öyle gurur 
verici performansları vardı ki, 
ezici galibiyetin tadını uzun süre 
yaşayabiliriz. O stresli anların 
altından kalkmaları Türk kadı-
nının genlerindeki azmin sahaya 
yansımasıydı. Brova kızlar. Ebrar 
Karakurt’un pes etmeyen ruhu, 
savunmada ve hücumda takımı 
ateşleyen Vargas, Eda, Zehra, 
diğer sultanlar ve bütün takım. 
Kusursuz bir senfoni gibi Türk 
müziğini dünyaya dinlettiler. 
Montella aşısı nasıl tuttuysa 
voleybolda da yabancı hocalar 
bize hep iyi geldi. Santarelli’nin 
liderliği, sultanlarımızın emekleri 
ve Mehmet Akif Üstündağ’ın 
yıllarını verdiği bu organizasyon, 
Türk halkına neden bir şampi-
yonluk hediye etmesin.
Milli gurur haftasında Türk’ün 
sesini dünyaya duyuran spor-
cularımızla ne kadar gurur 
duysak az. Şimdi sıra bu başarı-
ları, kupalarla taçlandırmakta, 
İstiklal Marşımızı dünyaya din-
letmekte… Spordaki bu tabloyu 
anlatmak için yazıyı tarihten bir 
alıntıyla, İtalyan deyimiyle bitire-
lim: “Eyvah anne, Türkler geliyor 
(Mamma li Turchi)”

Eyvah anne
Türkler geliyor! 

Türkiye’yi milli takımlar düzeyinde temsil 
eden üç farklı branşta kadınlar ve erkek-
lerde elde edilen başarılar göz kamaştırdı.

ürkiye’nin önde gelen spor branş-
larında yer alan kadın ve erkek mil-
li takımları fırtına gibi esti. Dünya 
Şampiyonası’nda yalnızca bir set 

vererek yarı finale gelen A Milli Kadın Voley-
bol Takımı, Avrupa Şampiyonası’nda dünya-
nın en iyi ikinci takımı gösterilen Sırbistan da 
dahil gruptaki 5 maçını da kazanarak yol alan 

A Milli Erkek Basketbol Takımı ve 2026 Dünya 
Kupası Avrupa eleme grubu ilk maçında Gür-
cistan deplasmanından üç puanla dönen A 
Milli Futbol Takımı başarılarıyla Türk insanını 
gururlandırdı. Bugün Filenin Sultanları final, 
12 Dev Adam çeyrek final, Bizim Çocuklar da 
yarın dünyanın en iyi takımlarından İspanya 
ile üç puan için oynayacak.

T

MiLLi 
GURUR
HAFTASI

A Milli Kadın Voleybol Ta-
kımı Başantrenörü Daniele 

Santarelli, “Yarı finale 
ulaştığımız için mutluyuz. 
Artık takım için bu yazın 
en önemli anının geldiği-

ni biliyoruz. Gerçekten 
inanılmaz bir iş 
çıkardılar. Artık 

takım için bu 
yazın en önemli 

anının geldi-
ğini biliyoruz. 

Japonya, 
dünyanın en iyi 
takımlarından 

biri. Asla pes 
etmiyor-
lar. Çok 
savaşı-

yorlar, iyi 
savunma 
yapıyor-

lar ve çok 
teknikler. 

Onları 
aşıp 

fi-
nale 
git-
mek 
is-

tiyo-
ruz” 

dedi.

SANTARELLI, 
‘ZAMANI GELDİ’

Dünya Şampiyonaları’ndaki en iyi 
derecesi olan 6’ncılığı geride bırakan 
Sultanlar, bugün Indoor Stadium’da 
saat 11.30’de Japonya ile karşılaşa-
cak. Sultanlar, Tayland’ın ev sahip-
liğindeki turnuvada, Türk antrenör 
Ferhat Akbaş’ın takımından FIVB 
Milletler Ligi’nin rövanşını alarak 
Brezilya-İtalya maçının galibi ile 

finalde karşılaşmak için oynayacak.

FİNALE SON ADIM

A Milli Erkek Basketbol Takımı, Avrupa 
Basketbol Şampiyonası’nda emin 
adımlarla zirveye doğru ilerliyor. 
Letonya ve Finlandiya’nın ortaklaşa 
düzenlediği Şampiyonada 12 Dev 
Adam, gruptaki tüm maçlarını ka-
zanarak iddiasını ortaya koydu. Ev 
sahibi Letonya’yı 93-73, Çekya’yı 
92-78, Portekiz’i 95-54, Estonya’yı 
84-64 yenen kırmızı beyazlılar, son 

maçta dünya 2 numarası 
Sırbistan’ı 95-90 yenerek 
son bir ilki gerçek-
leştirdi.

Şampiyonaya başlarken hedefini kürsü olarak belirleyen A 
Milli Basketbol Takımı, son 16 maçında İsveç ile karşı 
karşıya gelecek. 12 Dev Adam, B Grubunda oynadığı 
Almanya, Finlandiya, Litvanya, Karadağ’a kaybeder-
ken, tek galibiyetini Büyük Britanya karşısında aldı. 
Son maçta Büyük Britanya’nın Karadağ’ı yenmesiy-
le üçlü averajla tarihinde ilk kez son 16 gören İsveç 
ile bugün çeyrek final için oynayacak. Saat 12.00’de 
başlayacak maçın kazananı çeyrek finalde Polon-
ya-Bosna Hersek maçının galibiyle karşılaşacak.

12 DEV ADAM ZİRVE YOLUNDA

ÇEYREK FİNAL İÇİN RAKİP İSVEÇ

2023 yılında, FIVB Milletler Ligi, 
Avrupa Şampiyonluğu ve Dünya 
Kupası’nı alarak büyük bir çıkış 
yakalayan A Milli Kadın Voleybol 
Takımı, kürsü hedefiyle çıktığı 
2025 FIVB Dünya Kupası’nda 
hedefine yaklaştı. Grupta oynadığı 
üç maçta İspanya, Bulgaristan ve 
Kanada’ey set vermeden geçen 
Filenin Sultanları, son 16 turun-
da Slovenya’ya da aynı tarifeyi 
uyguladı. Çeyrek finalde ABD ile 
karşılaşan A Milli Kadın Voleybol 
Takımı, ilk kez set kaybettiği maçı 
3-1 kazanarak adına tarihinde ilk 
kez yarı finale yazdırdı.

Transfer tartışmalarının gölgesinde Gürcistan’a 
rakip olan A Milli Futbol Takım Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, “Milli hafta yaşadık. Basketbol-
da kazandık, voleybolda kazandık ve biz de kazan-
dık. Onları ayrıca tebrik etmek istiyorum bizi mutlu 
ettikleri için. Takım içi arkadaşlığın bozulduğu 
iddiaları bizi gülümsetiyor, motive ediyor, daha çok 
hırslandırıyor. Birbirimizi seven bir grubumuz var, 
aile ortamımız var. Şimdi İspanya maçımız 
var. Rakibimizi tanıyoruz, neler yapabile-
ceğimizi biliyoruz, elimizde silahlar 

da var. Kusurları var, kusurlarına 
da çalışacağız ve elimizden 

ne gelirse yapacağız” 
diye konuştu.

A Milli 
Futbol 
Takımı’nın 
Gürcistan 
maçını izle-
yen Gençlik 
ve Spor B 
Takımı’nın 
akanı Osman 
Aşkın Bak, “Milleti-
mizi sevindirmek bize 
gurur veriyor. Voleybol 
Milli Takımı’nın rakibini 
yarı finale kaldı. Avrupa 
Basketbol Şampiyonası’nda 
takımımız iyi gidiyor, son 16’ya 
kaldılar, grup birincisi oldular, 5’te 
5 yaptılar. A Milli Futbol Takımmıız, 
ilk maçında kazandı. Hepsini tebrik 
ediyoruz” dedi.

Gürcistan galibiyeti için fut-
bolcuları kutlayan Türkiye Fut-
bol Federasyonu Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, oyuncular arasın-
daki gerginlik iddiasını, “Tarihin 
en karakterli ve en kaliteli kadrosu 
var. Bu kolej havasına çomak sok-
mak isteyen insanlar, Türk değil. 
Bu güzel havayı yaratan Vincenzo 
Montella’ya, bir kez daha teşekkür 
ediyorum. İçişleri Bakanımız ile de 
konuşacağız en kısa zamanda Türk 
vatandaşı yapacağız. Aile ortamı 
ömür boyu devam edecek” dedi.

SULTANLAR 
TARİH YAZDI

MONTELLA, ‘SIRADA 
İSPANYA VAR’

‘MONTELLA BİZDEN OLACAK’‘MONTELLA BİZDEN OLACAK’

‘GURUR ‘GURUR 
DUYUYORUZ’DUYUYORUZ’

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

ANALİZ
HAKAN YAŞAR
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Ümit Milliler
Hırvatistan’a hazır
Ümit Milli Futbol Takımı, 9 Eylül 
Salı günü Trabzon’da Hırvatis-
tan ile oynayacağı 2027 UEFA 
Avrupa U21 Şampiyonası Eleme 
Grubu ilk maçının hazırlıkları-
na bugün yaptığı antrenmanla 
devam etti. TFF Hasan Doğan 
Milli Takımlar Kamp ve Eğitim 
Tesisleri’nde gerçekleştirilen 
antrenmanda, koordinasyon ça-
lışması ve toplu eğitsel oyunun 
ardından Hırvatistan maçı takti-
ği üzerinde duruldu. Antrenman, 
son bölümde yapılan dar alanda 
çift kale maç ile sona erdi.

Formula 1’de
sıra İtalya’da
Formula 1’de sezonun 16. yarışı 
İtalya’da düzenlenecek. İtalya 
Grand Prix’si, 5 bin 793 metre 
uzunluğundaki Monza Pisti’n-
de 53 tur üzerinden yapılacak. 
Yarışta sıralama turları bugün 
TSİ 17.00, yarış ise yarın TSİ 
16.00’da gerçekleştirilecek. 
Geçtiğimiz sezon buradaki 
yarışı Monakolu pilot Charles 
Leclerc kazandı. İtalya Grand 
Prix’sinde bu pistteki en hızlı 
turu ise 2004 yılında 1:21.046 
derecesiyle Brezilyalı sürü-
cü Rubens Barrichello yaptı. 
Geride kalan 15 yarışta Oscar 
Piastri 7, Lando Norris 5, Max 
Verstappen 2 ve George Rus-
sell da 1 kez kazandı.

Karadağ ‘Madalya
için yarışacağız’

Beşiktaş
transferde
atağa kalktı

F.Bahçe’nin yolu açık

üper Lig’de üç yıl 
üst üste şampiyon 

olduktan sonra tüm 
planlarını Şampiyon-

lar Ligi’ne göre yapan Gala-
tasaray’a kötü haber geldi. 

Devler liginin simülasyonunu 
yaparak ilk 8 ve 9-24 arasın-
da yer alacak takımları be-
lirleyen Football Meets Data, 
sarı kırmızılılara şans tanı-
madı. Yapay zekâ, Liverpool, 

Manchester City, Atletico 
Madrid, Eintracht Frankfurt, 
Ajax. Bodo/Glimt, Union SG 
ile karşılaşacak Galatasa-
ray’ın ilk 8 içinde yer alma 
şansının yüzde 5 olduğunu 

öngördü. Sarı kırmızılıların ilk 
24 içinde yer alma olasılığını 
yüzde 46 olarak belirleyen 
yapay zekâ, Galatasaray’ın 
lig aşamasını 29’uncu sırada 
bitireceğini varsaydı.

S

Şampiyonlar Ligi’nin simülasyonunu yapan Football Meets Data, sarı kırmızılıla-
rın lig aşamasını 29’uncu sırada bitirerek, ilk 24 içinde yer alamayacağını öngördü.

Son olarak Keny Arroyo’yu Cruzeiro’ya gönde-
ren Beşiktaş, transfer döneminin kapanması-
na kısa bir süre kala çalışmalarını hızlandırdı.

Şampiyonlar Ligi play-off tu-
runda Benfica’ya elenerek Avru-
pa Ligi’ne geçen Fenerbahçe’nin, 
lig etabının ilk bölümünü ilk 8 
arasında bitireceği öngörüldü.

Yabancı kontenjanında iki 
kişilik boşluk açan siyah-be-
yazlılar, yeni hamleler için 
düğmeye bastı. Brezilya 
temsilcisi Vasco da Gama 
forması giyen 2006 doğumlu 
sağ kanat Rayan, Beşiktaş’ın 
gündemine giren isimlerden 
biri oldu. Yönetimin, genç 
futbolcu için satın alma 

opsiyonlu kiralama teklifi 
yaptığı öğrenildi. Öte yandan 
Al Nassr’da forma giyen ve 
daha önce de kulübe öneri-
len Wesley’nin de listede yer 
aldığı kaydedildi. 27 yaşındaki 
Brezilyalı oyuncunun 2028’e 
kadar kulübüyle sözleşmesi 
bulunurken, piyasa değerinin 
4 milyon avro olduğu bildirildi. 

Avrupa Ligi’nde İngil-
tere’den Aston Villa, 
Hırvatistan’dan Dinamo 
Zagreb, Macaristan’dan 
Ferencváros, Çekya’dan 
Viktoria Plzen, Fran-
sa’dan Nice, Romanya’dan 
FCSB, Almanya’dan Stut-
tgart ve Norveç’ten Brann 
ile eşleşen Fenerbahçe, 
ilk aşamayı başarılı 
geçecek. Şampiyonlar 
Ligi’ne play-off turunda 
Benfica’ya kaybeden sarı 
lacivertliler, Türkiye’yi 

temsil edeceği Avrupa 
Ligi’nin ilk aşamasını ilk 
8 içinde bitirecek. Yapay 
zekâ tarafından yapılan 
simülasyona göre lig 
aşamasında 5’incilik ile 
8’incilik arasında yer ala-
cak Fenerbahçe, play-off 
turu oynamadan doğru-
dan son 16 turunda mü-
cadele edecek. Play-off 
turundan gelecek rakibini 
geçmeyi hedefleyen 
Fenerbahçe, finale kadar 
ilerlemek için oynayacak.

Jose Mourinho ile yollarını ayıran Fenerbahçe’de yeni teknik direktör 
için gündeme gelen isimlerden biri Luciano Spalletti olmuştu. İtalyan 
teknik adamın Fenerbahçe’ye cevabı ortaya çıktı. Luciano Spalletti, aile-
siyle vakit geçirmek istediğini ve takım çalıştırmak istemediğini Fener-
bahçe’ye iletti. 66 yaşındaki teknik adam, konunun yalnızca Fenerbahçe 
ile ilgili olmadığını, dinlenmeye ihtiyacı olduğunu da ekledi. Öte yandan 
İtalyan asıllı Alman teknik direktör Domenico Tedesco, yönetime verdiği 
mesajda “Takımı ilk yıl şampiyon yaparım” dediği öğrenildi.

SPALETTI’DEN RET

DISASI DE 
GÜNDEMDE

GALATASARAY’INGALATASARAY’IN
ŞANSI YŞANSI YüüZDEZDE

Galatasaray’ı, 8 maç sonunda 
ligin dışında bırakan yapay 

zekâ, sarı kırmızılıların iki 
rakibini doğrudan ilk 8 içinde 

gösterdi. Yüzde 74 oranla en 
şanslı takım olarak Arsenal’ı 

gören simülasyonda, Liverpool 
yüzde 68, Real Madrid yüzde 
58, Barcelona yüzde 54, Inter 
ve Manchester City yüzde 53, 

Chelsea yüzde 48, PSG de yüz-
de 53 oranla ilk 8’de yer aldı.

2 RAKİP 2 RAKİP 
İLK 8’DEİLK 8’DE

Galatasaray’ın lig aşamasındaki rakiplerinden Atletico Mad-
rid ve Monaco’nun play-off maçlarına katılacağını ön gören 
Football Meets Data, Bayern Münih, Napoli, Tottenham, 
Atalanta, Juventus, Villarreal, Newcastle, Bayer Leverkusen, 
Sporting, Borussia Dortmund, Athletic Bilbao, PSV, Club Bru-
gge ve Benfica’yı ilk 24’de gösterdi. Yapay zekâ Galatasa-
ray’ın oynayacağı Eintracht Franfkurt’u 26, Ajax’ı 30, Union 
SG’yi 31, Bodo/Glimt’i de 33’üncü sırada bıraktı.

4 TAKIM DIŞARIDA4 TAKIM DIŞARIDA Galatasaray, 5. hafta Eyüpspor ile 14 
Eylül Pazar günü oynayacağı maçın 
cumartesi gününe alınmasını istiyor. 
Sarı-kırmızılılar, bu konuda Türkiye 
Futbol Federasyonuna başvuru-
da bulundu. 18 Eylül’de Eintracht 
Frankfurt ile Almanya’da oynanacak 
Şampiyonlar Ligi maçı nedeniyle 
Galatasaray, Eyüpspor maçının bir 
gün öncesine alınmasını talep etti.

TFF’YE BAŞVURUTFF’YE BAŞVURU

Son dönemde gündeme gelen istifa 
iddialarına değinen Trabzonspor   tek-
nik direktörü Fatih Tekke, “Biz buraya 
taraftarın isteğiyle geldik. Son yılların 
en zor döneminde göreve başladık. 
Taraftarımız istemediği anda buradan 
gideriz. İstifa gibi bir durum söz ko-
nusu değil. Aynı taraftarımızın baktığı 
şekilde yolumuza devam ediyoruz” 
ifadelerini kullandı. Kaleci transferine 

ilişkin yaşanan sıkıntılara değinen 
Tekke, “Bir yıl kiralık bir kaleci olabilir. 
Türk kaleci bulamıyoruz. Yabancı sınırı 
nedeniyle sıkıntı var. Çok iyi kaleciler-
de ciddi rakamlar oluyor. Çalışmaları-
mız sürüyor.” açıklamasında bulundu.
Fatih Tekke, yeni transfer Benjamin 
Bouchouari için, “Bu oyuncu bence 
sağlamlaşırsa, iyi olursa bizi çok heye-
canlandıracak bir oyuncu” dedi.

YAPAY ZEKÂ’DAN KÖTÜ HABER

Beşiktaş’ın ilgilendiği bir diğer isim 
ise Chelsea’nin Fransız stoperi Axel 

Disasi oldu. Geçtiğimiz sezonu Aston 
Villa’da kiralık geçiren 27 yaşındaki 

savunmacının durumu hakkında İngi-
liz ekibinden bilgi alındığı belirtildi. 
Disasi için geçtiğimiz haftalarda da 

girişim yapılmış, fakat sonuç alınama-
mıştı. Transfer çalışmalarını sürdüren 

Beşiktaş, 23 yaş altı kontenjanı için 
yeni bir ismi radarına aldı. Siyah-be-
yazlılar, Roma forması giyen sağ bek 

Devyne Rensch’i gündemine aldı.

Tekke ‘İstifa gibi 
bir durum yok’ Beşiktaş ve Trab-

zonspor, Ernest Mu-
çi’nin bir yıl kiralanma-
sı konusunda anlaşma 
sağladı. Bordo-mavili-
ler, Arnavut futbolcuyu 
satın alma opsiyonuyla 
kiralayacak. Muçi için 
satın alma opsiyonu 
zorunlu olmayacak. 24 
yaşındaki Ernest Muçi, 
bu sezon Beşiktaş’ta 6 
maçta süre buldu.

ERNEST MUÇI
KİRALANDI

Japonya’nın başkenti Tokyo’da 13-
21 Eylül tarihleri arasında düzenle-
necek Dünya Atletizm Şampiyona-
sı’nda Türkiye’yi 20 sporcu temsil 
edecek. Türkiye, yılın en önemli 
organizasyonunda 12’si erkek, 8’i 
kadın olmak üzere 20 sporcu ile 
mücadele edecek. Türkiye Atletizm 
Federasyonu Başkanı Ahmet Kara-
dağ, dünya şampiyonası için hazır 
olduklarını belirterek, “Şampiyona-
ya en üst seviyedeki atletlerimizle 
katılacağız. Son 3 dünya şampiyona-
sına göre daha fazla atletle yer alma-
ya hak kazandık. Burada finallerde 
yarışmak ve madalyaları zorlamak 
istiyoruz” ifadelerini kullandı.
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